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Vezetői összefoglaló 

Bevezetés 

Ebben a résztanulmányban a szakszervezetekről kialakult képet vizsgáljuk, illetve azokat a 
tényezőket, amelyek befolyással lehetnek rá. Először sajtóelemzés keretében vizsgáltuk, hogy 
mit közvetít a média a szakszervezetekről. Ezt követően áttekintettük a szakszervezeteket is 
magában foglaló közvélemény-kutatások közül azokat, amelyek segítségével fogalmat 
alkothatunk a szakszervezetek társadalmi megítéléséről. Végül pedig a leginformatívabb 
honlappal rendelkező szakszervezetek közül 28-nak áttekintettük a honlapját, annak érdekében, 
hogy képet kapjunk arról, mit sugároznak magukról a szakszervezetek. Ez a témakör döntő 
fontosságú a tekintetben, hogy sikerül-e a közeljövőben a tagság létszámát emelni. A jelenlegi 
hazai tagszerzési technikák jelentős része más szakszervezetek tagjainak elcsábítására, mintsem 
új tagok toborzására épít, ami hosszabb távon a szakszervezeti összlétszám drasztikus 
csökkenéséhez vezet. Az új tagok toborzásának előfeltétele azonban az, hogy a 
szakszervezetekről megfelelően pozitív kép alakuljon ki a megfelelő – nem szakszervezeti tag – 
munkavállalói csoportokban. Ezt a képet vizsgáljuk, mutatjuk be a következőkben. 

A sajtóelemzés során arra törekedtünk, hogy a lehető legtöbb szempontból megvizsgáljuk, mi 
jelenik meg a szakszervezetekről, illetve a szakszervezeti konföderációkról. A sajtóelemzés 
során a feldolgozott cikkekből adatbázist építettünk, így statisztikai eszközökkel is törekedtünk 
a médiában megjelenő kép elemzésére. Olyan kérdésekre kerestük a választ, mint például: 
melyek azok a szakszervezetek, amelyekkel a legtöbbet találkozhatnak az interneten információ 
után kutató olvasók, kik azok a szakszervezeti vezetők akinek a neve legtöbbször megjelenik a 
hírekben, mennyit tudósítanak az újságok a sztrájkokról és más szakszervezeti eszközökről. 
Elemeztük azt, hogy az elemzett hírportálok különböznek-e egymástól a szakszervezetekről 
közvetített kép tekintetében. 

A különböző közvélemény-kutatások eredményeinek ismertetése során egyrészt bemutatjuk, 
hogy a társadalom hogyan vélekedik általában a szakszervezetekről, mennyire bíznak meg 
bennük. A sztrájk a szakszervezetek az eszköztárának azon eleme, amely a leglátványosabb 
hatással van a vásárlók, fogyasztók hétköznapjaira. Sokan a szakszervezetek nevével csak 
sztrájkok alkalmával találkoznak. Ezért a szakszervezetekről alkotott véleményt nagyban 
befolyásolhatja, hogy a sztrájk intézményéről mi az emberek véleménye.  

A szakszervezet weboldalainak elemzését azért tartottuk fontosnak, mert ezek is segítenek 
megválaszolni azt a kérdést, hogy mit közvetítenek a szakszervezetek magukról a világ felé. 
Szükségét éreztük annak, hogy felvázoljuk azt a képet, amelyet azok látnak, akik nem tagjai 
szakszervezeteknek, nem olvassák a szakszervezeti újságokat, nincsen szoros kapcsolatuk 
szakszervezeti tagokkal. Vagyis a honlap-elemzés megmutatja, hogy milyen képet kapnak a 
szakszervezetekről az internetet használó munkavállalók. E vizsgálatnak azért van fontos 
szerepe, mert egy – formailag és tartalmilag – jó honlap nemcsak a jelenlegi tagokkal való 
kapcsolattartás egyik legfontosabb eszköze lehet (pl. sok munkahely munkavállalóit összefogó 
szakszervezetek esetében), hanem a potenciális új tagok elérése szempontjából is. A honlapnak 
kiemelt jelentősége lehet a fiatalok, a magasabb végzettségűek és az atipikus munkaviszonyban 
állók (pl. távmunkát végzők), vagyis a legkevésbé szervezett, legnagyobb tagszervezési 
potenciált rejtő csoportok elérésében. 

A tanulmányt olvasva széles körű képet kapunk arról, hogy melyek a magyar médiában 
legtöbbet szereplő szakszervezetek, kiket képviselnek, milyen céljaik vannak, milyen a 
kapcsolatuk a munkáltatóval, a szakszervezeti tagokkal és általában véve a társadalommal. A 
munkában kiemeljük a hasonlóságokat és különbségeket a különböző szakszervezetek között, 
mind az ágazati társszakszervezetekkel, mind más szakszervezetekkel. A szakszervezetekről 
kialakult kép természetesen pillanatkép, amely időben változhat. 
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A sajtóelemzés összefoglalása 

A sajtóelemzés során arra kerestük a választ, hogy milyen képet nyújtanak a szakszervezetekről 
az internetes hírportálok az olvasók számára. Melyek a leggyakrabban megjelenő 
szakszervezetek, illetve szakszervezeti konföderációk? Személyesen megemlítik-e a cikkek a 
szakszervezeti vezetők nevét? Melyek a leggyakrabban előforduló szakszervezeti témák? Milyen 
eszközök használatát mutatják be a hírportálok? Ezen kérdések megválaszolása közben kiemelt 
figyelmet fordítottunk arra, hogy keressük és bemutassuk a lényeges különbségeket, vagy éppen 
a hasonlóságokat a különböző vizsgált hírportálok között. 

A sajtóelemzés felépítése, főbb kérdéskörei az alábbiak szerint alakultak: 

- Először bemutatjuk, hogy mely szakszervezetek és vezetők neve szerepelt a cikkekben. 

- A következő részben a konföderációkhoz kapcsolódó cikkekkel foglalkozunk részletesen. 

- A cikkeket különböző témákba soroltuk, melyekről a 3. alfejezetben számolunk be.  

- Kitérünk egy külön részben arra, hogy a cikkek milyen szakszervezeti eszközök 
használatáról számoltak be. 

- Zárásként a műfaj, terjedelem, partner változókkal és tartalmi összefüggésekkel 
foglalkozunk részletesen. 

Kiválasztott hírportálok, módszertani kérdések 

A különböző hírportálok híreinek elemzésével megtudhatjuk, hogy van-e kapcsolat egy adott 
hírportál politikai beállítottsága és a szakszervezetek szereplési esélyei között. Vannak-e 
preferált szakszervezetek? Ez alapján a három hírportált úgy választottuk ki, hogy legyen közte 
egy helyi érdekeltségű újság, amely egy megye, vagy régió híreivel foglalkozik, egy jobb oldali 
napilap, illetve egy baloldali napilap, amelyek nem pártújságok, azonban mégis nyilvánvaló, hogy 
milyen politikai irányvonalat képviselnek. Ezek alapján a három kiválasztott napilap:  

• Kisalföld Online1 

• Népszabadság Online2 

• Magyar Nemzet Online 3 

A Kisalföld más helyi újságokkal szemben azért lehet előnyös választás, mert olyan területen 
működik, amelyet a 2008-as válság érzékenyen érintett. A pénzügyi válság reálgazdasági hatásai 
nagymértékben sújtották a termelővállalatokat. A nagyobb termelővállalatoknál működnek 
szakszervezetek is, amelyek tevékenysége adott esetben a regionális sajtó érdeklődését is 
felkeltheti. Azonban a regionális újságok esetén arra lehet számítani, hogy online portáljuk 
kevesebb hírrel szolgál, mint az országos hírportálok.  

Mi a hírportálok legszélesebb adatbázisában kerestünk a „szakszervezet” szóra 2009 második 
félévének cikkei között. A konkrét időintervallum tehát a 2009. július 1. és 2009. december 31. 
közötti időszak volt. Ezt leszámítva más szűkítést nem használtunk. A szakszervezet kifejezésre 
találatként megkaptuk az összes olyan cikket, amelyekben a szakszervezet szó illetve annak 
ragozott, képzett alakjai szerepelnek. 

                                                           
1 http://www.kisalfold.hu/ 
2 http://www.nol.hu/index.html 
3 http://www.mno.hu/ 
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1. ábra: A cikkek megoszlása a portálok között 

 

A keresés eredményeként, ahogy azt a fenti ábrán is látni lehet, 548 releváns cikket találtunk a 
Magyar Nemzet Online-on, 100-at a Népszabadság Online-on, míg 30-at a Kisalföld portálján. A 
cikkek elemzése során úgy találtuk, hogy az Magyar Nemzet hírportálján lényegesen több hír 
jelent meg, mint a másik országos, valamint a helyi hírportálon. A Magyar Nemzet Online sok 
rövid hírt jelentet meg széles témaskálán, míg a Népszabadság Online kevés, de hosszabb hírben 
számol be a lényeges eseményekről. A szakszervezetekről szóló cikkek és az összes többi cikk 
arányát tekintve azonban az MNO hírportálon így is jelentősen több a szakszervezetekről szóló 
hír. 

Összefoglalva elmondható, hogy 2009-ben sok olyan változás történt, amely a szakszervezetek 
fellépését igényelhette, lehetőséget teremtett a megnyilvánulásra. Rengeteg ágazati kérdés 
merült fel az autóipartól kezdve a kereskedelmen át a köztisztviselők, közalkalmazottak 
helyzetéig. A kormánypártok (MSZP, SZDSZ) jelentősen vesztettek a népszerűségükből, általános 
kiábrándultság volt a jellemző, amely új szereplők, új intézmények megjelenését támogatta. A 
médiaelemzés során tehát érdekes megfigyelni, hogy mely ágazatok szakszervezetei azok, akik 
aktívan reagáltak a 2009-es változásokra 

Szakszervezetek és vezetők a sajtóban 

A kutatás során feldolgozott 678 cikkben összesen 82 szakszervezet neve jelent meg. A 82 
megjelölt szakszervezet közül 52 rendelkezik saját honlappal. Az alábbi táblázatban pipával 
jelöltük azokat a szakszervezeteket, amelyek rendelkeznek önálló honlappal, kereszt jelöli 
azokat, amelyek nem. Több cikkben is előfordult, hogy a szakszervezet honlapján közétett 
információkra hivatkoznak a cikkben, amelyből arra lehet következtetni, hogy az újságírók 
figyelemmel kísérik a honlapokat. Így az olyan szakszervezetek számára, amelyek a különböző 
médiacsatornákat is ki akarják használni nagyon ajánlott egy információban bővelkedő honlap 
fenntartása.  

Az alábbi táblázat a szakszervezetek közül azokat a tartalmazza, amelyek legalább 10 cikkben 
szerepeltek 2009. második félévében. 13 darab ilyen szakszervezet volt. A táblázat tartalmazza a 
cikkek számát és százalékos arányát a hírportálokra felbontva.  

1. táblázat: A legtöbbet szerepelt szakszervezetek 

    Nol.hu Mno.hu Kisalfold.hu 

 db db sor % db sor % db sor % 

Vasúti Dolgozók Szabad 
Szakszervezete 

134 28 20,9% 104 77,6% 2 1,5% 

Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezete  

76 3 3,9% 72 94,7% 1 1,3% 
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    Nol.hu Mno.hu Kisalfold.hu 

 db db sor % db sor % db sor % 

Vasutasok Szakszervezet  46 11 23,9% 33 71,7% 2 4,3% 

Mozdonyvezetők Szakszervezete 39 7 17,9% 31 79,5% 1 2,6% 

Légiközlekedési Egyesült 
Szakszervezet 

39 13 33,3% 26 66,7% 0 0,0% 

Pedagógusok Szakszervezete  24 2 8,3% 18 75,0% 4 16,7% 

Kézbesítők Szakszervezete 22 6 27,3% 13 59,1% 3 13,6% 

Városi Tömegközlekedési Dolgozók 
Szakszervezeti Szövetsége 

19 5 26,3% 13 68,4% 1 5,3% 

Tettrekész Magyar Rendőrség 
Szakszervezete  

19 4 21,1% 14 73,7% 1 5,3% 

Egészségügyi Dolgozók Demokratikus 
Szakszervezete 

17 5 29,4% 12 70,6% 0 0,0% 

Független Rendőrszakszervezet 13 2 15,4% 11 84,6% 0 0,0% 

Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szakszervezete 

12 2 16,7% 4 33,3% 6 50,0% 

Tungsram Dolgozók Független 
Szakszervezete 

12 1 8,3% 10 83,3% 1 8,3% 

Ebből is látszik, hogy kevés az olyan szakszervezet, amely rendszeres szereplője médiának. A 
leggyakrabban a vasúti ágazat szakszervezetei és az oktatási szféra szakszervezetei szerepeltek, 
ennek megfelelően az állami vállalatok és a kormány jelent meg leggyakrabban a 
szakszervezetek tárgyalópartnereként. Feltűnő, hogy a PDSZ iránt az MNO kiemelt érdeklődést 
mutat. 

A 13 legtöbbször szereplő szakszervezet a között a ligába tartozó szakszervezetek vannak nagy 
többségben. A következő konföderációk tagszervezetei jelentek meg gyakran a vizsgált 
elektronikus sajtóban: 

• LIGA – 6 db (Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete, Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezete, Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet, Egészségügyi Dolgozók 
Demokratikus Szakszervezete, Független Rendőr Szakszervezet, Tungsram Dolgozók 
Független Szakszervezete); 

• MSZOSZ – 2 db (Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete, Vasutasok 
Szakszervezete); 

• Autonómok – 2 db (Mozdonyvezetők Szakszervezete, Városi Tömegközlekedési 
Dolgozók Szakszervezete) 

• SZEF – 1 db (Pedagógusok Szakszervezte) 

Összességében elmondható egyrészt, hogy az önkormányzati/állami szféra szakszervezetei 
jelentősen többször jelennek meg a médiában, nagyobb média erővel bírnak. Másrészt pedig a 
nem céltudatosan kereső, pusztán böngésző hírportál olvasó nagy valószínűséggel a 
szakszervezeteknek csak nagyon szűk körével találkozik, amely mindössze kb. 15 
szakszervezetből áll. Azok közül is csak néhány van, amelyik ténylegesen nagyon sokszor 
szerepel és a most megfigyelt 432 szereplésnek a nagy részét kiteszi.  

A cikkekben név szerint említett 63 szakszervezeti vezető közül mindössze 18 volt az, aki 
legalább 5 alkalommal szerepelt a vizsgált médiumokban. Azonban e 18 vezető megjelenési 
gyakorisága között is jelentősek a különbségek. 9-en vannak, akik legalább 10-szer szerepeltek, 
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illetve 3-an vannak, akik 25-nél is többször szerepeltek. A legtöbbször elhangzott szakszervezet 
vezetői név Kerpen Gáboré, akit 52 alkalommal idéztek, vagy számoltak be tevékenységéről a 
hírekben. Őt követi Gaskó István, aki a VDSZSZ elnöki minőségében és LIGA konföderáció elnöki 
minőségében is szerepelt a hírekben.  

2. táblázat: A legtöbbet szerepelt szakszervezeti vezetők 

 Név Szervezet Megje-
lenések 
száma 

1 Kerpen Gábor Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete  52 
2 Gaskó István VDSZSZ/ LIGA elnök 32 
3 Borsik János  Mozdonyvezetők Szakszervezete/Autonóm 

Szakszervezetek Szövetsége elnök 
28 

4 Simon Dezső Vasutasok Szakszervezet  24 
5 Bárány Balázs Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete alelnök 21 
6 Pataky Péter MSZOSZ elnöke 19 
7 Gulyás Attila Városi Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezeti 

Szövetsége 
16 

8 Cser Ágnes EDDSZ 15 
9 Szima Judit Tettrekész Rendőrszakszervezetet 13 
10 Galló Istvánné Pedagógusok Szakszervezete  8 
11 Kis Papp László Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete 7 
12 Csorba Attila Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet elnöke 6 
13 Pongó Géza Rendőrszakszervezet 6 
14 Selmeczy György Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 5 
15 Kónya Péter FRDÉSZ elnöke 5 
16 Vincze Tibor  Rendészeti és Közigazgatási Dolgozók Szakszervezete 5 
17 Nemes Gábor Cinkotai Autóbusz Üzem Szakszervezet 5 
18 Árva János Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete 5 

Ebből látható, hogy a két, egyébként vasutas szakszervezeti vezetőként is ténykedő 
konföderációvezető a többieknél lényegesen többször szerepelt. Pataky Péter MSZOSZ elnök 19 
szereplése nagyban köszönhető annak is, hogy az adott félévben az MSZOSZ töltötte be a 
munkavállalói oldal soros elnökségét az Országos Érdekegyeztető Tanácsban (OÉT), amely 
jelentősen növelte a szerepléseinek számát, ugyanis a sajtó első sorban hozzá fordult, ha az OÉT 
munkája iránt érdeklődött.  

Alábbi összefoglaló táblázatban azt mutatjuk be, hogy a legtöbbet szereplő szakszervezeteknek 
van-e weboldala, és hogy szerepelt-e a szakszervezeti vezetőjük az on-line cikkekben. 

3. táblázat: Összefoglaló a szakszervezetek és szakszervezeti vezetők szerepléséről 

 Hányszor 
szerepelt a 
szakszervezet 

Van-e 
weboldala 

Szerepelt-e a 
szakszervezeti 
vezető neve 
valamelyik 
cikkben 

Hányszor 
szerepelt 
ez a 
vezető 

Vasúti Dolgozók Szabad 
Szakszervezete 

134 igen igen 32 

Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezete  

76 igen igen 52 
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 Hányszor 
szerepelt a 
szakszervezet 

Van-e 
weboldala 

Szerepelt-e a 
szakszervezeti 
vezető neve 
valamelyik 
cikkben 

Hányszor 
szerepelt 
ez a 
vezető 

Vasutasok Szakszervezet  46 igen igen 24 

Mozdonyvezetők 
Szakszervezete 

39 igen igen 28 

Légiközlekedési Egyesült 
Szakszervezet 

39 igen igen 6 

Pedagógusok Szakszervezete  24 igen igen 8 

Kézbesítők Szakszervezete 22 igen nem 0 

Városi Tömegközlekedési 
Dolgozók Szakszervezeti 
Szövetsége 

19 igen igen 16 

Tettrekész Magyar Rendőrség 
Szakszervezete  

19 igen igen 13 

Egészségügyi Dolgozók 
Demokratikus Szakszervezete 

17 igen igen 15 

Független Rendőrszakszervezet 13 igen igen 6 

Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szakszervezete 

12 igen igen 3 

Tungsram Dolgozók Független 
Szakszervezete 

12 nem igen 5 

Szakszervezeti konföderációk a sajtóban 

A szakszervezeti konföderációk sok mindenben különböznek, így politikai beállítottságban is. 
Érdekesnek tartjuk ezért megvizsgálni, hogy a különböző portálokon mennyiszer szerepel egyik, 
illetve másik szakszervezeti konföderáció neve. Ha hírportálokra felbontva nézzük az egyes 
megjelenéseket, akkor azt tapasztaljuk, hogy a helyi hírlap egyszer sem említett szakszervezeti 
konföderációt, amely azt jelenti, hogy a konföderációk tevékenysége nem érzékelhető 
regionálisan, vagy nem hozzájuk kötik azokat az eredményeket, amelyek számukra fontosak.  

A szakszervezeti konföderációk viszonylag keveset szerepeltek. A hat szakszervezeti 
konföderációt együtt összesen 113-szor említették meg, míg a VDSZSZ-t önmagában 134-szer.  

2. ábra: A szakszervezeti konföderációk szerepléseinek a száma 
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A konföderációk közül a LIGA és a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége szerepelt a 
legtöbbször. A meglepő az, hogy a baloldali kormány ellen többször tüntető LIGA szerepelt a 
legtöbbször a Népszabadság Online-on, míg a bal oldali kötődésű MSZOSZ a Magyar Nemzet 
Online-on. 

Szakszervezeti ügyek a sajtóban 

A lenti táblázatban kiemeltük azokat az ügyeket, amelyek a leggyakrabban, minimum 10 cikkben 
felmerültek. 

4. táblázat: Szakszervezeti ügyek a sajtóban 

Téma neve Szereplés 
száma 

Szereplés 
számának 

arány az összes 
cikkhez 

vasút ágazati kérdés 157 23,2% 

oktatási ágazati kérdés 88 13,0% 

általános - bércsökkenés, béremelés 43 6,3% 

közösségi közlekedés ágazati kérdés 43 6,3% 

Malév sztrájk 38 5,6% 

rendvédelmi ágazati kérdés 29 4,3% 

BKV sztrájk 26 3,8% 

Posta sztrájk 23 3,4% 

GE leépítés 23 3,4% 

APEH sztrájk 16 2,4% 

MTV válság 14 2,1% 

vezetői fizetések 13 1,9% 

Szakszervezet kizárása/felvétele 10 1,5% 

általános egészségügyi 10 1,5% 

Ahogy azt már a korábbi szakszervezeti megjelenésekkel és a szakszervezeti vezetők 
megjelenésével végzett számítások alapján várni lehetett a vezető téma a vasúttal kapcsolatos 
ágazati kérdés volt. A cikkek több mint ötöde a vasúti ágazat kérdéskörével foglalkozik. Ez az 
ágazat minden jel szerint állandó témát szolgáltat az újságíróknak. 

Szakszervezetek és érdekképviseleti eszközök a sajtóban 

A szakszervezetek igen változatos eszköztárral rendelkeznek a munkavállalók érdekeinek 
érvényesítéséhez. Például gyűjthetnek aláírást, megszólalhatnak bizonyos kérdésekben, vagy 
éppen sztrájkolhatnak. Az alábbi táblázat mutatja, hogy a 678 feldolgozott cikkben hányszor 
fordult elő, hogy a cikkben említett szakszervezet valamelyik eszközt használta. Egy cikken belül 
több eszköz használatára vonatkozóan is lehet információ, ennek megfelelően a különböző 
eszközök számának összege nagyobb lesz, mint 678.  

5. táblázat: Szakszervezeti eszközök a sajtóban 

  Hány 
cikkben 
jelenik 
meg ez az 
eszköz 

Hány 
százaléka 
ez a 
cikkeknek 

Megszólal/véleményt nyilvánít,  238 35,1 

Sztrájk, munkabeszüntetés, sztrájkbizottság 
létrehozása 

185 27,3 
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Egyéb pl. tiltakozó gyűlés  160 23,6 

Egyeztet/tárgyal 135 19,9 

Bírósághoz, felügyelethez fordul 20 2,9 

Aláírásgyűjtés 11 1,6 

 
A táblázat adatai alapján látható, hogy a legtöbbet használt eszköz egyértelműen a 
véleménynyilvánítás, amely a cikkek 35,1%-ában, összesen 238 alakalommal szerepelt. Ezt 
követi a sztrájk, amely a legvégső eszköz az érdek és munkavédelemben. A cikkek több mint 
negyede olyan, amiben a szakszervezetek és a sztrájk együtt szerepel. Ez azt jelenti, hogy egy 
elég erős asszociációt építhet ki az emberekben a szakszervezet és a sztrájk fogalmak között.  
Megvizsgáltuk, hogy a különböző eszközöket milyen arányban használják a leggyakrabban 
szereplő szakszervezetek és a konföderációk, mennyire kapcsolhatók ezekhez az eszközökhöz a 
szakszervezetekkel együtt megjelenő vezetők. Alábbi táblázatban annak 13 szakszervezetnek 
mutatjuk be az eszközhasználatát, amelyikről 10-nél több cikk jelent meg a vizsgált időszakban.  

6. táblázat: A leggyakrabban szereplő szakszervezetek eszközeinek megoszlása 

  Összes 
megjelent 

cikk 
száma 

Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

Vasúti Dolgozók 
Szabad 

Szakszervezete 

134 45,5% 0,0% 1,5% 27,6% 26,1% 14,2% 

Pedagógusok 
Demokratikus 
Szakszervezete 

76 3,9% 5,3% 3,9% 67,1% 5,3% 27,6% 

Vasutasok 
Szakszervezet 

46 45,7% 0,0% 0,0% 8,7% 43,5% 13,0% 

Mozdonyvezetők 
Szakszervezete 

39 38,5% 0,0% 0,0% 15,4% 51,3% 7,7% 

Légiközlekedési 
Egyesült 

Szakszervezet 

39 71,8% 2,6% 12,8% 23,1% 5,1% 7,7% 

Pedagógusok 
Szakszervezete 

24 4,2% 8,3% 0,0% 50,0% 4,2% 70,8% 

Kézbesítők 
Szakszervezete 

22 81,8% 4,5% 0,0% 4,5% 0,0% 13,6% 

Városi 
Tömegközlekedési 

Dolgozók 
Szakszervezeti 

Szövetsége 

19 63,2% 0,0% 0,0% 26,3% 47,4% 0,0% 

Tettrekész Magyar 
Rendőrség 

Szakszervezete 

19 0,0% 0,0% 15,8% 57,9% 0,0% 26,3% 

Egészségügyi 
Dolgozók 

Demokratikus 
Szakszervezete 

17 0,0% 5,9% 0,0% 41,2% 0,0% 76,5% 

Független 
Rendőrszakszervezet 

13 0,0% 0,0% 0,0% 76,9% 0,0% 23,1% 

Kereskedelmi 
Alkalmazottak 
Szakszervezete 

12 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 41,7% 25,0% 

Tungsram Dolgozók 12 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 16,7% 
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Független 
Szakszervezete 

A táblázatban az adatok a szakszervezetről megjelent összes cikk arányában szerepelnek. A 
százalékok összege meghaladhatja a 100%-ot ugyanis egy cikkben több eszköz használata is 
felmerülhetett. Ha egy szakszervezet sztrájkol, és a sztrájk következtében történő eseményekről 
számol be a cikk, például késnek a vonatok, akkor csak a sztrájk eszközét használja a 
szakszervezet. Azonban, ha a cikkben emellett részletesebben leírják, hogy a sztrájkot miért 
szervezte a szakszervezet, mi a célja, esetleg a vezető saját szavait idézik, a sztrájktól függetlenül 
is véleményt alkotnak valamilyen kérdésben, akkor már a véleménynyilvánítás eszközét is 
használják. 

A legtöbbet szereplő szakszervezetek gyakrabban szerepelnek a sztrájk eszközét használva. 
Kivételt képez a PDSZ, 67%-ban véleményt nyilvánít ki a cikkeiben. A Pedagógusok 
Szakszervezete sem sztrájkol, viszont tiltakozást fejezi ki, akár demonstráció formájában is, a 
róla szóló cikkek 70%-ban.  

Érdemes megvizsgálni a vasutas ágazatot, amelynek 3 szakszervezete is szerepel. Jól tükrözi a 
vasutas szakszervezetekről sajtóban megjelenő képet, hogy a 3 szakszervezetet körülbelül 
ugyanolyan arányban láthatták az olvasók a sztrájk eszközét használni, azonban a VDSZSZ a 
fennmaradó részben körülbelül egyenlő arányban véleményt nyilvánított, és egyeztetéséről 
adott hírt a sajtó, míg a másik két szakszervezet inkább csak az egyeztetések kapcsán került be a 
sajtóba. Amely azt jelentheti, hogy a másik két szakszervezet véleménye nem jelenik meg a 
sajtóban olyan gyakran.  

Hasonló vizsgálatot készítettünk a szakszervezeti vezetőkre vonatkozóan is. 

7. táblázat: A leggyakrabban szereplő szakszervezeti vezetők eszközeinek megoszlása 

Cikkek 
száma 

Vezető 
neve 

Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

52 Kerpen 
Gábor 

3,8% 0,0% 0,0% 73,1% 5,8% 25,0% 

32 Gaskó István 56,3% 3,1% 3,1% 9,4% 12,5% 21,9% 

28 Borsik János 17,9% 0,0% 0,0% 14,3% 28,6% 14,3% 

24 Simon Dezső 50,0% 0,0% 0,0% 12,5% 29,2% 16,7% 

21 Bárány 
Balázs 

61,9% 0,0% 0,0% 14,3% 28,6% 14,3% 

19 Pataky Péter 0,0% 0,0% 0,0% 36,8% 42,1% 26,3% 

16 Gulyás Attila 62,5% 0,0% 0,0% 25,0% 43,8% 0,0% 

15 Cser Ágnes 0,0% 6,7% 0,0% 46,7% 0,0% 73,3% 

13 Szima Judit 0,0% 0,0% 7,7% 69,2% 0,0% 23,1% 

A vasutas szakszervezetek vezetőit megfigyelve jellemzően megjelenéseiknek nagyobb aránya 
köthető a sztrájkhoz, mint szakszervezetük esetén. Bárány Balázsnak, a VDSZSZ alelnökének 
neve, 61,9%-ban olyan cikkben szerepel, amikor a szakszervezet sztrájkjáról van szó, a VDSZSZ-
ről szóló cikkeknek azonban csak 45,5% kapcsolódik sztrájkhoz. Hasonló összehasonlításokat 
lehet tenni a többi vezető esetén is. A második legáltalánosabb kategória a véleménynyilvánítás. 
Ez a magas arány azt jelzi, hogy többnyire a szakszervezeti vezetők képviselik a szakszervezet 
véleményét, ők közvetítik azt a nyilatkozataikon keresztül. 
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Szakszervezetek tárgyalópartnerei 

A szakszervezeteknek, mint gazdasági és társadalmi szervezeteknek több különböző 
tárgyalópartnerük van, akivel szemben képviselniük kell tagjaik érdekeit. A cikkek feldolgozása 
során vizsgáltuk, hogy az adott cikkben kivel szemben foglal állást a szakszervezet.  

3. ábra: A cikkek megoszlása a partnerek között 

 

A felbontás alapján jól látható, hogy a kormánnyal és az állami vállalatokkal szemben foglalnak 
legtöbbet állást a szakszervezetek. Ez összhangban van azzal, amit korábban tapasztaltunk, hogy 
a szakszervezeti szereplések között túlsúlyban vannak az állami munkáltatóval szemben 
érdekképviseletet ellátó szakszervezetek, mint például a vasúti ágazati szakszervezetek, vagy az 
oktatás területének jogvédő tömörülései. A magánvállalatok aránya 13,4%, 91 cikkben 
szerepelnek partnerként. 

Szakszervezeti megjelenések kérdéskörei 

Ebben a részben azt vizsgáltuk, hogy a cikkekben a szakszervezet véleménye, állásfoglalása 
milyen témával kapcsolatban jelenik meg. Ezek alapján a kapott eredményt az alábbi táblázatban 
mutatjuk be.  

8. táblázat: A leggyakrabban szereplő témák 

Kategória Cikkek száma Százaléka az 
összes 

cikkhez 
képest 

ágazati szakpolitika 320 47,2% 

fizetés 107 15,8% 

munkabiztonság 88 13,0% 

munkakörülmény 73 10,8% 

egyéb 60 8,8% 

kollektív szerződés 46 6,8% 

alkalmazottak 
jogvédelme 

43 6,3% 

makrogazdaság 39 5,8% 

politika 37 5,5% 

A táblázat adatai alapján azt állapíthatjuk meg, hogy a szakszervezetek majdnem fele a 
cikkekben a saját ágazatát érintő intézkedésekkel, jogszabály módosításokkal, munkahelyi 
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körülményeket meghatározó gazdasági változásokkal foglalkozik. Az ágazati kérdések 
túlreprezentáltsága azt jelezheti, hogy a szakszervezetek így kívánják pótolni az ágazati 
egyeztetések hiányosságait. Mind a politikai, mind a makrogazdasági kérdések aránya 6% alatt 
van. Azonban ezeket az értékeket nem sokkal haladja meg az alkalmazottak jogvédelmével 
kapcsolatos sajtómegjelenések száma. Az alkalmazotti jogvédelem egyike a legtöbbet 
reklámozott szolgáltatásoknak, a legtöbb nagy szakszervezet kínál ingyenes jogsegély 
szolgálatot. Az országos sajtóban azonban az ilyen segítségnyújtás kevésbé bír hírértékkel. A 
kollektív szerződések megkötése is viszonylag kis számmal szerepelt a cikkekben.  
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Közvélemény-kutatások összefoglalása 

A különböző közvélemény-kutatások eredményei módszertani eltérések miatt számszerűen nem 
hasonlíthatók össze, konzisztens idősor pedig nem áll rendelkezésre a szakszervezetek 
társadalmi megítélésével kapcsolatban. Mindezek ellenére azt az általános megállapítást 
levonhatjuk belőlük, hogy a magyar társadalmon alapvetően bizalmatlan a szakszervezetekkel 
kapcsolatban. A szakszervezet, mint intézmény a bizalmi indexek rangsorában átlag alatti 
pontszámot kap, gyakran az utolsó helyen áll. A Medián 2009 tavaszán 25 intézmény iránti 
bizalmat mérte. Az intézmények átlagosan 48 pontot értek el a 100-as bizalmi skálán (ahol a 0 
jelölte, hogy egyáltalán nem, a 100 pedig, hogy nagyon bízik benne). A felmérés szerint a 
szakszervezetek jóval az átlag alatt végeztek, 39 pontot értek el. Ez a felmérés szerint azt 
jelenti, hogy a gazdasági válság okozta egzisztenciális bizonytalanság közepette a 
szakszervezetekre nem számít komolyan a közvélemény. 

9. táblázat: Intézmények iránti bizalom 

Intézmények iránti bizalom 
(átlagok 100 fokú skálán) 

1 Állami Népegészségügyi Szolgálat 62 

2 Alkotmánybíróság 61 

3 Ügyészségek 57 

4 Köztársasági elnök 56 

5 helyi önkormányzat 56 

6 Európai Bizottság 55 

7 Állami Számvevőszék 54 

8 bíróságok 54 

9 Országos Egészségbiztosítási Pénztár 54 

10 Magyar televízió 54 

11 Magyar rádió 53 

12 Egészségbiztosítási Felügyelet 53 

13 Magyar Nemzeti Bank 52 

14 rendőrség 51 

15 hadsereg  48 

16 ÁTLAG 48 

17 napilapok 47 

18 Világbank 46 

19 Nemzetközi Valutaalap 46 

20 egyházak 45 

21 szakszervezetek 39 

22 kereskedelmi bankok 37 

23 biztosító társaságok 32 

24 parlament 31 

25 politikai pártok 30 

26 kormány 23 
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A szakszervezetekről készített honlap-elemzés  

A szakszervezetek honlapjának tartalma alapján készített pillanatfelvétellel célunk annak 
bemutatása, hogy a honlapokon elérhető információk alapján milyen képet kapnak az 
internethasználók a szakszervezeti konföderációkról és a szakszervezetekről. Az elemzésbe a 
szakszervezeti konföderációkon kívül 28 szakszervezetet vontunk be. A 28 szakszervezet 
kiválasztása a honlap teljeskörűsége, információtartalma alapján történt. Röviden: azokat a 
szakszervezeteket választottuk, amelyeknek leginkább elemezhető a honlapja. A honlapokon 
elérhető tartalom több szempontból is fontos: 

- információt szolgáltat, közvetít a szakszervezeti tagok részére, 

- információt szolgáltat a sajtó és a tágabb média számára és ezáltal befolyásolni tudja a 
médiában a szakszervezetről alkotott képet, 

- információt szolgáltat a potenciális tagság számára, így eszköze lehet a tagtoborzásnak is. 

Szakszervezeti konföderációk 

A szakszervezeti konföderációkról készített sablonok alapján az egyes szakszervezeti 
konföderációkat az alábbi dimenziók mentén rendeztük táblázatba: 

- szakszervezeti konföderáció neve 

- elnök neve 

- honlapjának címe 

- tagszakszervezetek száma 

- közszolgálatot vagy versenyszférát képvisel 

- tagok száma 

- utolsó kongresszus időpontja 

- konföderáció politikai kapcsolata 

- érdekegyeztetés 

- szolgáltatások  

- egyéb. 

A szakszervezeti konföderációk honlapjai tartalmazzák a tagszakszervezetek felsorolását, 
viszont nem informálnak a tagság nagyságáról. A 6 szakszervezeti konföderáció közül 4 esetén 
van becsült adatunk a tagság létszámáról. Ez a 4 konföderáció – az önbevallásuk alapján - 
összesen 675.000 taggal rendelkezik. A konföderációk adatai vitatottak, mivel a KSH a 
szakszervezetek teljes tagállományára kb 550.000 főt tart nyilván.  

Az alábbi táblázatból látszik, hogy a szakszervezeti konföderációk közül többen nem tekinthetők 
homogénnek a tagszakszervezeteik tekintetében. Egy világos felosztás lehetne például a 
munkáltatói szempontú „szakosodás”. Ennek értelmében a konföderációkat meg lehetne 
különböztetni az alapján, hogy: 

- közszféra szakszervezeteit tömörítik; 

- állami és önkormányzati vállalatoknál működő szakszervezeteket tömörítenek; 

- versenyszférabeli vállalatoknál működő szakszervezeteket tömörítenek. 

Ebből a szempontból a SZEF és az ÉSZT tekinthető talán homogénnek, míg a többiben minimum 
két kategóriából találhatók szakszervezetek. 
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A honlapok vegyes képet mutatnak az információ-gazdagság tekintetében. Érdekes például, hogy 
3 konföderáció esetén (ÉSZT, Munkástanácsok Országos Szövetsége, Autonóm Szakszervezetek 
Szövetsége) nem érhető el információ az legutóbbi kongresszus eseményeiről, a megtárgyalt 
témákról, a tevékenység értékeléséről.  

Politikai szempontból a szakszervezeti konföderációk vegyesek, a „pártszimpatizáns” 
konföderációtól a magát határozottan függetlennek valló konföderációig terjed a skála.  

 



 

 

10. táblázat: Szakszervezeti konföderációk jellemzői  

Szakszerv
ezeti 

konföderá
ció neve 

Elnö
k 

neve 

Honlapjának 
címe 

Tag- 
szakszerv

ezetek 
száma 

Közszolgálat 
vagy 

versenyszfér
a 

Tagok 
száma 

Utolsó 
kongres

szus 
időpont

ja 

Konföderác
ió politikai 
kapcsolata 

Érdekegyeztetés Szolgálatatások Egyéb 

Liga 
Szakszer
vezetek  

Gask
ó 

Istvá
n 

http://www.liga
net.hu/ 

87 Jelentős 
részben 

versenyszfér
abeli 

szakszerveze
teket 

tömöríti. 
Tagszakszer
vezetek kb 

10 %-a 
tartozik a 

közszférához
/állami 

vállalathoz. 

wikipédia 
szerint: 

110.000 fő 

2009. 
decemb
er 3-4. 

Határozotta
n 

függetlenne
k vallja 
magát. 

A honlapon 
érdekegyeztetési 

"fül" szerepel, mely 
a LIGA 

érdekegyeztetési 
akcióit 

tartalmazza. 
A kongresszusra 

részletes 
háttéranyag készül 

a LIGA 
érdekegyeztetési 
tevékenységéről. 

Online munkajogi 
jogsegélyszolgálat. 

Letölhető kiadványok 
(hogyan alapítsunk 

szakszervezetet, 
üzemi tanács 

választási útmutató, 
munkafüzet 

pályakezdőknek..stb). 
Kiterjedt képzési 
tevékenység, van 

2010-es oktatási terv. 
LIGA 

szakszervezetek 
önsegélyező pénztár. 

LIGA 
harsona 

(negyedéve
s kiadvány). 
Szakképzési 
adatgyűjtő 

projekt 
(regionális 
fejlesztési 
és képzési 

bizottságok 
részére). 

Szakszer
vezetek 

Együttmű
ködési 

Fóruma 
(SZEF) 

Varg
a 

Lászl
ó 

http://www.sze
f.hu/ 

31 Csak 
közszférabel

i 
szakszerveze

teket 
tömörít. 

wikipédia 
szerint: 

260.000 fő 
(és 140.000 

fő 
nyugdíjas) 

2008.  
novemb

er 15. 
(rendkív

üli) 

Függetlenn
ek vallja 

magát, de 
még a 

wikipédia 
is 

megjegyzi, 
hogy MSZP-

s családi 
kapcsolatai 

miatt ez 
megkérdője

lezhető. 

A honlapon 
szerepel a SZEF 

tevékenységének 
napjóa, mely sorra 

veszi a SZEF 
érdekegyeztetési 

tevékenységét. 

nem találtunk A honlapon 
sajtószemle 

működik, 
melyen 

keresztül a 
szakszervez

eti 
tisztségvisel

őknek 
cikkeket 

ajánlanak. 



 

  

Magyar 
Szakszer
vezetek 

Országos 
Szövetség

e 
(MSZOSZ) 

Pata
ky 

Péter 

http://mszosz.
hu/ 

38 Jelentős 
részben 

versenyszfér
abeli 

szakszerveze
teket 

tömöríti. 
Tagszakszer
vezetek kb 

10 %-a 
tartozik a 

közszférához
/állami 

vállalathoz. 

wikipédia 
szerint: 

205.000 fő 

2006. 
novemb

er 24-
25. 

Saját 
meghatároz
ása szerint 
baloldali 

szakszervez
et.  

Van önálló 
szocialista - 
szociáldem

okrata 
platformja. 

A honlapon nem 
szerepel 

információ az 
MSZOSZ 

érdekegyeztetési 
tevékenységéről, 
eredményeiről. 

A 2006. évi 
kongresszus 

háttéranyagában 
szerepel 

beszámoló erről a 
tevékenységről. 

Bérkalkulátor a 
reálérték 

megőrzéséhez. 

MSZOSZ 
info havi 

lap. 

Autonóm 
Szakszer
vezetek 

Szövetség
e (ASZSZ) 

Borsi
k 

János 

http://www.aut
onomok.hu/ 

17 Kb fele-fele 
arányban 
képvisel 

versenyszfér
át és 

közszférát. 
Különösen a 
közlekedési 

és az 
energiaipari 
ágazatban 

erős. 

saját 
bevallása 
szerint: 

100000 fő 

honlapo
n nem 

szerepe
l 

Határozotta
n 

függetlenne
k vallja 
magát. 

A honlapon nem 
szerepel 

információ az 
Autonóm 

Szakszervezetek 
Szövetségének 

érdekegyeztetési 
tevékenységéről, 
eredményeiről. 

nem találtunk A honlapon 
kiterjedt 

hírfigyelés 
működik. A 
szakszervez

eti 
konföderáci

óról 
megjelenő 

hírek 
találhatók 

meg. 



 

 

Munkásta
nácsok 

Országos 
Szövetség

e 

Palko
vics 
Imre 

http://www.mu
nkastanacsok.

hu/ 

10 Jelentős 
részben 

versenyszfér
abeli 

szakszerveze
teket 

tömöríti. 
Tagszakszer
vezetek kb 

20 %-a 
tartozik a 

közszférához
/állami 

vállalathoz. 

n.a. honlapo
n nem 

szerepe
l 

A többi 
konföderáci

ó szerint 
jobboldali 
kötődésű 

szakszervez
eti 

konföderáci
ó. 

A honlapon nem 
szerepel 

információ az 
Munkástanácsok 

Országos 
Szövetségének 

érdekegyeztetési 
tevékenységéről, 
eredményeiről. 

Kedvezményes 
üdülés, a 

szakszervezeti 
konföderáció 

tulajdonában lévő 
üdülők bemutatása. 

Munkástaná
csok híradó 

havi lap. 
A honlapon 

kiterjedt 
hírfigyelés 
működik. A 
szakszervez

eti 
konföderáci

óról 
megjelenő 

hírek 
találhatók 

meg. 
Értelmisé

gi 
Szakszer
vezetek 

Tömörül
ése 

(ÉSZT) 

Kuti 
Lászl

ó 

http://www.esz
t.hu/index.php
?mode=main 

10 Elsősorban 
kutatási, 

felsőoktatási 
és más 

értelmiségi 
munkahelye

ken 
dolgozókat 

képvisel. 
Kb fele-fele 
arányban 
képvisel 

versenyszfér
át és 

közszférát. 

n.a. honlapo
n nem 

szerepe
l 

Függetlenn
ek vallja 

magát. Nem 
érhető el 

információ. 

A honlapon nem 
szerepel 

információ az ÉSZT 
érdekegyeztetési 
tevékenységéről, 
eredményeiről. 

Kedvezményes 
üdülés, az üdülési 

feltételek 
bemutatása. 

A honlapon 
kiterjedt 

médiafigyel
és működik. 

A 
szakszervez

eti 
konföderáci

óról 
megjelenő 

hírek 
találhatók 

meg. 
ÉSZT 20 

éves 
évfordulójá
ra készült 

"ÉSZT 
nélkül nem 

megy" 
kiadvány. 
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Szakszervezetek 

A szakszervezetekről készített összefoglaló táblázatok alapján az egyes szakszervezeteket az 
alábbi dimenziók mentén hasonlítjuk össze: 

- Melyik konföderációhoz tartozik 

- Tagok száma 

- Hány cég alkalmazottai a szakszervezeti tagok 

- Szakszervezeti tagok végzettsége 

- Tulajdonos viszonyok az iparágban/ágazatban 

- Szakszervezet céljai 

o Érdekvédelem 

o Szolgáltatások 

o Közösségépítés 

Amint azt a bevezetőben említettük, a szakszervezetek közül igyekeztünk kiválasztani azokat, 
amelyeknek leginkább információdús a honlapja. A honlapokon a szakszervezetek egy részénél a 
tagság számára extra tartalom érhető el, melyet mi nem tudtunk vizsgálni. A kiválasztott 28 
szakszervezetnek mintegy 70 százaléka részben, vagy egészben közszférabeli, vagy 
állami/önkormányzati vállalatnál működő szakszervezet. Ez az arány tükrözi azt a 
megfigyelést, hogy a közszférában érdekképviseletet ellátó szakszervezetek honlapjai 
informatívabbak, tartalmasabbak, esetleg gyakrabban frissülnek. 

A weboldalakon egyetlen alkalommal sem találtunk a tagságra vonatkozó statisztikai 
információkat. Nem érhetők el adatok a tagság nagyságáról, szerkezetéről, időbeli változásáról. 
A potenciális belépőknek így nincs információjuk arról, hogy pontosan mekkora „klub” tagjává 
válnak/válhatnának. A szakszervezetek egy része esetén találtunk becsléseket a tagság 
létszámára vonatkozóan, míg más szakszervezetek esetén a „nincs adat” jelzést kellett 
feltüntetnünk.   

Véleményünk szerint a tagság „elvándorlásának” megszűntetéséhez a tagság igényeinek, 
elégedettségeinek felmérése nagyon fontos. A honlapok elemzése során ritkán találtunk példát 
arra, hogy a honlapokon igény és elégedettség felmérésről, valamint ezek alapján összeálló 
középtávú programról számolnának be a szakszervezetek. Kivételként lehet említeni a Színházi 
Dolgozók Szakszervezetét, amely tevékenységi körében végzett felmérést a szakszervezet 
tagjainak elvárásairól. A mintegy 2000 tagból 555-en küldték vissza a 13 kérdéses kérdőívet, 
melyben többek között a honlap látogatottságát, az információáramlás hatékonyságát, a nyújtott 
szolgáltatásokkal való elégedettséget mérték. 

A sikeres tagtoborzáshoz pedig a munkavállalók létszámának rétegzettségéről szóló információk 
rendelkezésre állását, a potenciális szakszervezeti tagok igényeinek felmérését tartjuk 
elengedhetetlennek. Nagyon ritkán található a honlapokon egyfajta „miért éri meg belépni” 
csomag, amely bemutatja, mit kap, mit várhat a munkavállaló a szakszervezettől.  

A holnapokon elérhető szakszervezeti programokról elmondható, hogy túl általánosak, 
megfoghatatlanok, ha egyáltalán léteznek. Hiányoznak a számszerűsíthető, mérhető, 
ellenőrizhető célkitűzések. Ebből a szempontból kivételes a Vasúti Dolgozók Szabad 
Szakszervezete (VDSZSZ) honlapján elérhető program, mely helyzetértékelést és helyenként 
számszerűsített célokat tartalmaz.  

Az érdekegyeztetés terén elért eredményeikről a szakszervezetek ritkán számolnak be, 
legyen az vállalati, vagy akár ágazati szintű eredmény. Az érdekegyeztetési tevékenységről 
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általános információk lelhetők fel, melyekből hiányoznak a példák, konkrétumok. Nagyon nehéz 
megállapítani, hogy melyik szakszervezet mennyit foglalkozik érdekegyeztetéssel és milyen 
sikereket mondhat magáénak a témában. A legtöbb szakszervezet sajtófigyelést végez a szektort 
érintő eseményekről, kormánypolitikákról, más szakszervezetek, érdekképviseletek 
tevékenységéről, és persze nem utolsósorban saját sajtómegjelenéséről. Azonban az 
érdekvédelmi tevékenység területén nagyon kevés információt biztosít arról, hogy konkrétan 
milyen szerepet vállalt, és mit ért el. 

A tagok számára rendezett közösségépítő eseményekről szintén alig-alig érhető el 
információ. Néhány szakszervezet esetén jelennek meg a sportnapok, bányásznapi, vasutasnapi, 
pedagógusnapi rendezvények. Mások díjakat osztanak, szakszervezeti fúvószenekart 
vonultatnak fel. Mindez azonban oly csekély mértékű, hogy a honlapok alapján azt mondhatjuk, 
hogy a szakszervezetek manapság nem foglalkoznak a közösségépítési tevékenységgel.  

A szakszervezet információátadási feladatára utalnak a szakszervezeti újságok, a honlapokon 
elérhető fórumok. Ezek az eszközök a vizsgált szakszervezetek körében igen elterjedtek.  

A szakszervezeti honlapok a tagok részére nyújtott szolgáltatásokról árulnak el a legtöbbet. 
Szinte minden weboldalon létezik egy „szolgáltatás fül”, amely csokorba gyűjtve beszámol az 
adott szakszervezet szolgáltatásairól. Mi az alábbi szolgáltatás csoportokat találtuk a különböző 
szakszervezetek esetén: 

- Jogsegélyszolgálat, melynek során a szakszervezet tagjai számára jogi tanácsadás, 
felvilágosítás, segítségnyújtás hivatalos iratok szerkesztésénél, szükség esetén jogi 
képviselet ellátása történik. A törvényi szabályozás értelmében a szakszervezet tagját, annak 
élet- és munkakörülményeit érintő kérdésekben bíróság és más hatóság, illetve egyéb 
szervek előtt jogosult képviselni. Képviseleti jogosultsággal a szakszervezet a munkaügyi- és 
a polgári bíróságok előtt rendelkezik saját tagjának ügyében. A jogsegélyszolgálat 
intézménye legtöbbször munkaügyi és polgári, valamint családjogi ügyek megoldásánál 
jelent ingyenes szolgáltatást a tagság számára.  

- Elterjedt szolgáltatás a vizsgált szakszervezetek körében a kedvezményes üdültetés. Szinte 
minden szakszervezet rendelkezik üdülővel, vendégházzal (nagyon gyakran valamelyik 
balatoni településen), ahol a tagság részére, előzetes bejelentkezés alapján üdülési 
lehetőséget biztosít. 

- Egyre több szakszervezet esetén fedeztünk fel különböző kedvezményekre jogosító 
csomagokat. Ilyenek a vásárlási kedvezmények (bizonyos üzletekben, utazási irodáknál), a 
banki kedvezmények (adott banknál kedvezményes számlanyitás, vezetés a szakszervezeti 
tagság számára) és a biztosítói kedvezmények.  Kifejezetten elterjedtnek mondható a 
mobilszolgáltatóval történt megállapodások, melyek során olcsóbb készülékvásárlási 
lehetőséget és tarifacsomagot kapnak a szakszervezeti tagok.  

- A legtöbb honlap tartalmaz képzési programokról beszámolót. Ez gyakran a szakszervezeti 
vezetők továbbképzésére vonatkozó lehetőség, de előfordul, hogy a tagság számára az adott 
szakmán belüli továbbképzési lehetőségekről van szó (ilyen például a Pedagógus 
Szakszervezet továbbképzési programja). 

- Sok szakszervezetnél működik valamiféle szolidaritási alap, vagy önsegélyező alapítvány.  
Ezekből és hasonló formációkból biztosítanak támogatást a rászorulóknak, szociális segély, 
baleseti gyorssegély…stb formákban.  

- Végül néhány különös, egyedi szolgáltatást említünk meg. Ilyen a Teherfuvarozók Európai 
Szakszervezete által működtetett könyvtár, ahonnan a tagok könyveket, dvd-ket 
kölcsönözhetnek.  Szintén egyedinek mondható a Pedagógus Szakszervezet által biztosított 
pályázatfigyelés, melynek során azokat a pályázatokat gyűjtik össze, melyeken 
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pedagógusok indulhatnak (pl. E.ON pályázata tanároknak, az Energiakaland oktatási 
program használatáról).  A Pályavasúti Dolgozók Szakszervezete pedig ingyenes sms-ekben 
tájékoztatja a tagságot a vasúttársaságnál történő eseményekről, valamint a szakszervezet 
érdekvédelmi tevékenységről. 

Összefoglalásként meg kell jegyeznünk, hogy mivel a sajtóelemzés alapján arra jutottunk, hogy 
az újságírók a szakszervezet honlapján közétett információkra is hivatkoznak a cikkben, így az 
olyan szakszervezetek számára, amelyek a különböző médiacsatornákat is ki akarják használni 
nagyon ajánlott egy információban bővelkedő honlap fenntartása. A honlap elemzés során a 
leggazdagabb honlappal rendelkező szakszervezeteket próbáltuk kiválasztani, azonban még így 
is elmondható, hogy a honlapok fejlettsége, információtartalma sok esetben nagyon kezdetleges. 

 



 

 

11. táblázat: Szakszervezetek jellemzői  

Szakszervezet 
neve 

Szak. 
Konföderáci

ó 

Szakszervez
eti tagok 

száma 

Hány 
cég/intézmény 
alkalmazottai 

a 
szakszervezeti 

tagok 

Szakszerve
zeti tagok 
végzettség

e 

Tulajdonosi 
viszonyok az 

ágazatban/ipará
gban 

Cél érdekvédelem 
terén 

Cél a szolgáltatások terén Cél a 
közösségépítés 

terén 

Bölcsődei 
Dolgozók 

Demokratikus 
Szakszervezete 

SZEF 4 000 Sok intézmény 
alkalmazottai 

Jellemzően 
középfokú 

Jellemzően 
állami tulajdon 

bunka és 
életkörülmény 

bér és 
foglalkoztatáspolitika  

szakmafejlesztés 

Üdültetési támogatás 
Segély 

Továbbképzési támogatás 
Tőkenövelő alapítvány 

- 

Bánya-, 
Energia-, és 

Ipari Dolgozók 
Szakszervezete 

MSZOSZ n.a. Sok vállalat 
alkalmazottai 

Jellemzően 
szakiskola 

magán és állami 
tulajdon 

kollektív szerződés 
bányászati fizetések, 
munkakörülmények 

javítása 
Vértesi erőmű 

fenntartása 
ágazatot érintő 

szakmai kérdések 
véleményezése 

szabadidős rendezvények 
Bányász Kultúráért 

alapítvány 
Bányászokért alapítvány 

Bányászati segélyalap 
jogsegélyszolgálat 

szakszervezeti 
tisztségviselők 
továbbképzése 

bányásznapi 
ünnepség 
Bányász 

Fúvószenekarok 
és Mazsorett 

Együttesek 2009 
évi 

Országos 
Találkozója 

Bányászkórusok 
Országos 

Találkozója 
Bányamunkás 

újság 
Belügyi és 

Rendvédelmi 
Dolgozók 

Szakszervezete 

SZEF 10 000 Sok intézmény 
alkalmazottai 

közép és 
felsőfokú 

állami tulajdon béren kívüli juttatások 
színvonalának 

megőrzése 

jogsegélyszolgálat 
kedvezményes üdültetés 

önsegélyezés 

szakszervezeti 
újság 



 

 

  

 

Magyarországi 
Munkavállalók 

Szociális és 
Egészségügyi 

Ágazatban 
Dolgozók 

Demokratikus 
Szakszervezete  

LIGA n.a. Sok intézmény 
alkalmazottai 

közép és 
felsőfokú 

állami tulajdon ágazati kérdésekben 
határozott 

véleménnyilvánítás 

adótanácsadás 
üdültetés 

jogsegélyszolgálat 
kedvezményes biztosítás 

akciós mobilvásárlás 
Fonyód-Bélatelepi 

gyermektábor 

  

Felsőoktatási 
Dolgozók 

Szakszervezete 

ÉSZT 8 000 Sok intézmény 
alkalmazottai 

felsőfokú állami tulajdon a tagok anyagi és 
szociális helyzetének 

javítása 
ágazati kérdésekben 

határozott 
véleménnyilvánítás (pl. 

tandíj) 

jogsegélyszolgálat 
önsegélyező rendszer  

üdültetés 

  

Független 
Rendőri 

Szakszervezet 

LIGA n.a. Néhány 
intézmény 

alkalmazottai 

közép és 
felsőfokú 

állami tulajdon eredményes 
bértárgyalások az 

ORFK-val 

jogsegélyszolgálat 
vásárlási kedvezmények  

üdültetés 

szakszervezeti 
újság 

Gyógyszerészet
i Dolgozók 

Szakszervezete  

Autonóm 
Szakszervez

eti 
Szövetség 

n.a. Sok vállalat 
alkalmazottai 

közép és 
felsőfokú 

magántulajdon országos érvényű keret 
kollektív szerződés 

Üdültetési támogatás 
segélyezés a GYDSZ 

Alapítványon keresztül 
segítségnyújtás 

munkaügyi kérdésekben 
tanévkezdési támogatás 

  

Honvédelmi 
Dolgozók 

Szakszervezete 

MSZOSZ n.a. egy intézmény 
alkalmazottai 

közép és 
felsőfokú 

állami tulajdon munkahelyek 
megőrzése és a 

szakmai 
továbbképzések 

előmozdítása 
európai színvonalú 

munkakörülmények 
előrelátható 

bérfejlődési rendszer 

üdültetés 
jogsegélyszolgálat 

kedvezményes 
mobiltelefon díjcsomag 

élet és balesetszolgáltatás 
TB tanácsadás 

  



 

 

Kereskedelmi 
Alkalmazottak 
Szakszervezete 

MSZOSZ n.a. Sok vállalat 
alkalmazottai 

vegyes magántulajdon a tisztes munkának 
megfelelő, a társadalmi 
elismertséget tükröző 

bérek biztosítása 
megfelelő mennyiségű 

pihenőidő 
KASZ nagyobb 

beleszólási lehetőséget 
szeretne a 

szakképzésbe 
leltárfelelősség 2007-
es normája ellen való 

küzdelem 
kereskedelmi 

munkáltatók hatósági 
ellenőrzésének 
megszigorítása 

Signal biztosítóval 
együttműködve komplett 

biztosítási csomag 
ingyenes 

szűrővizsgálatok 
biztosítása a női tagok 

számára 
segélyezési rendszer 

üdülési lehetőség 
Badacsonytomajon, 

szakszervezeti üdülőben 
ingyenes 

jogsegélyszolgálat 
alapítvány a 

kereskedelmi dolgozók, 
illetve a nyugdíjasok 

számára 
kedvezményes 

babaruhák vásárlásának 
lehetősége 

  



 

 

  

 

Közgyűjtemény
i és 

Közművelődési 
Dolgozók 

Szakszervezete 

SZEF 3 100 Sok intézmény 
alkalmazottai 

vegyes magán és állami 
tulajdon 

bérek, juttatások 
megóvása, munkahelyi 
stabilitás követelménye 

iránti fellépés 
KKDSZ érdekelt 

szakmáiban a 
szakszervezeti tagság 

aránya 80-90%-ot 
érjen el 

kis létszámú vidéki 
helyeken szakmaközi 

szerveződések 
elősegítése 

regionális irodák 
létesítése 

üdülési segítség 
információs és 

jogsegélyszolgálat 
beindítása 

KKDSZ alapítvány 

  



 

 

MOL Vegyész 
Szakszervezete 

Autonóm 
Szakszervez

eti 
Szövetség 

600 egy 
vállalatcsoport 
alkalmazottai 

vegyes magántulajdon Kollektív szerződs 
megkötése. 

kKrengedményes 
nyugdíj rendszerének 

megőrzése. 

Aquapark belépő. 
Ingyenes horgászati 
lehetőség Iváncsán. 

Tagkártyákkal 
kedvezményes vásárlás. 

Jogsegélyszolgálat. 
Segélyezés születési, 
halálozási, rendkívüli 

esetben. 
Kedvezményes 

rendezvénylátogatás, 
illetve utazás (Hungary 

Card rendszerben). 
Üdülési támogatás 

rendszer. 
Biztosítás a szabadság 

ideje alatt. 
Adóbevallás készítése, 

tanácsadás, 
nyomtatványok 

beszerzése, egyedi 
ügyekben tanácsadás, 

szervezés.  

MOL hírforrás, 
szakszervezeti lap 

Vegyész bál 
Sport nap 

Pedagógusok 
Demokratikus 
Szakszervezete 

LIGA wikipédia 
szerint: 
22000 

Jelenlegi 
becslések 
szerint: kb 

5000 fő. 

Sok intézmény 
alkalmazottai 

felsőfokú állami tulajdon Országos szintű ázatai 
érdekegyeztetés. 

14 pontban az 
oktatáspolitikai 

alapelvek. 

Kedvezményes üdülés. 
PDSZ tagkártya 
szolgáltatások 

(kedvezményes vásárlás, 
hitel, biztosítás…). 

Banki kedvezmények 
PDSZ tagoknak 

(megállapodás a CIB-el). 

Ráció, 
szakszervezeti lap 

hírlevél 



 

 

  

 

Postás 
Szakszervezet 

MSZOSZ n.a. egy vállalat 
alkalmazottai 

vegyes állami tulajdon Postás munkavállalók 
átlagkeresetének el kell 

érnie a 
nemzetgazdasági 

átlagkereseti szinten. 
Választható béren 

kívüli juttatási 
rendszer megőrzése. 
Kollektív Szerződés 

megkötése. 
Tiltakozás a 

meggondolatlan, 
elhamarkodott postai 
liberalizáció ellen, a 

liberalizáció 
időpontjának kitolása. 

Kedvezményes üdülés. 
Jogsegélyszolgálat. 

Szociális segély. 

Postás dolgozó, 
szakszervezeti lap. 

Pedagógusok 
Szakszervezete 

SZEF 55 000 Sok intézmény 
alkalmazottai 

felsőfokú állami tulajdon Országos szintű ázatai 
érdekegyeztetés. 

Kedvezményes üdülés. 
Jogsegélyszolgálat. 

Szociális segély. 
Pályázatfigyelés (pl E.ON 
pályázata tanároknak, az 
Energiakaland oktatási 
program használatáról) 
Vodafon kedvezmények. 

Átképzési és 
továbbképzési 

lehetőségek. 

Pedagógusok 
lapja, 

szakszervezeti lap. 
Sportnap 

szervezése. 
Hírlevél, 

kiadványok. 
Pedagógus napi 

ünnepség, 
kiállítás. 



 

 

Pályavasúti 
Dolgozók 

Szakszervezete 

Autonóm 
Szakszervez

eti 
Szövetség 

3 000 néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

állami tulajdon Biztosítsa tagjai élet és 
munkakörülményeinek

, életszínvonalának 
folyamatos javítását. 

Önsegélyező Alapítvány. 
Kedvezményes baleset és 

életbiztosítás. 
Kedvezményes 

mobiltelefon előfizetés, 
mobiltelefon vásárlás. 
Pénzügyi tanácsadói 

szolgáltatás. 
Jogsegélyszolgálat. 

Ingyenes sms szolgáltatás 
a vasúttársaságnál 

történő eseményekről, 
valamint az érdekvédelmi 

tevékenységről. 
Szakszervezeti vezetők 

képzése. 

Hírlevél. 

Rendészeti és 
Közigazgatási 

Dolgozók 
Szakszervezete 

Munkástaná
csok 

Országos 
Szövetsége 

n.a. Néhány 
intézmény 

alkalmazottai 

vegyes állami tulajdon Biztosítsa tagjai élet és 
munkakörülményeinek

, életszínvonalának 
folyamatos javítását. 

Jogsegélyszolgálat. 
Kedvezményes üdülés. 

Kedvezmények (vásárlási, 
utazási iroda…). 

Közreműködik képzésben 
és önképzésben. 

Sportrendezvénye
k (amatőr pinpong 

bajnokság). 
Díjakat és 

elismeréseket 
adományoz. 

Gyermeknapi 
rendezvény. 

Rendészeti 
Védegylet  

LIGA n.a. Néhány 
intézmény 

alkalmazottai 

vegyes állami tulajdon nincs információ Jogsegély. 
Tagok képzése, 
továbbképzése. 

Művészeti, kulturális 
tevékenység segítése, 

szervezése (az RV 
gondozásában áll egy 
határőr-emlékhely). 

Kedvezményes üdülés. 

Országos 
labdarugó kupát 

és póker versenyt 
szervez. 
Díjakat, 

elismeréseket 
adományoz. 



 

 

  

 

Színházi 
Dolgozók 

Szakszervezete 

SZEF 2 000 Sok intézmény 
alkalmazottai 

jellemzően 
felsőfokú 

vegyes Megfelelő 
munkakörülmények 

(pihenőidő, szabadság 
kikényszerítése). 

Színházfinanszírozás, 
jogi háttér 

kérdésekben 
érdekvédelem. 

A szakszervezet jogászai 
segítenek abban, hogy a 

színházzal a 
legelőnyösebb szerződést 

kössék a tagok. 
Jogsegély. 

A szakszervezet tagjait 
szükség esetén 

támogatásban részesíti.  
Kedvezményes üdülés. 

Kedvezménykártya. 

Fórum biztosítása. 
Hírlevél. 

Teherfuvarozó
k Európai 

Szakszervezete 

Autonóm 
Szakszervez

eti 
Szövetség 

n.a. Sok vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

magántulajdon Törekvés arra, hogy a 
gépjármûvezetõi 

szakma felkerüljön a 
korkedvezményezettek 

listájára. 
A bérfelzárkóztatási 

program 
szorgalmazása az EU-s 

bérek 
megközelítéséhez. 

Bérek és béren kívüli 
juttatások megőrzése. 

Kollektív szerződés 
megkötése. 

Kedvezményes üdülés. 
Tagság oktatása, képzése. 

Banki kedvezmények. 
Szakszervezeti könyvtár. 
Házi kisgépkölcsönzés. 

Balesetbiztosítás. 
Szociális segély. 

Sportolási lehetőségek 
(kispályás foci, úszás). 

Hírlevél. 
Chat és 

fórumszolgáltatás. 

T-Net 
szakszervezet 

LIGA 180 néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
közés és 

felsőfokúó 

magántulajdon Kölcsönzöttek és a 
vállalati állományban 

lévők közti 
különbségek 
csökkentése, 

felszámolása, a 
munkakörülmények 

javítása. 

Adótanácsadó, könyvelő, 
ügyvéd biztosítása. 

  



 

 

Vasutas 
Dolgozók 

Szabad 
Szakszervezet 

LIGA 12 000 néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

állami tulajdon A MÁV 
adósságállományának 

rendezése. 
Bérek tekintetében 

elégedetten 
nyugtázzák, a korábbi 

évek átlagon felüli 
bérállomány-fejlődését 

a közlekedési 
szektorban és 

különösen a MÁV-nál. 
Ennek ütemét kívánják 
fenntartani az Európai 

Uniós átlag 
megközelítése 

érdekében. 
36 órás munkahét 

elérése. 
Foglalkoztatásbiztonsá
g, munkakörülmények 

javítása. 
Gyertyaláng 

temetkezési biztosítás 

Jogsegély. 
Bérezéssel, adózással, 

nyugellátással 
kapcsolatos tájékoztatás, 

tanácsadás. 
Kedvezményes telefon 

előfizetési csomag. 
Biztosítási szolgáltatás. 

Alapítvány a 
Vasutasokért. 

Kedvezményes üdülés. 

Szabad Vasutas, 
szakszervezeti 

újság. 
Vasutasnapi 

program. 

Vízügyi 
Közszolgáltatás

i Dolgozók 
Szakszervezeti 

Szövetsége 

Autonóm 
Szakszervez

eti 
Szövetség 

n.a. néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

állami tulajdon Legyen Viziközmű 
törvény. 

Gyógyfüdő szolgáltatás 
jelentőségének 

növelése. 

Szociális és oktatási 
alapítvány. 

Munkajogi és munkaügyi 
szaktanácsadás. 

Biztosítás. 
Kedvezményes üdülés. 

Tagkártya - EDC 
kedvezménnyel.ű 

  



 

 

  

 

Vasutasok 
Szakszervezet 

MSZOSZ 15 000 néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

állami tulajdon Célja a tagok 
érdekképviseletét a 

foglalkoztatás 
megőrzése és 

biztosítása, a bérek, a 
béren kívüli juttatások 

és a jóléti-szociális 
juttatások emelésén 

keresztül. 

jogsegélyszolgálat 
kedvezményes üdültetés 

szolidaritás alap 
ifjúsági tagozati oktatás 
kedvezményes banki és 

biztosítási szolgáltatások 
vásrálási kedvezmények 

(ECD, praktiker) 
temetési, baleseti gyors 

segély 

Vasutasnap. 
Vasutas 

sportrendezvénye
k. 

Magyar vasutas, 
szakszervezeti 

újság. 

Magyar 
Köztisztviselők, 
Közalkalmazott

ak és 
Közszolgálatba

n Dolgozók 
Szakszervezete 

SZEF 25 000 Sok intézmény 
alkalmazottai 

vegyes állami tulajdon A tagság munkahelyi 
szintűtől egészen az 

országos szintig 
történő 

érdekképviseletének 
ellátása. 

A 
munkakörülményeket 

befolyásoló 
döntésekben való 

közreműködés. 
A tagság 

tevékenységének 
társadalmi elismerését 
kívánja növelni, ezáltal 
az anyagi elismertségét 

is. 

Üdültetés; kereskedelmi 
kedvezmény; jogsegély 

rendszer, szociális segély 
rendszer 

A tagság 
kulturális,  

egészségmegőrző 
és szabadidős 

tevékenységgel 
kapcsolatos 
igényeinek 

támogatása. 



 

 

Postai és 
Hírközlési 
Dolgozók 

Szakszervezeti 
Szövetsége 

SZEF n.a. néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

állami tulajdon Kiemelten fontosnak 
tartja a szövetség 

tagjainak folyamatos 
tájékoztatást a 
Szövetség  és 

érdekérvényesítési 
munkájáról, a 
Konföderációs 

együttműködésről, 
valamint a munka 

világának 
eseményeiről, híreiről. 

Az üdülési lehetőségekről 
kíván átfogó ismertetést 
adni, be kívánja mutatni 

az üdülési csekk 
rendszert, bemutatni az 
elfogadó helyeket és a 

felhasználási 
lehetőségeket. 

  

Mozdonyvezető
k 

Szakszervezete 

Autonóm 
Szakszervez

eti 
Szövetség 

5 000 egy vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

állami tulajdon A mozdonyvezetők 
szakmai érdekvédelme, 

érdekképviselete 
társadalmi; ágazati és 
vállalati szinten; tagok 
egyéni érdekvédelme 

és munkajogi védelme. 

Tagjai oktatása, képzése; 
jogsegélyszolgálat; 
balesetbiztosítás; 

csoportos biztosítás; 
egészségpénztár; 

nyugdíjpénztár; telefon 
kedvezmények. 

Kulturális- és 
sporttevékenység 

szervezése. 



 

 

  

 

Magyar Sofőrök 
Független 

Szakszervezete 

LIGA n.a. néhány vállalat 
alkalmazottai 

jellemzően 
alap és 

középfokú 

magántulajdon Jogtalan 
fizetéslevonások; 

alulbérezés; 
minimálbéres 

bejelentett jövedelem 
ellenszolgáltatás 

nélküli egyre hosszabb 
távollét; 

kizsákmányolás és 
megaláztatások; 

hatályos 
munkatörvények 

semmibevételének 
szürkegazdaságban 

betöltött 
kényszerszerep 
megszüntetése 

Partneri kapcsolatban 
állnak az üdülési 

kedvezményszolgáltatásu
k következtében a 3 

csillagos Bakony Hotellel, 
amelyben a 

szakszervezeti tagok 10% 
árengedménnyel 

pihenhetnek. Valamint 
egy 

természetgyógyásszal, aki 
10% kedvezménnyel 

nyújtja az 
egészségmegőrző 

szolgáltatásait. 

  



 

 

Magyar 
Vegyipari, 

Energiaipari és 
Rokon 

Szakmákban 
Dolgozók 

Szakszervezeti 
Szövetsége 

MSZOSZ n.a. Sok intézmény 
alkalmazottai 

vegyes magántulajdon VDSZ legfőbb céljaként 
az érdekvédelmet jelöli 
meg, amely a Kollektív 

szerződések 
formájában testesül 

meg.  

Munkaviszonnyal 
kapcsolatos teljes körű 

szolgáltatások; 
üdültetés a VDSZ saját 
üdülőiben – Miskolc-

Tapolcán, 
Balatonszemesen, 
Balatonföldváron, 

Balatonvilágoson vannak 
a szakszervezetnek 

üdülői; 
szakszervezeti külföldi 
utazások szervezése; 

oktatás; 
szabadság idejére szóló 

balesetbiztosítást; 
kedvezményes 

mobiltelefonálási 
lehetőséget biztosít –  

Sportolási és 
szabadidős 

tevékenységek 

 
 



 

  

36 A munka világába tartozó érdekképviseletek 

Módszertan a szakszervezeti sablonokhoz 
 
A szakszervezetek honlapelemzését az alábbi módszertan alapján készítettük el.  
 
Mind a hat szakszervezeti konföderációt bevettük az elemzésbe.  
- Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) 
- Autonóm Szakszervezetek Szövetsége (Autonómok)  
- Liga Szakszervezetek (LIGA) 
- Munkástanácsok Országos Szövetsége (Munkástanácsok) 
- Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ) 
- Értelmiségi Szakszervezetek Tömörülése (ÉSZT) 
 
A szakszervezeti konföderációk tevékenységét az alábbi sablon szerint foglaltuk össze, a 
sablonok feltöltése interneten elérhető dokumentumok elemzésével készült. 

Adatok, információk: 
- Szakszervezeti szövetség neve: 
- Szakszervezeti szövetség honlapja: 
- Szakszervezeti szövetség megalakulásának éve: 
- Szakszervezeti szövetség szervezeti felépítésének rövid bemutatása: 
- Szakszervezeti szövetség tagszakszervezeteinek száma: 
- Tagszakszervezetek keresztül a tagok becsült létszáma: 
- Szakszervezet hivatalos dokumentumainak felsorolása: 
- Kivel működik együtt a szakszervezet, kik a partnerei: 
Célok, tevékenységek: 
- Szakszervezeti szövetség rövid története, főbb állomások bemutatása: 
- Szakszervezeti szövetség céljának rövid leírása: 
- Szakszervezet programjának bemutatása: 
- Szakszervezet 2007-2009-es tevékenységének bemutatása, főbb akciók az elmúlt 

években:  
- A szakszervezet szolgáltatásai a szakszervezeti tagok részére: 
- A szakszervezet sikerességének értékelése: 
- A szakszervezeti tagság tájékoztatásának fórumainak bemutatása:  
- Merre tart a szakszervezet tevékenysége? Változások bemutatása és értékelése. 

Lehetséges dimenziók: 
� Hogyan változott a tagszakszervezetek száma, összetétele; 
� Voltak-e integrációk, szétválások a tagszakszervezetek körében; 
� A kongresszusok milyen napirendeket tárgyaltak, milyen következtésekkel. 
� …stb. 

 
A szakszervezeti konföderációkon kívül 28 darab szakszervezet tevékenységét is bevontuk az 
elemzésbe. Ezek a szakszervezetek a következőek: 
 
Szakszervezetek Együttműködési Fóruma tagjai közül 
 
- Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezete (BRDSZ) 
www.brdsz.hu  
- Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete (BDDSZ) 
www.bddsz.hu  
- Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete (KKDSZ) 
www.kkdsz.hu  
- Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálatban Dolgozók Szakszervezete 

(MKKSZ) 
www.mkksz.org.hu  



 

 

- Színházi Dolgozók Szakszervezete 
www.komedias.hu  
- Pedagógusok Szakszervezete (PSZ) 
www.pedagogusok.hu  
- Postai és Hírközlési Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége (PHDSZSZ) 
www.phdszsz.eu  
 
Autonóm Szakszervezetek Szövetsége tagjai közül 
- Vízügyi, Közszolgáltatási Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 
http://www.vkdszsz.hu/ 
- Mozdonyvezetők Szakszervezete 
http://www.mosz.co.hu/mosz.co.php 
- Teherfuvarozók Európai Szakszervezete 
http://www.teherfuvarozok.hu/home.html 
- MOL Vegyész Szakszervezet 
http://molszakszervezet.hu/ 
- Pályavasúti Dolgozók Szakszervezete 
http://www.pvdsz.hu/ 
- Gyógyszerészeti Dolgozók Szakszervezete 
http://www.gydsz.hu/ 
 
LIGA Szakszervezetek tagjai közül 
- Egészségügyben és Szociális Ágazatban Dolgozók Demokratikus Szakszervezete 
http://www.eddsz.hu/ 
- Független Rendőr Szakszervezet 
http://www.frsz.hu/ 
- Magyar Sofőrök Független Szakszervezete 
http://www.msfsz.hu/ 
- Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete 
www.pdsz.hu 
- Rendészeti Védegylet 
http://www.rve.hu/ 
- T-NET Szakszervezet 
http://t-net.org.hu/ 
- Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete 
www.vdszsz.hu 
 
Munkástanácsok Országos Szövetsége tagjai közül 
- Rendészeti és Közigazgatási Dolgozók Szakszervezete 
www.rkdsz.hu 
 
Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége tagjai közül 
- Bánya- Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete 
http://www.banyasz.hu/ 
- Honvédelmi Dolgozók Szakszervezete HODOSZ 
http://www.hodosz.hu/ 
- Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete 
http://www.kasz.hu/ 
- Magyar Vegyipari, Energiaipari és Rokon Szakmákban Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 
http://www.vdsz.hu/ 
- Postás Szakszervezet 
http://www.postasszakszervezet.hu/ 
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- Vasutasok Szakszervezete 
http://www.vsz.hu/ 
 
Értelmiségi Szakszervezetek Tömörülése tagjai közül 
- Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete (FDSZ)  
http://www.fdsz.hu/i_html.html 
 
A szakszervezetek tevékenységét az alábbi sablon szerint foglaltuk össze, a sablonok feltöltése 
interneten elérhető dokumentumok elemzésével készült. 

Adatok, információk: 
- Szakszervezet neve: 
- Szakszervezet honlapja: 
- Szakszervezet megalakulásának éve: 
- Szakszervezet szervezeti felépítésének rövid bemutatása: 
- Szakszervezeti tagok száma: 
- Szakszervezet hivatalos dokumentumainak felsorolása: 
- Mely szakszervezeti szövetségnek tagja: 
- Kivel működik együtt a szakszervezet, kik a partnerei: 
 
Célok, tevékenységek: 
- Szakszervezet céljának rövid leírása: 
- Szakszervezet programjának bemutatása: 
- Szakszervezet 2007-2009-es tevékenységének bemutatása, főbb akciók az elmúlt 

években:  
- A szakszervezet szolgáltatásai a szakszervezeti tagok részére: 
- A szakszervezet sikerességének értékelése: 
- A szakszervezeti tagság tájékoztatásának fórumainak bemutatása:  
- Merre tart a szakszervezet tevékenysége? Változások bemutatása és értékelése 2007-

2009-es időszakban: 



 

 

Részletes sajtóelemzés 

Bevezetés 

A szakszervezetek saját weboldalaik segítségével való bemutatása során nagy részben arra 
támaszkodunk, amit a szakszervezetek magukról közvetítenek a világ fel a honlapjaikon 
keresztül. Az esettanulmányok és a kérdőíves felmérés a szakszervezeti dolgozók, vezetők 
bevonásával készülnek. Mindenképpen szükségét éreztük annak, hogy megpróbáljuk felvázolni 
azt a képet, amelyet a szakszervezetekről olyanok alakíthatnak ki, akik nem ismernek 
szakszervezeti tagokat, nem látogatják a szakszervezeti portálokat, nem olvassák a 
szakszervezetek saját újságait. Az ilyen kívül álló emberek egyik információszerzési lehetősége a 
média.  

A média elemeként a leginkább tanulmányozható terület az internetes hírportálok, amelyek 
látogatottsága fokozatosan növekszik a nyomtatott sajtó rovására. Az internetes hírportálokon 
való sajtóelemzés előnye, hogy a hírek összegyűjtése könnyen és gyorsan véghezvihető, nagy 
mennyiségű adatfeldolgozásra ad lehetőséget. Olyan hírportálokat választva, amelyek 
napilapokhoz kötődnek részben egy adott időszakban a nyomtatott sajtóról is képet kapunk.  

A szakszervezetekre vonatkozó elemzés során megkereshetjük arra a választ, hogy milyen képet 
nyújtanak a szakszervezetekről az országos hírportálok az olvasók számára. Melyek a 
leggyakrabban megjelenő szakszervezeti nevek, illetve szakszervezeti konföderációk? 
Személyesen megemlítik-e a cikkek a szakszervezeti vezetők nevét? Melyek a leggyakrabban 
előforduló szakszervezeti témák? Milyen eszközök használatát mutatják be a hírportálok? 

A különböző hírportálok híreinek elemzésével megtudhatjuk, hogy van a kapcsolat egy adott 
hírportál politikai beállítottsága és a szakszervezetek szereplési esélyei között. Vannak-e 
preferált szakszervezete?  

A sajtóelemzés során törekszünk arra, hogy statisztikai módszerekkel, számszerűsített adatokba 
sűrítsük be azt a képet, amely kialakulhatott az olvasóban egy hírportál adott időszaki 
hírtermésének nyomonkövetésével. 

A nagyobb internetes hírportálok szakszervezetekkel kapcsolatos 2009-es 
híreinek elemzése 

Az adatgyűjtés célja, módszertana 
A nagyobb hírportálok hírarchívumát vizsgáltuk azzal a céllal, hogy megismerjük hányszor jelent 
meg a „szakszervezet” kifejezés a 2009-es év során. Ezt az adatot összevetve olyan neutrális 
szóra adott cikk találati számmal, mint például a „szervezet” megtudhatjuk, hogy milyen 
arányban foglalkoznak a szakszervezetek ügyeivel a nagyobb országos hírportálok. Továbbá a 
cikkek megjelenési idejét vizsgálva meg lehet nézni, hogy milyen egyenletesen foglalkoznak a 
szakszervezetek tevékenységével a hírportálok. 

A kutatásba a következő hírportálokat vontuk be: 

• Népszabadság Online;4 

• MNO;5 

                                                           
4 http://www.nol.hu/index.html 

5 http://www.mno.hu/ 
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• Napi Gazdaság Online;6 

• Index;7 

• Origó;8 

• HVG Online;9 

• Heti Válasz Online;10 

• Figyelőnet;11 

• Portfólió.hu;12 

• 168 óra Online;13   

• Népszava.14 

A vizsgált híroldalak közül az origo.hu nem bizonyult a vizsgálathoz alkalmasnak, ugyanis a 
keresőjében a találatokat nem lehetett a cikkek megjelenésének dátuma alapján szűkíteni.  

A kutatás során a következőképpen jártunk el: az adott keresőbe bírtuk a „szakszervezet” 
kifejezést, valamint a szervezet kifejezést, beállítottuk a megfelelő időintervallumot, majd a 
keresés lefutatása után leolvastuk a találatok számát, amennyiben azt a kereső kijelezte. Három 
oldal esetén ilyen kijelző nem volt, itt a találatokat magunk számoltuk össze. 

A keresést több időintervallumra is lefutattuk. Az éves eredményt 2009. január 1. és 2009. 
december 12. között kaptuk, valamint ezen kívül két hetes lebontásban lefutattunk kereséseket. 
Ez utóbbi azt jelentette, hogy minden hónap 1.-e és 14.-e, valamint 15.-e és a hónap utolsó napja 
(28.-a, 30.-a, 31.-e) között is lefutattuk a keresést. 

A találatok nemzetközi és magyar híreket egyaránt tartalmaznak, ugyanis a keresők nem adnak 
lehetőséget a külföldi és a magyar érintettségű hírek hatékony szelekciójára. Ha csupán 
valamelyik rovatban keresünk hírekre, például belföld, gazdaság, itthon, sokkal kevesebb cikk 
marad fent a rostán, mint amennyi a belföldi és külföldi cikkek valós aránya.  

                                                           
6 http://www.napi.hu/ 

7 http://index.hu/ 

8 http://www.origo.hu/index.html 

9 http://hvg.hu/ 

10 http://hetivalasz.hu/ 

11 http://www.fn.hu/ 

12 http://www.portfolio.hu/?is=1 

13 http://www.168ora.hu/ 

14 http://www.nepszava.hu/ 



 

 

A kutatás eredménye 
A továbbiakban azt ismertetjük milyen adatokat kaptunk, illetve azokkal milyen műveleteket 
hajtottunk végre, milyen viszonyszámokat képeztünk, illetve hogyan lehet értelmezni azokat. Az 
első táblázat rangsorban mutatja az egyes hírportálokat az alapján, hogy hány 
szakszervezetekkel kapcsolatos hír született. 

 Hírportál neve A „szakszervezet” 
kifejezésre adott 
találatok száma a 2009-
es évre 

Számított átlagos 
heti cikk 
mennyiség.15 

1. Magyar Nemzet Online 1788 34,4 

2. Népszava 888 17,1 

3. HVG 679 13,1 

4. Napi Gazdaság 583 11,2 

5. Népszabadság 317 6,1 

6. Index 198 3,8 

7. Figyelőnet 156 3,0 

8. Portfólió.hu 152 2,9 

9. 168 óra 90 1,7 

10. Heti Válasz 16 0,3 

A fenti táblázat adatai alapján a Magyar Nemzet Online-on lehetett olvasni a legtöbb cikket a 
szakszervezetekkel kapcsolatban 2009. során, valamivel több, mint kétszer annyit, mint a 
második helyezett Nép Szavában. Még a 3. és 4. helyezett HVG-nél és Napi Gazdaságnál hetente 
átlagosan 7-nél több cikket lehetett olvasni. 

Azonban a nagyobb mennyiségű cikkszám nem feltétlenül abból következik, hogy az adott 
hírportál nagyobb érdeklődést mutat a szakszervezetekkel kapcsolatos hírek iránt, hanem abból 
is fakadhat, hogy a hírportálon egyébként is több hír jelenik meg bármilyen szervezettel 
kapcsolatban. Ennek megfelelően érdemes megvizsgálni, hogy milyen arányban jelennek meg 
szakszervezetekkel kapcsolatos hírek az összes szervezet szóval kapcsolatos hír arányában. Az 
ez alapján felállított rangsort az alábbi táblázat tartalmazza. A százalékokból számolt átlag 
alapján a vizsgált hírportálok átlagosan 11,21%-ban foglalkoznak szakszervezetekkel, a 
szervezetekkel kapcsolatos cikkekhez viszonyítva. Ehhez az átlaghoz képest a Napi Gazdaság és 
Magyar Nemzet Online mozdul el erőteljesen pozitív irányban, ők majd 20%-ban foglalkoznak a 
szakszervezetekkel. Negatív irányban a Figyelőnet és a Heti Válasz szerepel, ők kevesebb mint 
5%-ban foglalkoznak a szakszervezetekkel. 

Az előző listával összehasonlítva az szűrhető le, hogy azok hírportálok, ahol a szakszervezetekről 
több hír van valamennyivel nagyobb arányban is foglalkoznak azokkal, hiszen a szakszervezeti 
hírek rangsorának első 5 helyezettje közül 4 ebben a listában is az első 5 között szerepel. 
Egyedül a szakszervezeti hírek lista 5. helyezettje csúszott a hatodik helyre.   

                                                           
15 Az adatok az éves mennyiség 52-vel osztott értékeinek kerekített értékei  
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 hírportál neve A „szervezet” 
kifejezésre adott 
találatok száma a 
2009-es évre 

A „szakszervezet” 
kifejezésre adott 
találatok számának 
százalékos arány a 
„szervezetre” adott 
találatokhoz 
viszonyítva. 

Elért helyezés 
a hírek száma 
szerinti 
rangsorban 

1. Napi Gazdaság 2959 19,70% 4. 

2. Magyar Nemzet 
Online 

9999 17,88% 1. 

3. Népszava 6465 13,74% 2. 

4. HVG 5143 13,10% 3. 

5. Portfólió.hu 1219 12,47% 8. 

6. Népszabadság 3483 9,10% 5. 

7. 168 óra 1045 8,61% 9. 

8. Index 2393 8,27% 6. 

9. Figyelőnet 3245 4,81% 7. 

10. Heti Válasz 371 4,31% 10. 

Megvizsgáltuk továbbá két hetes lebontásban a hírportálok által leközölt cikkek 
szakszervezetekkel kapcsolatos cikkek mennyiségét.   



 

 

A különböző hírportálokon megjelent cikkek mennyisége 2 hetes lebontásba 
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Az grafikonból megállapítható, hogy a különböző hírportálok nagyjából követik egymást a hírek 
arányos mennyiségét tekintve. A 2009-es év során 3 időszakban volt kiemelkedően magas a 
hírek száma: 

• január második felében; 

• áprilisban; 

• októberben. 

Ennek oka az lehet, hogy a hírportálok nagyjából ugyanazokról az eseményekről számolnak be 
változó részletességgel. Ugyanarról az eseményről egy-két hír formájában számol be például a 
Népszabadság, míg a Magyar Nemzet Online-on jóval több jelenik meg. 

A grafikonon jól lehet látni, hogy elég nagy a szakszervezeti hírek szóródása, arányaiban nagy 
különbségek vannak a hírcsúcsok és a mélypontok között. Ezt lehet úgy értelmezni, hogy a 
hírportálok a különleges hírekre kiemelt figyelmet fordítanak, míg ha átlagos tevékenységet 
folytatnak a szakszervezetek kisebb az érdeklődés a híreik iránt. 

A sajtóelemzés módszertana 

A hírportálok 
A sajtóelemzés során a magyarországi internetes hírportálok közül kiválasztottunk hármat. 
Olyan hírportálokat választottunk, amelyek napilapok internetes platformjai. Olyan 
hírportálokat akartunk kiválasztani, amelyek országos szinten is foglalkoznak hírekkel mégis 
valamilyen szempontból eltérő az érdeklődési körük a hírek világában. Ez alapján a három 
hírportált úgy választottuk ki, hogy legyen közte egy helyi érdekeltségű újság, amely egy megye, 
vagy régió híreivel foglalkozik, egy jobb oldali napilap, illetve egy baloldali napilap, amelyek nem 
pártújságok, azonban mégis nyilvánvaló, hogy milyen politikai irányvonalat képviselnek. Ezek 
alapján a három kiválasztott napilap:  

• Kisalföld Online16 

• Népszabadság Online17 

• Magyar Nemzet Online 18 

A következőkben bemutatjuk az újságokat, valamint, hogy miért bizonyulnak érdekesnek a 
kutatás szempontjából. 

A Kisalföld Napilap elsősorban, ahogy azt a neve is mutatja a Kisalföld területének eseményeiben 
érdekelt, elsősorban Győr-Moson-Sopron megye híreit közvetíti a jelentősebb országos hírek 
mellett. Az Online hír portálukon külön rovatott kapott a szokásos szekciók (külföld; belföld; 
gazdaság; sport; stb.) mellett Győr, Sopron és Mosonmagyaróvár városának, valamint a Rábaköz 
területének hírei. A napilap mellett a Kisalföld szerkesztésében több heti magazin, tematikus 
újság is megjelenik. Regionális lapnak azért érdemes szerepelnie az elemzésben, mert biztosan 
párt független. A Kisalföld más helyi újságokkal szemben azért lehet előnyös választás, mert 
olyan területen működik, amelyet a 2008-as válság érzékenyen érintett. A pénzügyi válság 
reálgazdasági hatásai nagymértékben sújtották a termelővállalatokat. A nagyobb 

                                                           
16 http://www.kisalfold.hu/ 

17 http://www.nol.hu/index.html 

18 http://www.mno.hu/ 
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termelővállalatoknál működnek szakszervezetek is, amelyek tevékenysége adott esetben a 
regionális sajtó érdeklődését is felkeltheti. Azonban a regionális újságok esetén arra számítani 
lehet, hogy az online portáljuk kevesebb hírrel szolgál, mint az országos hírportálok. Ennek az 
alacsonyabb költségvetés és a szűkebb körű érdekeltség. 

A Népszabadság egyike Magyarország legnagyobb példányszámú politikai napilapjainak. 
egyaránt szerepelnek benne országos, kifejezetten budapesti vonatkozású és regionális hírek. A 
Népszabadság 1956. november 2.-án indult a Szabad Nép folytatásaként a Magyar Szocialista 
Munkás Párt (MSZMP) kiadásában. Később is a párt elsőszámú újsága maradt. A rendszerváltást 
követően magánvállalattá alakult. Jelenleg részvénytársasági formában működik, többségi 
tulajdonosa a svájci illetékességű nemzetközi nagyvállalat, a Ringier AG.19 Jelentős tulajdonrész 
képvisel továbbá a Magyar Szocialista Párt is, a korábbi MSZMP utódja. Az újság politikai 
irányvonala bal-liberális. 2002 és 2010 között az MSZP kormányozta az országot, így a napilap 
kormánypártinak számított.20 

A Magyar Nemzetet 1938-ban alapították, többször felfüggesztették a világháborús időszakban, 
majd 1945-től indult újra. A szocialista időszakban a Hazafias Népfront lapjaként funkcionált. 
Azonban története során kereste a lehetőséget a mérsékelt ellenzékiségre. A rendszerváltást 
követően a konzervatív-jobb oldali politikai irányvonalat tette magáévá, a Fidesz – Magyar 
Polgári Szövetséget támogatja a magyar politikai erők körül, áll nem áll tulajdonosi 
összefüggésben a párttal. Nyíltan vállalja, hogy a puszta hírközlésen túl a véleménynyilvánítás 
lehetőségét is fenntartja magának. Célcsoportja a többnyire idősebb, vagy középkorú, polgári 
állásban dolgozó olvasók. A lap olvasóbázisát többnyire még a rendszerváltás előtti értelmiségi 
körökből szerezte.21 

Ahhoz, hogy jobban megismerjük, hogy a Magyarországi hírportálok milyen arányban 
foglalkoznak szakszervezeti cikkekkel, a kutatásunkba bevont országos hírportálok hol 
helyezkednek a többi hírportál viszonylatában, elvégeztünk egy rövidebb elemzést a jelentősebb 
magyar hírportálokról. A következőkben ennek a vizsgálatnak a módszerét, eredményeit 
mutatjuk be. 

A 2009-es év eseményeinek rövid áttekintése 
Az sajtóelemzés időintervalluma a 2009-es év második féléve. Ahhoz, hogy a szakszervezetek 
aktivitását elemezzük, nem árt megismerni, hogy milyen fontosabb gazdasági, politikai 
események történtek 2009-ben. Röviden áttekintést adunk 2009 legjelentősebb országos szintű 
eseményeiről. 

Még a 2008-ban kitört pénzügyi válság, amely később világméretű reálgazdasági válsággá nőtt, 
az Egyesült Államok ingatlanpiacáról indult. A válság előzménye leegyszerűsítve az volt, hogy az 
amerikai gazdaság stabil növekedésében bízó bankok magas kockázatra is hajlandók voltak 
kölcsönt adni. A hitelek fedezetét többnyire ingatlanok adták, amelyeknek az ára stabilan 
növekedett. Azonban amikor az eladósodottság kritikus szintet ért el az emberek már nem 
akartak házakat vásárolni, amelynek következtében az ingatlanárak csökkentek, a fedezetek 
elértéktelenedtek. Vannak olyan pénzügyi technológiák, termékek, amelyekkel a bank a 
portfóliójának kockázatát másra. A piac ezeket az értékpapírokat biztosabbnak ítélte, mint 
amilyenek valójában voltak. Az értékpapírok az egész világban szétterjedtek, így lehetséges, 
hogy egy amerikai ingatlanpiaci válság globális gazdasági válsághoz vezetett. A bankoknál 
finanszírozási problémák léptek, és mivel a vállalatok nagy része is részben kölcsöntőkéből 

                                                           
19 http://hu.wikipedia.org/wiki/Ringier 

20 http://hu.wikipedia.org/wiki/N%C3%A9pszabads%C3%A1g 

21 http://hu.wikipedia.org/wiki/Magyar_Nemzet 
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finanszírozza magát ők is nehéz helyzetbe kerültek. Másik oldalról a kereslet is visszaeset, hiszen 
a vállalatok kénytelenek voltak visszafogni a költségeiket ott, ahol csak lehet, többek között 
alkalmazottak elbocsátásával, fizetéscsökkentéssel. A bizonytalan környezetben az emberek 
visszafogták fogyasztásukat, így a vállalatok várható bevétele is csökkent, míg a hitelek kamatai 
emelkedtek.  

A legjelentősebb mindennapokat érintő gazdasági hatásokat Kelet-Európában 2009-ben lehetett 
érzékelni. A teljes Kelet-Európai régió befektetési piaci válságban volt. A régió kockázata nagyon 
megemelkedett. A magyar állampapírok kamata nagyon magas volt, amely azt jelentette, hogy az 
állam csak nagyon drágán juthatott forrásokhoz. A magyar gazdaság számára kiemelten fontos 
forint/euró árfolyam korábban nem tapasztalt magasságokba szökött, amely azt jelentette, hogy 
a hazai szereplők importfogyasztása jelentősen megdrágult. Ez a szorított helyzet felszínre 
hozott sok államháztartási problémát Magyarországon, amely hosszas politikai vita után odáig 
vezetett, hogy a kormányt 2009 márciusában leváltották, és Bajnai Gordon vezetésével új 
kormány vette át az ország vezetését. A Bajnai-kormány célja az állami kiadáscsökkentés volt.  
Ez olyan államilag finanszírozott intézmények szempontjából lényeges körülmény, mint a MÁV, 
az egészségügyi rendszer, vagy az oktatás.22  

A gazdaság mellett az ország közéletében is történtek jelentős események. 2009 egyik nagy 
botrányt kavart eseménysorozata, a kisebbségieket célzó sorozatgyilkosságok. A válság hatására 
bizonytalanná vált gazdasági jövőkép nem csak az államháztartásban, és a politikában hozott 
felszínre feszültségeket, hanem a társadalomban is. Ezek a feszültségek a magyarországi cigány 
kisebbséggel szembeni atrocitásokban csúcsosodtak ki. Még 2008-ban indult egy 
bűnténysorozat, amelyben faluszéli házakban élő kisebbségieket támadtak meg ismeretlen 
fegyveresek. Csak 2009 februárjában lett nyilvánvaló, hogy ezek a bűncselekmények egy 
bűntény sorozat részét képezik, egy elkövetői kör kapcsolható hozzájuk. A kiemelt sajtófigyelem 
miatt a rendőrség kérdései is nagyobb figyelmet kaptak. 

A társadalmi közhangulatot az elégedetlenség, a rend és elszámoltatás iránti vágy jellemezte 
2009-ben. Ezt olyan botrányok is okozták, mint például a BKV-nál, mint önkormányzati 
vállalatnál kipattant úgynevezett végkielégítési-botrány. 2009 júliusában fény derült arra, hogy a 
BKV személyzeti vezetője havi bruttó 1,2 millió forintos összeget keres, valamint 100 milliós 
végkielégítést kapott, azonban folytatta a vállalatnál tevékenységét. Az ilyen, a dolgozók számára 
extrém összegű középvezető fizetések nagy felháborodást keltettek, amely kiemelt érdeklődést 
keltett más vezetők, többek között a szakszervezeti tisztségviselők jövedelmei iránt. 23 

A közhangulatot kihasználva új politikai erő emelkedett fel. A magyar politikai paletta a 
rendszerváltás óta viszonylag változatlan volt, csupán az erőviszonyok változtak. A parlamenti 
pártok közé új párt a rendszerváltás óta nem került be.24 2009-ben a korábban már említett 
társadalmi feszültségeket alapul véve a Jobbik nevű politikai párt az Európa parlamenti 
választásokon a szavazatok 15%-át szerezte meg. Amely előrevetítette, hogy a 2010-es 
parlamenti választásokon is jól fog szerepelni. A Jobbik politikai nézeteiben fontos szerepet kap 
a közrend, közbiztonság, amely a rendőrséggel való kapcsolat miatt fontos. 

2009 első félévétől fokozott médiafigyelem övezte a sertésinfluenza, vagy később H1N1 
vírusként emlegetett világméretű járványt. A vírusra viszonylag hamar találtak ellenszert, 
azonban a vírus gyors mutációja miatt több változatban is terjedt, így nagy viták voltak ellenszer 

                                                           
22 http://www.origo.hu/itthon/20091221-ev-vegi-visszatekinto-kormanyvalsag-2009.html 

23 http://hvg.hu/itthon/20090729_bkv_vegkielegites_fidesz_legfobb_ugyesz 

24 http://index.hu/dedi/2010/04/23/a_legnagyobb_fordulat_johet_a_rendszervaltas_ota/ 



 

 

47 Részletes sajtóelemzés 

hatékonysága körül. Az oltóanyag terjesztése is heves politikai vitákat keltett, különösen a 
választásokhoz közeledő politikai környezetben. 

Összefoglalva azt lehet mondani, hogy 2009 sok olyan változás történt, amely a szakszervezetek 
fellépést igényelte, lehetőséget teremtett a megnyilvánulásra. Rengeteg ágazati kérdés merült fel 
az autóipartól kezdve a kereskedelmen át a köztisztviselők, közalkalmazottak helyzetéig. A 
kormánypártok (MSZP, SZDSZ) jelentősen vesztettek a népszerűségükből, általános 
kiábrándultság volt a jellemző, amely új szereplők, új intézmények megjelenését támogatta. A 
médiaelemzés során tehát érdekes lesz megfigyelni, hogy mely ágazatok szakszervezetei azok, 
akik aktívan reagáltak a 2009-es változásokra.  

A keresés módszere 
A keresés során a fentebb említett három hírportál (kisalfold.hu; mno.hu; nol.hu) 
keresőmotorját használtuk. A keresőmotorok mindegyikében meg lehetett adni a keresés 
kulcsszavát, időintervallumát, valamint a cikkek bázisát lehetett valamilyen egyéb szempont 
szerint szűkíteni. Mi a legszélesebb adatbázisban kerestünk a „szakszervezet” szóra 2009 
második félévében. A konkrét időintervallum tehát a 2009. július 1. és 2009. december 31. 
közötti időszak volt.  Ezt leszámítva más szűkítést nem használtunk. A szakszervezet kifejezésre 
találatként megkaptuk az összes olyan cikket, amelyekben a szakszervezet szó illetve annak 
ragozott, képzett alakjai szerepelnek. Ez azt jelenti, hogy egy cikk akkor is megjelenik találatként, 
ha a szakszervezet összetett szóként szerepel benne, például rendőrszakszervezetként, vagy ha 
többes számban szerepel, szakszervezetek alakban.  

A keresés eredményeként a kutatás szempontjából érdektelen találatokat is kaptunk. Ezek 
alapvetően a külföldi szakszervezetekről szóló hírek, illetve a szakszervezet szót ugyan 
tartalmazó, de tartalmában mégis irreleváns hírek. 

A külföldi hírek külföldi szakszervezetek tevékenységével foglalkoznak, amelyek a mi 
szempontunkból nem érdekesek, ugyanis a hazai szakszervezetek tevékenységére fókuszál a 
kutatás. Az irreleváns hírek olyan hírek, amelyek ugyan belföldi eseményekről számolnak be, 
tartalmazzák a szakszervezet szót, de nincs bennük szakszervezeti aktivitás leírása. Ilyen lehet 
például, ha egy szakszervezet épületében tartanak egy konferenciát, de nem a szakszervezet 
szervezete, és nincs a cikkben szó róla, hogy jelen volt, véleményt nyilvánított. Vannak olyanok 
cikkek, amelyek olyan testületek munkájáról számolnak be, amelyekben többek között 
szakszervezeti vezetők is vannak, de nem derül ki, hogy a szakszervezeti vezetők, hogyan 
járulnak hozzá a tevékenységhez. További lehetőség még, hogy a témához kapcsolódó cikk 
címében van benne a szakszervezet szó, amely ajánlóként szerepel a találati cikkben, de 
magában az írásban nincs szó a szakszervezetekről.  Voltak olyan találatok, amelyek múltbeli 
eseményeket taglaltak, a kutatás során nem foglalkozunk a szakszervezetek régmúltban végzett 
tevékenységével, csak a 2009. július 1. és december 31. közöttivel. Az olyan találatokat sem 
tekintettük relevánsnak, ha valakinek az életrajzában szerepelt, hogy korábban szakszervezeti 
tag volt, vagy amikor egy valaha szakszervezeti üdülő ingatlan jelenlegi helyzetéről van szó.  
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A cikkek letöltését 2010. július 2. és 2010. július 13. között végeztük el. A keresés 
eredményeként, ahogy azt a fenti ábra első felén is látni lehet, 548 releváns cikket találtunk a 
Magyar Nemzet Online-on, 100-at a Népszabadság Online-on, míg 30-at a Kisalföld portálján. 
Mint látszik a minta 80,8 százaléka az mno.hu-n jelent meg. A két országos hírportált 
összehasonlítva egyértelműen látszik, hogy az MNO jelentősen több hírt közölt 
szakszervezetekről, mint a másik országos hírportál. Ennek két oka lehet: vagy azért van több 
hír, mert az MNO egyébként is több hírt közöl, vagy arányaiban több hírt közölnek a 
szakszervezetekről, mint más szervezetekről általában. 

Korábban elvégeztünk egy kutatást azzal kapcsolatban, hogy a különböző országos hírportálok 
mennyit foglalkoznak szakszervezeti érintettségével cikkek megjelentetésével. Ennek 
eredményeiből emeljük ki most a Magyar Nemzet és a Népszabadság weboldal adatait az 1. 
táblázatban. A kutatás során azt vizsgáltuk, hogy a hírportálok keresőmotorjai hány 2009. január 
1. és 2009. december 31. között megjelent cikkben találják meg a szakszervezet kifejezést. Itt 
nem szűrük a nemzetközi és irreleváns cikkeket, azt feltételeztük, hogy ezek aránya 
megközelítőleg megegyezik a különböző hírportálokon. A kutatás eredményeként az jött ki, hogy 
az MNO hírportálja a leggazdagabb cikkekben, 1788 cikk jelent meg 2009-ben, míg a 
Népszabadság hírportálján az átlagoshoz közeli 317 cikk. Ezután rákerestünk a „szervezet” szóra 
és megkaptuk azt, hogy hány cikk foglalkozott úgy általában szervezetekkel. A kettőt összevetve 
azt kapjuk, hogy az MNO arányaiban is többet foglalkozik a szervezeteken belül a 
szakszervezetekkel. A szakszervezeti cikkek arány az MNO esetében 17,88% volt 2009-ben 
szemben a NOL 9,10%-nak, amely szintén az összes vizsgált oldal átlagát közelítette.   

Hírportál neve A „szakszervezet” 
kifejezésre adott 
találatok száma a 

2009-es évre 

Számított átlagos 
heti cikk 

mennyiség.25 

A 
„szakszervezet” 

kifejezésre 
adott találatok 

számának 
százalékos 

arány a 
„szervezetre” 

adott 
találatokhoz 
viszonyítva. 

Magyar Nemzet Online 1788 34,4 17,88% 
Népszabadság 317 6,1 9,10% 

Megállapítható tehát a korábban elvégzett kutatás alapján, hogy: 

• az MNO portálon több cikk kerül ki az oldalra, mint a NOL-nél a „szervezet” témában; 

• ezek között arányaiban is több a szakszervezetekről szóló cikk. 

Az alábbi táblázat azt tartalmazza, hogy a különböző hírportálokon mennyi volt a releváns és az 
irreleváns cikkek száma, illetve aránya. Mint látható a releváns cikkek aránya MNO-n a 
legkisebb, megközelítőleg a cikkek 2/3-a. Amelynek oka, hogy a külföldi eseményeket is 
arányaiban nagyobb mértékben fedi le, 25,1 százalékban. A kisalföldi hírportál erősen a hazai 

                                                           
25 Az adatok az éves mennyiség 52-vel osztott értékeinek kerekített értékei  
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vonatkozású szakszervezeti hírekre koncentrál, több mint a hírek 80%-a hazai szakszervezeti 
hír.  

  nol.hu mno.hu kisalfold.hu 

  cikkek 
száma 

cikkek aránya a 
portál 

szakszervezeti 
cikkeihez 

viszonyítva 

cikkek 
száma 

cikkek aránya 
a portál 

szakszervezeti 
cikkeihez 

viszonyítva 

cikkek 
száma 

cikkek aránya a 
portál 

szakszervezeti 
cikkeihez 

viszonyítva 

releváns 100 68,5% 548 66,5% 30 81,1% 

külföldi 36 24,7% 207 25,1% 6 16,2% 

irreleváns 10 6,8% 69 8,4% 1 2,7% 

összesen 192   824   37   

A mintaadatok visszaigazolják azt a feltételezést, hogy két országos hírportálon megközelítőleg 
ugyanakkora a nemzetközi és irreleváns cikkek aránya, amelyet az előzőleg említett kutatásban 
tettünk. Az irreleváns cikkek tekintetében is az MNO-é a legnagyobb arány, 8,4%.  

A portálokon található cikkeket következő kategóriákba soroltuk, hogy képet kapjunk általános 
terjedelmükről. 

• Rövid hír – maximum féloldalas, pár gondolatot tartalmaz, egy eseményről számol be pár 
bekezdésben. 

• Hosszabb hír – minimum fél oldalas, leginkább tényszerű, a szerző véleménye nem 
jelenik meg, vagy másodlagos. 

• Interjú – az interjú alanynak feltett kérdések konkrétan szerepelnek benne, nem csak 
arról számolnak be a cikkben, hogy egy feltett kérdésre korábban az adott dolgokat 
mondta el az alany. 

• Publicisztika – szerző véleményét tartalmazza, illetve elemzés. 
Ez alapján az alábbi ábra diagramja mutatja, hogy a cikk hány százaléka tartozott a terjedelme és 
műfaja alapján a 4 kategória valamelyikébe.  

 

Ez alapján a feldolgozott cikkek 81,1% rövidhír, maximum fél oldalas. Hosszabb hír a cikkek 
16,5%-a, emellett csak 6 darab interjú és 10 publicisztika volt. Ez alapján a hírek többsége a 
szakszervezeti vezetők véleményét, illetve tényeket tükröz. 

Érdemes azonban megnézni hírportál szerinti felbontásban a cikkek műfaját. A lenti ábra alapján 
jól látható, hogy az MNO.hu-n jóval nagyobb a rövid hírek aránya, 89,9%, mint a többi műfajé, 
ezzel szemben a Népszabadság portálján a hosszabb terjedelmű cikkek enyhe többségben 
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vannak 53% az arányuk. A Magyar Nemzet magas hírmennyiségével állhat összefüggésben, hogy 
ott a rövidebb hírek ilyen nagy számban jelennek meg.  

  

A cikkek feldolgozása során százalékos formában is megpróbáltuk megítélni, hogy mekkora 
hányada szól a cikkeknek ténylegesen a szakszervezetekről. A terjedelem meghatározását a 
következő elv szerint végeztük el:  

• 1%-ot adtunk annak, hogy ha csak a címben, vagy a cikk fősorában szerepelt a 
szakszervezet. 

• 5%-ot kapott, ha a csak egy mondat erejéig említették meg. 

• a szakszervezetről szóló bekezdések alapján 10%-os lebontásban határoztuk meg a 
szakszervezetről szóló rész terjedelmét, valamint ha szemmel láthatóan a cikk negyede 
volt a rész, akkor 25%-ot adtunk. 

Ez alapján az eredményt az alábbi táblázat foglalja össze. Ez alapján azt lehet mondani, hogy a 
cikkek nagy része, 71,7%-a teljes terjedelmében a szakszervezetekkel foglalkozik. Ha viszont egy 
cikk nem foglalkozik a teljes terjedelmében a szakszervezetekkel, akkor nagyobb 
valószínűséggel csak maximum a fele vonatkozik a cikknek a szakszervezetekre. A cikkek 26,4% 
kevesebb, mint 50% terjedelemben foglalkozik a szakszervezetekkel, azon cikkek aránya, 
amelyik több 50%, de nem teljes terjedelmében foglalkozik szakszervezetekkel, pedig csak 
1,,9%.  

Mekkora a terjedelme a szakszervezeti résznek a cikken belül? 

Becsült aránya Cikkek száma Cikkek aránya 
(%) 

1% 12 1,8 

5% 11 1,6 

10% 35 5,2 

20% 34 5,0 

25% 3 0,4 

30% 36 5,3 

40% 17 2,5 

50% 31 4,6 

60% 1 0,1 
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70% 4 0,6 

80% 8 1,2 

100% 486 71,7 

Total 678 100,0 

Megnéztük, hogy portálok alapján van-e különbség a cikkek szakszervezetről szóló 
terjedelmében, de azt találtuk, hogy a két országos portál valamivel több, mint 70%-os arányban 
(Nol.hu 72%, Mno.hu 71%) teljes egészében a szakszervezetekről szóló cikkeket közöl, ha már 
benne van a szakszervezet szó. A kisalföld.hu ennél is magasabb, 83%-os arányban.   

Az elemzés módszertana 
A keresés során relevánsnak talált cikkeket a következő szempontok alapján elemeztük. 

1. Melyik portálon szerepel a cikk? Lehetséges válaszok: 
• nol.hu – Népszabadság hírportálja 
• mno.hu – Magyar Nemzet Hírportálja 
• kisalfold.hu – Kisalföld hírportálja 
 

2. Kivel szemben/mellett foglal állást a szakszervezet? Kinek az intézkedéséről szól a cikk? 
Lehetséges válaszok: 
• Központi kormányzat – kormánypolitikát véleményeznek, kormánnyal tárgyalnak. 
• Önkormányzat, önkormányzati háttérintézmény – például egy adott iskolával, kórházzal 

szemben lépnek fel igénnyel követeléssel. 
• Állami vállalat – például a MÁV szakszervezeti alkudoznak a fizetésekről. 
• Önkormányzati vállalat – például a BKV-nál zajló szakszervezeti tevékenység. 
• Magánvállalat – magánvállalatoknál zajlik a szakszervezeti tevékenység, például a 

General Electric üzemében. 
• Nem egyértelmű, egyéb – ha vegyesen van megnevezve a partner, nem egyértelmű, vagy 

például a szakszervezetek egymás között végeznek tevékenységet. 
 

3. Milyen terv/döntés ellen/mellett jelenik meg a szakszervezet? Lehetséges válaszok: 
• politika 
• országos, makrogazdasági kérdés 
• ágazati szakpolitika 
• fizetéssel kapcsolatos kérdések – emelés/megőrzés, egyszeri/tartós 
• munkabiztonság 
• munkakörülmény 
• alkalmazottak jogvédelme 
• kollektív szerződés 
• egyéb, cafeteria, cég felszámolása…  
Többet is meg lehetett jelölni 

 

4. Kormány/munkáltató döntése/terve ellen/mellett mit csinál, milyen eszközt alkalmaz? 
Lehetséges válaszok: 
• Sztrájk, munkabeszüntetés, sztrájkbizottság létrehozása 
• Aláírásgyűjtés 
• Bírósághoz, felügyelethez fordul – Alkotmánybíróság, Munkafelügyelet 
• Megszólal/véleményt nyilvánít, tiltakozik/véleményez 
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• Egyeztet/tárgyal 
• Egyéb pl. tiltakozó gyűlés 
Többet is meg lehetett jelölni. 

 

5. Hogyan/milyen szinten nevesíti a cikk a szakszervezetet? Lehetséges válaszok: 
• általános, gyűjtőfogalom – például a „szakszervezetek” szó jelent meg általánosan utalva 

az országban működő szakszervezetekre 
• ágazati, általános – például a pedagógus szakszervezetek, konkrét szakszervezet nevét 

nem említi 
• konkrét szakszervezet(ek) nevét (is) említi  
• szakszervezeti konföderáció nevét említi 
• szakszervezet és a szakszervezeti konföderáció nevét együtt említi 

 

6. Melyik szakszervezetet említi a cikk? 
• Maximum hármat jegyeztünk fel cikkenként 
 

7. Említi-e közvetlenül valamelyik konföderációt a cikk? 
• Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés (ÉSZT) 
• Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) 
• Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája (LIGA) 
• Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ) 
• Munkástanácsok Országos Szövetsége (Munkástanácsok) 
• Autonóm Szakszervezetek Szövetsége (Autonómok) 
• egyik sem 
Többet is meg lehetett jelölni. 

 

8. Említ-e név szerint szakszervezeti vezetőt a cikk? 
• Maximum hármat jegyeztünk fel cikkenként 
 

9. Milyen ügyhöz kapcsolódik a cikk? 
• Saját kategorizálás 

 

A továbbiakban az egyes kérdésekre kapott eredményeket fogjuk részletesen bemutatni, 
elemezni, a különböző eredmények közötti összefüggésekre rávilágítani. Először bemutatjuk, 
hogy mely szakszervezetek és vezetők neve jelentkezett a cikkben, ezekhez az adatokhoz 
kapcsolódó eredményeket mutatjuk be. A következő egységben a konföderációkhoz kapcsolódó 
cikkekkel foglalkozunk részletesen. A cikkek különböző témákba voltak sorolhatóak, ezeket 
mutatjuk be az eredmények 3. egységében. Kitérünk egy külön egységben arról, hogy a cikkek 
milyen szakszervezeti eszközök használatáról számoltak be, majd a záró egységben a műfaj, 
terjedelem, partner változókkal és tartalom összefüggéseivel foglalkozunk részletesen.  

Szakszervezetek és vezetők 

Általánosságban a megjelent szakszervezetekről 
A cikkek feldolgozása során azt tapasztaltuk, hogy a cikkek nagy részében konkrétan megemlítik 
a szakszervezetek nevét. 70,6%-ban csak a szakszervezetet nevesítette a cikk, emellett 4,4 
százalék volt az, amikor legalább egy szakszervezeti név és egy szakszervezeti konföderáció 
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neve is elhangzott. Ennek megfelelően 25% volt az eseteknek, mikor nem volt konkrétan 
megnevezett szakszervezet a cikkben. 

 

A kutatás során feldolgozott 678 cikkben összesen 82 szakszervezet neve jelent meg, amelyeket 
a kutatás során a cikkek feldolgozása közben a megjelenésük sorrendjében dolgoztunk fel. A 82 
megjelölt szakszervezet közül 52 rendelkezik saját önálló honlappal. Az alábbi táblázatban kis 
pipával jelöltük azokat a szakszervezeteket, amelyek rendelkeznek önálló honlappal, a kis 
kereszt jelöli azokat, amelyek nem. Több cikkben is előfordult, hogy a szakszervezet honlapján 
közétett információkra hivatkoznak a cikkben, amelyből arra lehet következtetni, hogy 
figyelemmel kísérik a honlapokat az újságírók. Így az olyan szakszervezetek számára, amelyek a 
különböző médiacsatornákat is ki akarják használni nagyon ajánlott egy információban 
bővelkedő honlap fenntartása. A táblázat 4. oszlopában található, hogy hány cikkben szerepelt az 
adott szakszervezet a vizsgált hírportálokon 2009. július 1. és 2009. december 31. között. 
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1 Kapos Volán Szakszervezete  1 

2 Városi Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége  19 

3 Kézbesítők Szakszervezete  22 

4 Philips szakszervezete  2 

5 Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete  12 

6 Tettrekész Magyar Rendőrség Szakszervezete   19 

7 Magyar Közforgalmi Pilóták Egyesülete  6 

8 Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete   76 

9 Nagykanizsai Fényforrásgyár Demokratikus Szakszervezete  2 

10 Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete  12 

11 Vasas Szakszervezet  8 

12 Pedagógusok Szakszervezete   24 

13 Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete  134 

14 Mozdonyvezetők Szakszervezete  39 

15 Vasutasok Szakszervezet   46 

16 Építő Munkavállalók Szakszervezete  1 

17 Liga Közlekedési Szakszervezetek Ágazati Szövetség  3 

18 Közlekedési Munkástanácsok Szövetsége   8 

19 Közúti Közlekedési Szakszervezet  7 

20 Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete  5 

21 Budapesti Közlekedési Szakszervezetek Szövetsége  4 

22 Tömegközlekedési Dolgozók Független Szakszervezeteinek Szövetsége.  4 

23 Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet  39 

24 Egészségügyi Dolgozók Demokratikus Szakszervezet   17 

25 Független Rendőrszakszervezet  13 

26 Vegyipar Dolgozók Szakszervezet (VDSZ)  3 
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27 Autóbusz-közlekedésben Dolgozók Uniója  2 

28 Egészségügyben Dolgozók Független Szakszervezete  2 

29 Volán Szakszervezetek Együttműködési Fóruma  7 

30 Zala Volán Dolgozóinak Demokratikus Szakszervezete  4 

31 Hivatásos Tűzoltók Független Szakszervezete  8 

32 Fővárosi Tűzoltó Szakszervezet  6 

33 Vízügyi Közszolgáltatási Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége  3 

34 Fegyveres és Rendvédelmi Dolgozók Érdekvédelmi Szövetsége  9 

35 Rendészeti és Közigazgatási Dolgozók Szakszervezete  6 

36 Cinkotai Autóbusz Üzem Szakszervezet  1 

37 Budapesti Trolibusz Közlekedési Dolgozók Szakszervezete  1 

38 Gépjárművezető-képző Szakoktatók Független Szakszervezete  1 

39 Multinacionális Cégek Dolgozóinak Szakszervezete  1 

40 Rendészeti Védegylet  2 

41 Kereskedelmi Dolgozók Független Szakszervezete  7 

42 Magyar Televízió Gyártásvezetői Szakszervezete  1 

43 Televíziós Dolgozók Szakszervezete  2 

44 Televíziós Műsorkészítők Érdekvédelmi Szövetsége  2 

45 Oktatási és Kulturális Minisztérium Demokratikus Szakszervezete  2 

46 Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete  8 

47 Húsipari Dolgozók Szakszervezete  2 

48 Fészek Fogyatékossággal Élők Szakszervezete   1 

49 Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete  5 

50 Vám- és Pénzügyőrség Független Szakszervezeté  2 

51 Értékszállítási és Őrzésvédelmi Dolgozók Szakszervezete  1 

52 Közúti Igazgatóságok Dolgozóinak 

Szakszervezete 

 1 
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53 Járműgyártók Szakszervezete  2 

54 Színházi Dolgozók Szakszervezete  1 

55 Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Dolgozók Országos Szakszervezeti Tanácsa  1 

56 Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezete  3 

57 Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete  1 

58 Tettrekész Magyar Vám- és Pénzügyőrség Szakszervezete  1 

59 Írók Szakszervezete  2 

60 Fiatalok Ligája   1 

61 Keresztény Pedagógusok Szakszervezete  1 

62  Vegyipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége  1 

63 BorsodChem Zrt. Kazincbarcikai Vegyész Szakszervezete  3 

64 Tungsram Dolgozók Szabad Szakszervezete  2 

65 Nagykanizsai Fényforrásgyár Demokratikus Szakszervezete  1 

66 Pályavasúti Dolgozók Szakszervezete  1 

67 Postások Független Érdekvédelmi Szövetsége  4 

68 Hivatásos Önkormányzati Tűzoltók Országos Szövetsége  2 

69 Postai Érdekvédelem 92.  1 

70 Kilián Autóbusz Üzemegység Szakszervezete  1 

71 Magyar Közoktatási és Szakképzési Szakszervezet  2 

72 Művészeti Szakszervezetek Szövetsége   1 

73 Magyar Táncművészek Szövetsége  1 

74 Hajdú-Bihar Megyei Autóbusz-közlekedésben Dolgozók Szakszervezete  1 

75 Debreceni Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezete  1 

76 Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezete  1 

77 Orvosegyetemek Szakszervezeti Szövetsége   1 

78 Vagyonvédelmi Munkavállalók Országos Független Szakszervezete  1 

79 Független Büntetés-végrehajtási Szakszervezetek Országos Szövetségé  1 
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80 Repülőtéri Dolgozók és Szolgáltatók Szakszervezete   1 

81 Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete  1 

82 Hűtőgépgyártók Független Szakszervezete  1 
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A leggyakrabban szereplő szakszervezetek  
A megvizsgált időszakban összesen 15 olyan szakszervezet volt, amelyik mind a három 
hírportálon szerepelt. Ezek a szakszervezetek megtalálhatók a lenti táblázatban. Érdemes 
megjegyezni, hogy ezek között a szakszervezetek közt megtalálható a 3 legnagyobb vasúti 
dolgozókat képviselő szakszervezet, a két legnagyobb pedagógus szakszervezet, továbbá a 
szintén oktatás nevelés ágazatát képviselő Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete. 
Figyelemre méltó, hogy a rendőrszakszervezetek közül csak a Tettrekész szakszervezet keltette 
fel mindhárom híroldal figyelmét, olyan szinten hogy cikket írjanak róla. A különböző 
tömegközlekedési vállalatok dolgozóit képviselő Liga közlekedési ágazati szövetsége, valamint a 
KKSZ. A kereskedelmi alkalmazottakat, a nehézipari dolgozókat, fényforrás gyári dolgozókat és a 
pilótákat tömörítő négy szakszervezet, a KASZ, a Vasas, a Tungsram dolgozói szakszervezet és a 
HUNALPA Magyar Közforgalmi Pilóták Egyesülete, olyanok, amelyek nem állami vagy 
önkormányzati alkalmazottakat tömörítő szakszervezetek. 

Városi Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 

Kézbesítők Szakszervezete 

Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete 

Tettrekész Magyar Rendőrség Szakszervezete  

Magyar Közforgalmi Pilóták Egyesülete 

Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete  

Vasas Szakszervezet 

Pedagógusok Szakszervezete  

Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete 

Mozdonyvezetők Szakszervezete 

Vasutasok Szakszervezet  

Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete 

Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 

Liga Közlekedési Szakszervezetek Ágazati Szövetség 

Közúti Közlekedési Szakszervezet 

1. táblázat: azok a szakszervezetek, amelyek mindhárom hírportálon szerepeltek  

Az alábbi táblázat különböző szakszervezetek közül azokat a tartalmazza, amelyek legalább 10 
cikkben szerepeltek 2009. második félévében. 13 darab ilyen szakszervezet volt. A táblázat 
tartalmazza a cikkek számát a hírportálokra felbontva, illetve, hogy a megjelent cikkek hány 
százaléka volt megtalálható az adott portálon.  

    Nol.hu Mno.hu Kisalfold.hu 

Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete 134 28 20,9% 104 77,6% 2 1,5% 

Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete  76 3 3,9% 72 94,7% 1 1,3% 

Vasutasok Szakszervezet  46 11 23,9% 33 71,7% 2 4,3% 

Mozdonyvezetők Szakszervezete 39 7 17,9% 31 79,5% 1 2,6% 

Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet 39 13 33,3% 26 66,7% 0 0,0% 

Pedagógusok Szakszervezete  24 2 8,3% 18 75,0% 4 16,7% 



 

 

59 Részletes sajtóelemzés 

Kézbesítők Szakszervezete 22 6 27,3% 13 59,1% 3 13,6% 

Városi Tömegközlekedési Dolgozók 
Szakszervezeti Szövetsége 

19 5 26,3% 13 68,4% 1 5,3% 

Tettrekész Magyar Rendőrség Szakszervezete  19 4 21,1% 14 73,7% 1 5,3% 

Egészségügyi Dolgozók Demokratikus 
Szakszervezete 

17 5 29,4% 12 70,6% 0 0,0% 

Független Rendőrszakszervezet 13 2 15,4% 11 84,6% 0 0,0% 

Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete 12 2 16,7% 4 33,3% 6 50,0% 

Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 12 1 8,3% 10 83,3% 1 8,3% 

2. táblázat: Azoknak a szakszervezeteknek a listája, amelyek legalább 10 cikkben szereltek 
2009 második félévében a 3 kutatott portálon összesen 

Mint láthatjuk a fenti táblázatban a portálokon megjelent 678 releváns cikkben megjelent 82 
szakszervezeti név közül mindössze 13 olyan volt, amely összesen több mint 10-szer szerepelt. 
Ebből is látszik, hogy kevés az olyan szakszervezet, amely rendszeres szereplője médiának. A 
lenti ábra kördiagramján jól lehet látni, hogy a sokszor megjelenő nevek közül is kettő az, 
amelyik lényegesen kiemelkedik, ez pedig elsősorban a Vasutas Dolgozók Demokratikus 
Szakszervezete (VDSZSZ), illetve a Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete (PDSZ).  

A 13 legalább 10 darab cikkben megjelent szakszervezet a között a Független Szakszervetek 
Ligájába tartozó szakszervezetek vannak nagy többségben. A következő konföderációk 
tagszervezetei jelentek meg gyakran a vizsgált elektronikus sajtóban: 

• LIGA – 6 (Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete, Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezete, Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet, Egészségügyi Dolgozók 
Demokratikus Szakszervezete, Független Rendőr Szakszervezet, Tungsram Dolgozók 
Független Szakszervezete); 

• MSZOSZ – 2 (Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete, Vasutasok Szakszervezete); 

• Autonómok – 2 (Mozdonyvezetők Szakszervezete, Városi Tömegközlekedési Dolgozók 
Szakszervezete) 

Emellett volt két a konföderációktól független szakszervezet, a Tettrekész Rendőr Szakszervezet 
és a Kézbesítők Szakszervezte.  
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6. 
ábra: A cikkek számból képzett kördiagram 

A cikkek számában jól lehet látni, hogy a vasutas ágazat 2 másik jelentős szakszervezete a 
Vasutasok Szakszervezete (VSZ) és Mozdonyvezetők Országos Szakszervezete is sok cikkben 
szerepelt. A cikke egy részében a három vasutas szakszervezet együtt szerepelt, több cikkben 
felsorolás szerűen együtt szerepelt mind az 5 vasutas szakszervezet, amely elősegítette a 
cikkben való megjelenések számának szaporodását. A kérdés az, hogy vajon a kiemelten magas 
cikkszám annak köszönhető-e hogy valamelyik hírportál jobban preferálja adott szakszervezet 
említését, mint a másik portál. Ehhez érdemes felidézni a korábban leírtakat, miszerint a 
feldolgozott cikkek 80,8% az MNO hírportálról való, 14,7% a NOL portálról, és 4,4%-kuk a 
Kisalföld oldaláról. Amennyiben nem preferálja egyik hírportál se az adott szakszervezetet, 
akkor megközelítőleg ilyen arányban kell megjelenniük a cikkekben. Az alábbi ábra a VDSZSZ és 
PDSZ szerepléseinek hírportálok közötti megoszlását mutatja. 
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7. ábra: a VDSZSZ és a PDSZ cikkeinek megoszlása 

A VDSZSZ és a PDSZ cikk megoszlása alapján azt látjuk, hogy mind a kettő jelentősen eltér a 
nagyjából 80:15:5 arányhoz képest, amely a teljes cikkszám megoszlását jelenti a 3 portál között. 
A Kisalföld újság a VDSZSZ nevét csupán 2-szer említette a félév során, amely arányaiban 
elmarad a vártól, VDSZSZ-szel foglalkozó cikkek nagy mennyisége a két országos portál között 
oszlik meg. Ha csak a két országos portál cikkszámának arányát nézzük, akkor az országos 
szinten megjelent cikkek 15,4%-a született a Népszabadság portálján, míg 84,6%-a MNO-n.26 
Ezekkel a számokkal összehasonlítva látható, hogy a VDSZSZ valamennyivel több cikkben 
szerepelt a Népszabadság oldalán, mint azt a tényleges adatok ismeret nélkül, pusztán a 
megjelent cikkek arányában várnánk, nem olyan jelentős azonban az eltérés, 10%pont alatti.  

A PDSZ esetében valamennyivel jelentősebb az eltérés. A PDSZ mindössze egy cikkben szerepelt 
a Kisalföldi hírportálon, így az elemzésben megint érdemesebb inkább a két hírportál 15,4%-
84,6% cikkszám gyakorisági jellemzőjére támaszkodnunk. Ahogy az a második ábrán látható, a 
vizsgálatban szereplő PDSZ cikkek 94,7 százaléka az MNO.hu-n olvasható. Mindössze 4 olyan 
cikk van, amely nem azon az oldalon jelent meg. Ez jelentősen több mint 10% pontos eltérés 
attól a százaléktól, amit abban az esetben várnánk, ha nem ismernénk a tényleges adatokat. Ez 
jelentheti azt is, hogy az MNO hajlamosabb beszámolni a PDSZ nyilatkozatairól, tevékenységéről, 
mint a másik két portál. Hasonló szempontok alapján érdemes lehet megvizsgálni a vasúti és 
oktatási iparág két másik jelentős, de valamennyivel mérsékeltebb politikát folytató, éppen ezért 
a hírekben kevesebbet szereplő párját megvizsgálni. A Vasutasok Szakszervezetét és a 
Pedagógus Szakszervezetet. 

 

8. ábra: VSZ és PSZ cikkeinek megoszlása 

A Vasutasok Szakszervezete esetén a VDSZSZ-hez hasonlatos arányokat fedezünk fel, amely 
többek között annak is köszönhető, hogy sokszor szerepeltek együtt. Azonban a helyi lap abban 
a 2 cikkben mikor a vasutas szakszervetek konkrét nevét említette, akkor megemlítette a 
VDSZSZ-t és a VSZ-t is, így habár a százalékbeli eltérés (1,4% a VDSZSZ esetén a helyi 
megjelenés, a VSZ esetén 4,3%) azt sugallja, hogy helyi lap többet foglalkozik a VSZ-szel, 
valójában nem, csak VDSZSZ-szel az országos lapok foglalkoznak jóval többet. 

A pedagógus szakszervezet esetén azonban nem kerülheti el a figyelmünket, hogy a PSZ a 
kutatáson belüli összes megjelenésének 16,7%-át a helyi lapban érte el. Összesen 4-szer 
szereplelt a neve, amely az összesen 30 szakszervezeti témájú cikk mellett kifejezetten magasn 
szám. A PSZ a NOL.hu portálján kevesebbszer szerepelt, mint a Kisalföld.hu-n. Emellett nem 
mondható el, hogy a Népszabadság többet foglalkozna a PSZ-szel, mint a PDSZ-szel. Az egyik 2 a 
másik 3 cikkben jelent meg 2009. július 1. és 2009. december 31. között. 

                                                           
26 Ezek az adatok egyszerűen kiszámolhatóak az 1. ábra adatai alapján 
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Az összehasonlítás eredményeként tehát azt lehet elmondani, hogy a PDSZ tekintetében vehető 
észre az, hogy a MNO kiemelt érdeklődést mutat iránta. Azonban a vasutas szakszervezetek 
körülbelül olyan eloszlást mutatnak, amely várható. Így van ez az alábbi diagramon látható 
mozdonyvető szakszervezet esetén is, amely a 3 szakszervezet közül legközelebb esik a várt 
megjelenési arányhoz (17,9%-79,5%-2,6%). A pedagógus szakszervezet, azonban a várthoz 
képest nem a Népszabadság Online-on, hanem a helyi újságban népszerűbb, mint a PDSZ.  

Érdemes kiemelni a Légiközlekedési Egyesült Szakszervezetet, amely a helyi lapban meg sem 
jelent, csak a két országos hírportálon. Arányait tekintve érdemes megfigyelni, ugyanis a két 
országos portálról feldolgozott cikkek aránya 15,4% és 84,6%, ehhez képest a LESZ-t említő 
cikkek harmada a Népszabadság Online-on jelent meg, ez jelentős, 17,9 %pontos eltérés. 

 

9. ábra: a MOSZ és a LESZ cikkeinek megoszlása 

A többi szakszervezet esetén nem érdemes a százalékos összehasonlítást alkalmazni, azokról a 
szakszervezetekről összesen kevesebb, mint 25 cikk keletkezett. Ilyen alacsony cikkszám mellett 
a portálokról feldolgozott összes cikkek arányában várt cikkmennyiségtől való egy-két 
cikkszámos eltérés több 10%pontos eltéréshez is vezethet, amely jelentősen torzítja a valóságot.       

Néhány érdekes tényt azonban mégis érdemes lehet kiemelni. A 3. táblázatban szereplő 14 
szakszervezet közül, amelyik szerepelt mindhárom portálon 4 nem került be azok közé a 
szakszervezetek közé, amelyekről legalább 10 cikk született a félév során. Ez a 4 szakszervezet 
az alábbi:  

• Magyar Közforgalmi Pilóták Egyesülete (HUNALPA) 

• Vasas Szakszervezet 

• Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezet 

• Liga Közlekedési Szakszervezetek Ágazati Szövetség 

A 3 kikerült szakszervezet helyett 3 olyan került be, amelyet nem említett a helyi hírportál. Ez a 
3 szakszervezet: 

• Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet 

• Egészségügyi Dolgozók Demokratikus Szakszervezet 

• Független Rendőrszakszervezet 

A változások ellenére az állami/önkormányzati szakszervezetek és a magáncégnél dolgozó 
szakszervetek aránya, az állami munkavállalókat képviselők javára nőtt. A pilóták 
szakszervezetét a szintén Malév szakszervezet, LESZ váltotta, azonban Vasas Szakszervezet 
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helyett az egészségügyi érdekeltségű EDDSZ jelent meg a listán, a bölcsődei dolgozókat, akik 
önkormányzati alkalmazottak, rendőrök váltották. Ez alapján azt lehet mondani, hogy az 
önkormányzati/állami szféra szakszervezetei jelentősen többször jelennek meg a médiában, 
nagyobb média erővel bírnak. Ennek oka a könnyebb szerveződésbe kereshető, a nagyobb 
munkáltatóval szemben vívott érdekképviseleti viták nagyobb jelentőségével magyarázható. Az 
olvasók is érintettebbek abban például, hogy lesz-e a MÁV-nál sztrájk, mint abban, hogy a 
villanykörte-gyár alkalmazottai megtarthatják-e állásaikat. 

A 82 megjelent szakszervezet közül 47 olyan volt, amely csak 1, vagy 2 darab cikkben szerepelt a 
vizsgált félév során. Ezek között található az a két szakszervezet is, amelyik csak a helyi 
hírportálon jelent meg, ott is egy-egy darab cikkben. Ez azt jelenti, hogy a helyi hírportálon se 
gyakran jelennek meg olyan szakszervezetekhez köthető események, amelyek az országos szintű 
hírportálokon ne kapnának felületet. A két csak helyi szinten megjelent szakszervezet: 

• Kapos Volán Szakszervezet 

• Építő Munkavállalók Szakszervezet 

Voltak olyan szakszervezetek is, amelyek a helyi lap mellett valamelyik országos lapban jelentek 
meg. A továbbiakban felsoroljuk ezeket a szakszervezeteket, valamint hogy melyik portálokon 
hányszor szerepeltek: 

• Phillips Szakszervezet – Nol.hu: 1 Kisalfold.hu: 1 

• Nagykanizsai Fényforrásgyár Demokratikus Szakszervezete – Nol.hu: 1; Kisalfold.hu: 1 

• Közlekedési Munkástanácsok Szövetsége – MNO.hu: 7; Kisalfold.hu: 1 

Csupán egy olyan volt, amelyik csak a Népszabadság portálján jelent meg, ez a Vízügyi 
Közszolgáltatási Dolgozók Szakszervezete, amely összesen 3 cikkben szerepelt a Nol.hu-n. 

14 olyan szakszervezet van, amely szerepelt mindkét országos szervezet honlapján, de nem 
említették meg a helyi oldalon. Ezeket a szakszervezeteket tartalmazza az alábbi táblázat.  

Budapesti Közlekedési Szakszervezetek Szövetsége 

Tömegközlekedési Dolgozók Független Szakszervezeteinek Szövetsége. 

Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet 

Egészségügyi Dolgozók Demokratikus Szakszervezete 

Független Rendőrszakszervezet 

Vegyipar Dolgozók Szakszervezet (VDSZ) 

Autóbusz-közlekedésben Dolgozók Uniója 

Egészségügyben Dolgozók Független Szakszervezete 

Volán Szakszervezetek Együttműködési Fóruma 

Zala Volán Dolgozóinak Demokratikus Szakszervezete 

Hivatásos Tűzoltók Független Szakszervezete 

Fővárosi Tűzoltó Szakszervezet 

Fegyveres és Rendvédelmi Dolgozók Érdekvédelmi Szövetsége 

Rendészeti és Közigazgatási Dolgozók Szakszervezete 

Ezek alapján már könnyen kiszámolható, hogy összesen 47 olyan szakszervezet, volt, amely csak 
az MNO.hu-n szerepelt. Tekintetbe véve, hogy összesen 82 szakszervezet szerepelt, ez azt jelenti, 
hogy a szakszervezetek több mint fele olyan, amelyik csak a MNO.hu-n szerepelt, és mindössze 3 
olyan van, amelyik azon nem szerepelt.  
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Cinkotai Autóbusz Üzem Szakszervezet 

Budapesti Trolibusz Közlekedési Dolgozók Szakszervezete 

Gépjárművezető-képző Szakoktatók Független Szakszervezetének 

Multinacionális Cégek Dolgozóinak Szakszervezete 

Rendészeti Védegylet 

Kereskedelmi Dolgozók Független Szakszervezete 

Magyar Televízió Gyártásvezetői Szakszervezete 

Televíziós Dolgozók Szakszervezete 

Televíziós Műsorkészítők Érdekvédelmi Szövetsége 

Oktatási és Kulturális Minisztérium Demokratikus Szakszervezete 

Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete 

Húsipari Dolgozók Szakszervezete 

Fészek Fogyatékossággal Élők Szakszervezete  

Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete 

Vám- és Pénzügyőrség Független Szakszervezeté 

Értékszállítási és Őrzésvédelmi Dolgozók Szakszervezete 

KIGDSZ 

Járműgyártók Szakszervezete 

Színházi Dolgozók Szakszervezete 

Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Dolgozók Országos Szakszervezeti Tanácsa 

Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezete 

Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete 

Tettrekész Magyar Vám- és Pénzügyőrség Szakszervezete 

Írók Szakszervezete 

Fiatalok Ligája  

Keresztény Pedagógusok Szakszervezete 

 Vegyipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 

BorsodChem Zrt. Kazincbarcikai Vegyész Szakszervezete 

Tungsram Dolgozók Szabad Szakszervezete 

Nagykanizsai Fényforrásgyár Demokratikus Szakszervezete 

Pályavasúti Dolgozók Szakszervezete 

Postások Független Érdekvédelmi Szövetsége 

Hivatásos Önkormányzati Tűzoltók Országos Szövetsége 

Postai Érdekvédelem 92. 

Kilián Autóbusz Üzemegység Szakszervezete 

Magyar Közoktatási és Szakképzési Szakszervezet 

Művészeti Szakszervezetek Szövetsége  

Magyar Táncművészek Szövetsége 

Hajdú-Bihar Megyei Autóbusz-közlekedésben Dolgozók Szakszervezete 

Debreceni Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezete 

Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezete 

Orvosegyetemek Szakszervezeti Szövetsége  

Vagyonvédelmi Munkavállalók Országos Független Szakszervezete 
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Független Büntetés-végrehajtási Szakszervezetek Országos Szövetségé 

Repülőtéri Dolgozók és Szolgáltatók Szakszervezete  

Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete 

Hűtőgépgyártók Független Szakszervezete 

A szakszervezetek és a különböző hírportálok: 
A szakszervezetek különböző hírportálokon való szerepléséről az alábbi táblázatban adunk egy 
összefoglalást, amelyet kiegészít az alábbi ábra is. 

  Melyik hírportálon szerepelt a szakszervezet?   

  

M
in

d
h

árm
o

n
 

A
 h

elyin
 és e

gy o
rszágo

so
n

 

M
in

d
két o

rszágo
so

n
, d

e 
h

elyib
en

 n
em

 

C
sak a K

isalfo
ld

.h
u

-n
 

C
sak a N

O
L.h

u
-n

 

C
sak az M

N
O

.h
u

-n
 

Ö
sszesen

 

Ilyen  
szakszervezetek 

száma 

15 3 14 2 1 47 82 

Ezeknek a 
szerepléseknek a 

száma 

432 12 124 2 3 82 655 

Szakszervezet 
nevének 

megjelenési 
aránya 

66,0% 1,8% 18,9% 0,3% 0,5% 12,5% 100,0% 

Ilyen 
szakszervezetek 

aránya 

18,3% 3,7% 17,1% 2,4% 1,2% 57,3% 100,0% 

A fenti táblázat első sora azt mutatja, hogy hány darab olyan szakszervezet volt, amely 
mindhárom portálon megjelent, vagy nem jelent meg mindhárom portálon, de legalább kettőn, 
vagy csak egy portálon. A korábbiakban részletesen kifejtettük melyek voltak ezek a 
szakszervezetek, konkrétan megtalálható az egyes kategóriákba tartozó szakszervezetek neve. 
Ebben a táblázatban megtalálható továbbá, hogy a 678 feldolgozott cikkben talált 82 
szakszervezeti név milyen arányban tartozik egyik vagy másik kategóriába. Ennek alapján azt 
lehet mondani, hogy a 82 szakszervezet csupán 18,3% volt olyan, amelyik mindhárom portálon 
megjelent, viszont 57,3% csak az MNO.hu hírportálon. 

További érdekes adatokat tartalmaz a táblázatban lévő adatok 2. és 3. sora. A szakszervezeti 
szereplések száma azt jelenti, hogy az adott kategóriába tartozó szakszervezetek neve hányszor 
hangzott el. Például azon 15 szakszervezet neve, amely mindhárom portálon megjelent összesen 
a 687 cikkben 432-szer szerepelt. Ez a 432 szereplés 66,0% a 655 alkalomnak, amikor egy 
szakszervezeti név elhangzott egy vizsgált cikkben. Másképpen kifejezve, ha egy szakszervezet 
nevét 2009. július 1. és 2009. december 31. között olvastuk a Népszabadság, a Magyar Nemzet, 
vagy a Kisalföld internetes oldalán 66%-os eséllyel olyan ez a szakszervezet, amely mindhárom 



 

  

66 A munka világába tartozó érdekképviseletek 

szervezeti portálon szerepel egy cikkben. Hiába szerepel például a 82 szakszervezet 57,3%, 
tehát több mint a fele az MNO oldalán, ha egy tetszőlegesen választott MNO cikket olvasunk és 
találkozunk benne egy szakszervezet nevével, akkor más adat ismerete híján azt mondhatjuk, 
hogy csak 12,5 százalék annak az esélye, hogy az a szakszervezeti név csak az MNO-n 
szerepeljen, a Kisalföld vagy a Népszabadság oldalán ne. 

Ebből azt a fontos következtetést tudjuk levonni, hogy a nem céltudatosan kereső, pusztán 
böngésző hírportál olvasó nagy valószínűséggel a szakszervezetek csak egy nagyon szűk körével 
találkozik, amely mindössze 15 szakszervezetből áll. Azok közül is csak néhány van, amelyik 
ténylegesen nagyon sokszor szerepel és annak a 432 szereplésnek a nagy részét kiteszi, ahogy 
ezt a korábbi megjelenési szám elemzésénél is láthattuk.  

 

Ha a mindhárom hírportálokon megjelenőkhöz hozzávesszük azokat is amelyek mindkét 
országos hírportálon megjelentek, de a helyi hírportálon nem akkor azt kapjuk, hogyha egy 
országos hírportálon találkozunk egy szakszervezeti névvel egy cikkben, akkor 84,9% az esélye 
annak, hogy a másik hírportálon is szerepel az a szakszervezet. Ez könnyen megérthető, hiszen a 
Nol.hu-n pusztán 3 olyan szakszervezeti név hangzott el, amely az MNO-n nem szerepelt, tehát 
majdnem biztos, hogy csak olyan szakszervezetekről olvashatunk a Népszabadság online-on, 
amiről az MNO-n is. Ezt könnyen beláthatjuk, ha a csak NOL.hu szereplő egy szakszervezetről 
szóló 3 darab cikkhez hozzáadjuk arról a két szakszervezetről keletkezett 1-1 cikk számát, amely 
a helyi portálon is szerepelt. Ez összesen 5 szakszervezeti név elhangzás, amely az összesen a 
Népszabadságon 120 alkalommal elhangzott valamilyen szakszervezeti névhez képest 
elenyészően kevés, 4,2 százalék. Fordítva már nem ennyire biztos a dolog, hiszen az MNO-n 
elhangzott 48 olyan szakszervezet neve, amely a Népszabadság Onlineon nem. Ezek aránya az 
MNO-n megjelent összes szakszervezeti cikkhez képest azonban nem olyan magas, hogy nagyon 
megnövelnék az esélyét, hogy a tetszőlegesen kiválasztott cikkben olyan szakszervezeti nevet 
olvassunk amelyet esetleg a Népszabadságon ne tudnánk. Ennek belátásához az előzőekhez 
hasonlóan járunk el. 503-szor hangzott el szakszervezeti név az MNO-n a vizsgált időszakban, 
ebből 89 (82 csak az MNO-n, 7-szer olyan amely a helyi újságban is) volt olyan, amely csak az 
MNO-n hangzott el, a Népszabadságban nem. Ez 17,7%-os aránynak felel meg, amely kevesebb, 
mint 5 névből 1. Tehát, a két hírportál közötti szakszervezetek kapcsán felmerülő politikai 
nézetkülönbségek feltehetően nem abban jelentkeznek, hogy az országos hírportálok általában 
más szakszervezetekről írnak, hanem valószínűleg abból, ahogy írnak, vagy amit leírnak róluk. 
Ezt azzal lehet indokolni, hogy jelentősen nem térnek el azoknak a szakszervezeteknek a listája 
amelyekkel, nagy valószínűséggel találkozunk a két hírportált böngészve. 

Szakszervezeti vezetők 
A kutatás során a 678 feldolgozott cikk közül 294 volt, amelyben említettek szakszervezeti 
vezetőt. Mindössze 43 alkalommal említettek 2 vezetőt is egy cikkben, és csak 13 alkalommal 
szerepelt 3 vagy annál több szakszervezeti vezető. Mi a kutatás során egy cikkből maximum 3 
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szakszervezeti vezető nevét jegyeztük fel. Az alábbi táblázat azt mutatja, hogy melyek voltak 
azok a szakszervezeti vezetők, akik szereltek a feldolgozott cikkekben. Összesen 63 ilyen vezető 
volt. 

Dobi István Kapos Volán Szakszervezetének vezetője 

Gulyás Attila Városi Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 

Sáling József Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete 

Ferenczi Zsolt Magyar Közforgalmi Pilóták Egyesülete 

Kerpen Gábor Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete  

Hederics István Nagykanizsai Fényforrásgyár Demokratikus Szakszervezete 

Bárány Balázs Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete 

Borsik János  Mozdonyvezetők Szakszervezete 

Simon Dezső Vasutasok Szakszervezet  

Galló Istvánné Pedagógusok Szakszervezete  

Muzsai László Építő Munkavállalók Szakszervezete 

Potyondi Antal Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete, megyei titkár 

Mátraházi István  Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete, megyei titkár 

Csorba Attila Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet elnöke 

Cser Ágnes Egészségügyi dolgozók Szakszervezete 

Pongó Géza Független Rendőrszakszervezet elnöke 

Gaskó István LIGA elnök/VDSZSZ elnök 

Székely Tamás Vegyipari Dolgozók Szakszervezete 

Vizl Péterné Egészségügyben Dolgozók Független Szakszervezete 

Pataky Péter MSZOSZ 

Selmeczy György Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 

Orovecz József Vasas Szakszervezet dél-alföldi regionális elnöke 

Horváth László Zala Volán Dolgozóinak Demokratikus Szakszervezete 

Kónya Péter FRDÉSZ elnöke 

Szima Judit Tettrekész Rendőrszakszervezetet 

Kajsza Zoltán Hivatásos Tűzoltók Független Szakszervezete 

Vincze Tibor  Rendészeti és Közigazgatási Dolgozók Szakszervezete 

Székely Tamás Magyar Vegyipari, Energiaipari és Rokon Szakmákban Dolgozók Szakszervezet Szövetsége, 
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alelnök 

Kiss László Mozdonyvezetők Szakszervezete 

Tusz Ferenc Kézbesítők Szakszervezete 

Nemes Gábor Cinkotai Autóbusz Üzem Szakszervezet 

Szél József FRSZ elnök 

Szabó István Budapesti Trolibusz Közlekedési Dolgozók Szakszervezete 

Rubik Pál Gépjárművezető-képző Szakoktatók Független Szakszervezetének 

Bubenkó Csaba Kereskedelmi Dolgozók Független Szakszervezete 

Reichenberger 
János 

Oktatási és Kulturális Minisztérium Demokratikus Szakszervezete 

Kis Papp László Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete 

Hernádvölgyi 
Andrea 

MSZOSZ alelnöke  

Szabó György  Fészek Fogyatékossággal Élők Szakszervezete  

Nagy Gábor Fővárosi Tűzoltó Szakszervezet 

Árva János Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete 

Palkovics Imre Munkástanácsok Országos Szövetsége elnöke 

Holecz Gábor Vám- és Pénzügyőrség Független Szakszervezeté 

Nagy János Értékszállítási és Őrzésvédelmi Dolgozók Szakszervezete 

Szűcs Viktória Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete 

Kovács István KIGDSZ 

Vadász József Járműgyártók Szakszervezete 

Csonka István Felfüggesztették a kiskunfélegyházi sztrájkot 

Michalkó Péter Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Dolgozók Országos Szakszervezeti Tanácsa 

Bárdos Judit Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezete 

Szlivka János Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 

Mezey Katalin Írók Szakszervezete 

Eördöghné Pataki 
Irén 

BorsodChem Zrt. Kazincbarcikai Vegyész Szakszervezete 

Földényi György Kilián Autóbusz Üzemegység Szakszervezete 

Tóth József Magyar Közoktatási és Szakképzési Szakszervezet 
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Fehér József Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete 

Tarsoly Antal Vagyonvédelmi Munkavállalók Országos Független Szakszervezete 

Kucsera Miklós Független Büntetés-végrehajtási Szakszervezetek Országos Szövetségé 

Varga Tibor Közlekedési Munkástanácsok Szövetsége 

Balogh Béla Vasas Szakszervezeti Szövetség 

Varga László SZEF elnöke 

Rabi Ferenc Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete 

Papp Jánosné Hűtőgépgyártók Független Szakszervezete 

A 63 szakszervezeti vezető közül mindössze 18 volt az, aki legalább 5 alkalommal szerepelt a 
vizsgált médiumokban. Azonban e 18 vezető között is jelentősek a különbsége. 9-en vannak, akik 
legalább 10-szer szerepeltek, illetve 3-an vannak, akik 25-nél is többször szerepeltek.  A 
legtöbbször elhangzott szakszervezetői vezetői név Kerpen Gáboré, akit 52 alkalommal idéztek, 
vagy számoltak be tevékenységéről a hírekben. Őt követi Gaskó István, aki a VDSZSZ elnöki 
minőségében és LIGA konföderáció elnöki minőségében is szerepelt a hírekben.  

1 Kerpen Gábor Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete  52 

2 Gaskó István LIGA elnök/VDSZSZ 32 

3 Borsik János  Mozdonyvezetők Szakszervezete/Autonóm Szakszervezetek 
Szövetsége elnök 

28 

4 Simon Dezső Vasutasok Szakszervezet  24 

5 Bárány Balázs Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete alelnök 21 

6 Pataky Péter MSZOSZ 19 

7 Gulyás Attila Városi Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége 16 

8 Cser Ágnes EDDSZ 15 

9 Szima Judit Tettrekész Rendőrszakszervezetet 13 

10 Galló Istvánné Pedagógusok Szakszervezete  8 

11 Kis Papp László Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete 7 

12 Csorba Attila Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet elnöke 6 

13 Pongó Géza Rendőrszakszervezet 6 

14 Selmeczy György Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 5 

15 Kónya Péter FRDÉSZ elnöke 5 

16 Vincze Tibor  Rendészeti és Közigazgatási Dolgozók Szakszervezete 5 

17 Nemes Gábor Cinkotai Autóbusz Üzem Szakszervezet 5 

18 Árva János Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete 5 
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A konföderációvezetők közül az Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülést vezető Kuti László neve 
nem jelent meg a feldolgozott cikkben, rajta kívül mindegyik nagy szakszervezeti tömörülés 
vezetője megjelent a hírportálokon. A lenti táblázat tartalmazza külön lebontásban a 
szakszervezeti vezetőket és azt, hogy hányszor jelent meg a nevük 2009 második félévében. 

1 Gaskó István LIGA elnök/VDSZSZ 32 

2 Borsik János  Mozdonyvezetők Szakszervezete/Autonóm Szakszervezetek 
Szövetsége elnök 

28 

3 Pataky Péter MSZOSZ 19 

4 Palkovics Imre Munkástanácsok Országos Szövetsége elnöke 3 

5 Varga László SZEF elnöke 2 

Ebből látható, hogy a két, egyébként vasutas szakszervezeti vezetőként is ténykedő 
konföderációvezető jelentősen nagyobb mennyiségben szerepelt. Pataky Péter MSZOSZ elnök 19 
szereplése nagyban köszönhető annak is, hogy az adott félévben az MSZOSZ töltötte be a 
munkavállalói oldal soros elnökségét az Országos Érdekegyeztető Tanácsban, amely jelentősen 
növelte a szerepléseinek számát, ugyanis a sajtó első sorban hozzá fordult, ha az OÉT munkája 
iránt érdeklődött.  

Korábban a szakszervezeteknél láthattuk, hogy a PDSZ, olyan szakszervezet volt, amely kiemelt 
mennyiségben (90% fölötti arányban) szerepelt az MNO.hu-n más hírportálokkal 
összehasonlítva (3. ábra). Érdemes lehet megvizsgálni, hogy Kerpen Gábor nevének szereplései 
is tükrözik-e a PDSZ kiemelt MNO megjelenését. Az alábbi ábra mutatja, hogy az MNO cikkeiben 
történt Kerpen Gábor megjelenéseinek 98,1 százaléka, az 52 megjelenésből 51. Míg a NOl.hu 
egyszer sem hivatkozott rá név szerint. Amely tovább erősíti azt az állítást, hogy a MNO kiemelt 
figyelemmel kíséri a PDSZ tevékenységét. Más szakszervezeti vezetők esetén ehhez hasonló 
százalékos elemzést nem érdemes lefuttatni, mert a megjelenések száma olyan kevés, hogy a 
vártól való egy-két megjelenésbeli eltérés is nagyon nagy százalékpontos különbségeket 
eredményez. Azonban azt meg lehet vizsgálni, hogy hányszor említettek a különböző portálok 
szakszervezeti vezeti neveket. 

 

Összesen 350 alkalommal említettek vezetői neveket a vizsgált portálok. 57 alkalommal 
szerepelt Népszabadság Online-os cikkben szakszervezeti vezető, a Magyar Nemzet cikkeiben 
278 alkalommal, míg a helyi újság hírportálján 15 alkalommal. Ezeknek egymáshoz viszonyított 
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százalékos aránya erőteljesen hasonlít a szakszervezeti említések arányára, amely alapján azt a 
következtetés vonható le, hogy ugyan olyan eloszlásban említenek meg szakszervezeti vezetőket 
a portálok, mint konkrét szakszervezet neveket. Ez azt jelenti, hogy a különböző portálok arra 
vonatkozó preferenciája, hogy megemlítsék a cikkeikben a szakszervezeti vezető nevét nem tér 
el lényegesen. Valamint a feldolgozott cikkek arányával is megközelítőleg megegyezik mindkét 
adat, tehát arányaiban ugyan olyan sokszor említenek konkrét szakszervezeteket és neveket a 
különböző hírportálok cikkei. 

 

Korábban bemutattuk azoknak a szakszervezeteknek a listáját, amelyek legalább 10 alkalommal 
szerepeltek a feldolgozott cikkekben. Most egy összefoglaló táblázatban azt mutatjuk be, hogy 
van-e ezeknek a szakszervezeteknek weboldala, és hogy szerepelt-e a szakszervezeti vezetőjük. 
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Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete 134   32 

Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete  76   52 

Vasutasok Szakszervezet  46   24 

Mozdonyvezetők Szakszervezete 39   28 

Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet 39   6 

Pedagógusok Szakszervezete  24   8 

Kézbesítők Szakszervezete 22   0 

Városi Tömegközlekedési Dolgozók 
Szakszervezeti Szövetsége 

19   16 

Tettrekész Magyar Rendőrség Szakszervezete  19   13 

Egészségügyi Dolgozók Demokratikus 
Szakszervezete 

17   15 

Független Rendőrszakszervezet 13   6 
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Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete 12   3 

Tungsram Dolgozók Független Szakszervezete 12   5 

Mint az a fenti táblázatból is látható a legtöbbet szerepelt szakszervezetek közül mindössze 
egynek nincs saját weboldala, a Tungsram Dolgozók Független Szakszervezetének. Egy 
szakszervezetnek nem szerepelt a vezetője, ez a Kézbesítők Szakszervezte. A vezetők 
megjelenési számát tekintve egyedül a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének vezetője 
Sáling József nem szerepelt legalább 5 alkalommal, a többi szakszervezeti vezető megtalálható a 
táblázatban. Összehasonlítva, hogy hányszor jelent meg a szakszervezet neve és hányszor a 
vezető neve látható, hogy elég jelentős az ingadozás. Vannak olyan szakszervezeti vezetők, akik 
több mint kétharmadában együtt szerepeltek a szakszervezetük nevével. Közülük is a 
legnagyobb arányban Cser Ágnes szerepelt, aki az EDDSZ megjelenések 88,2%-ban szerepelt, de 
hasonlóan nagy arányban szerepelt Gulyás Attila, a tömegközlekedési dolgozókat tömörítő 
VTDSZSZ vezetője. A következőkben csoportosítjuk a legtöbbször megjelent szakszervezetek 
vezetőit aszerint, hogy megjelenésük mennyisége hány százaléka a szakszervezetük 
megjelenésének. 

• >66%: Kerpen Gábor (PDSZ), Gulyás Attila (VTDSZSZ), Cser Ágnes (EDDSZ), Szima Judit 
(TMRSZ),       

• 66%-33%: Simon Dezső (VSZ), Galló Istvánné (PSZ), Pongó Géza (FRSZ), Selmeczy 
György (Tungsram)  

• 33%>: Csorba Attila (LESZ), Sáling József (KASZ) 

Két szakszervezeti vezető maradt ki az előző osztályzásból, Gaskó István és Borsik János. Az ő 
szereplésüket a szakszervezetükön kívül a konföderáció szerepléséhez is viszonyítani kell. 
Borsik János, mint az Autonómok vezetője további 11 alkalommal szereplehetett volna, így ezzel 
a számmal korrigálva ő az esetek 56%-ban szerepelt, amikor volt rá lehetőség, hogy 
megemlítsék. A Gaskó István esetében ugyan ez az arány csupán 19%, összesen 164 alkalommal 
említették vagy a Ligát vagy a VDSZSZ-t és ezek közül ő csupán 34 alkalommal szerepelt. A 
lehetőségek számát tekintve tehát nem jellemző, hogy nagyon gyakran említené őt a média a 
lehetőségekhez viszonyítva, még úgy is, hogy ő a második legtöbbet emlegetett szakszervezeti 
vezető. 

Konföderációk 
A szakszervezeti konföderációk a kisebb és nagyobb szakszervezeteket képviselő érdekvédelmi 
szövetségek. Magyarországon hat ilyen konföderáció működik. Ez a hat konföderáció: 

• Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés (ÉSZT) 
• Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) 
• Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája (LIGA) 
• Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ) 
• Munkástanácsok Országos Szövetsége (Munkástanácsok) 
• Autonóm Szakszervezetek Szövetsége (Autonómok) 

A szakszervezeti konföderációk sok mindenben különböznek, így politikai beállítottságban is. 
Érdekesnek tartjuk ezért megvizsgálni, hogy a különböző portálokon mennyiszer szerepel egyik, 
illetve másik szakszervezeti konföderáció neve. Az elemzést az nehezíti, hogy a szakszervezeti 
konföderációkat meglehetősen ritkán említik az újságok. Az alábbi táblázat azt tartalmazza, hogy 
hány cikkben említették egyik, vagy másik konföderációt és ez hány százaléka az összes cikknek. 
A szakszervezeti konföderációk nevének megjelenési számát mutatja az alábbi ábra is.  
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Konföderációk 
neve 

Említések 
száma 

Említések 
aránya 

ÉSZT 2 0,3% 

SZEF 13 1,9% 

LIGA 35 5,2% 

MSZOSZ 33 4,9% 

Munkástanácsok 19 2,8% 

Autonómok 11 1,6% 

A fenti táblázat azt tartalmazza, hogy hány cikkben említették egyik, vagy másik konföderációt 
és ez hány százaléka az összes cikknek. A szakszervezeti konföderációk nevének megjelenési 
számát tartalmazza az alábbi ábra:  

 

Érdemes azonban felbontani, hogy az egyes konföderációk hányszor jelentek meg az egyes 
online hírportálokban. Ha hírportálokra felbontva nézzük az egyes megjelenéseket, akkor azt 
tapasztaljuk, hogy a helyi hírlap egyszer sem említett szakszervezeti konföderációt, amely azt 
jelenti, hogy a konföderációk tevékenysége nem érezhető regionálisan, vagy nem hozzájuk kötik 
azokat az eredményeket, amelyekről beszámolnak.  

Mivel a Kiasalföld.hu újságjában nem szerepelt egyik konföderáció sem, így az alábbi ábra 
oszlopdiagramja csak a két vizsgált országos újság hírportáljának híreit tartalmazza. 
Természetesen a Magyar Nemzet portálján jóval többször szerepelnek konföderáció nevek, 
ugyanis jóval több cikk is jelent meg, ezért valamivel megkönnyíti az elemzést, ha az adatokat 
elosztjuk a portálokról feldolgozott cikkek számával.   
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Az ábra alapján látható, hogy az ÉSZT és az Autonómok nem szerepeltek megnevezve a 
Népszabadság Online portálján a vizsgált időszakban, csupán 4 konföderáció szerepelt a SZEF; a 
LIGA, az MSZOSZ és a Munkástanácsok, közülük is a legtöbbször a LIGA, szám szerint 8 
alakalommal szerepelt cikkben. A SZEF és az MSZOSZ 5, illetve 4 alkalommal szerepelt cikkben, a 
Munkástanácsok pedig csak egyszer.  

Az MNO portálján a legtöbbször szereplő konföderáció az MSZOSZ volt 29 megjelenéssel, 
amelyet a LIGA követ 27-tel. Ez egy érdekes jelenség ugyanis az a bal oldali irányú Népszabadság 
közel kétszer annyi hírében szerepelt a LIGA, amely nyíltan kormány ellenes volt a vizsgált 
időszakban, amikor a baloldali MSZP volt kormányon, mint az MSZOSZ és a SZEF, amelyek 
inkább baloldali konföderációk. Az MNO-n viszont azt lehet mondani, hogy megközelítőleg 
egyformán szerepelt a LIGA és az MSZOSZ, a bal oldali szakszervezeti szövetség minimális 
előnyével. Azonban a MNO a jobb oldali érdekeltségű Munkástanácsokat jelentősen többször 
szerepeltette arányaiban tekintve is, mint a Népszabadság, amelyben mindössze 1 hírben 
szerepeltek, amely 1%-ot jelent, míg az MNO esetében a hírek 3,28%-ban szerepelt a 
Munkástanácsok.  

Azt a következtetést lehet levonni, hogy valószínűleg a fontosabb eseményekről politikai 
preferenciák nélkül beszámolnak a hírportálok, azonban nem vethető el teljesen, hogy ne 
számolna be szívesebben az MNO a jobb oldali érdekeltségű szövetségek tevékenységéről.     

A továbbiakban azt vizsgáljuk meg, hogy a szakszervezeti konföderációkat és szakszervezeteket 
mennyire szokták együtt említeni. Szakszervezeti konföderáció nevét összesen 113 alkalommal 
említették meg, ebből 71 olyan említés volt, amikor nem szerepelt a cikkben szakszervezet. 
Összesen 55 olyan cikk volt, amelyben csak konföderációt említettek és 30 olyan volt, amelyben 
mindkettőt említették.  

Összesen 65 olyan alkalom volt, amikor megemlítettek egy konföderációt és egy szakszervezet is 
szerepelt a cikkben.   
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Egészségügyi Dolgozók 
Szabad Szakszervezete 

0 8 9 1 1 0 19 
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Fegyveres és 
Rendvédelmi Dolgozók 

Érdekvédelmi 
Szövetsége 

0 2 8 1 1 0 12 

Vasúti Dolgozók Szabad 
Szakszervezete 

0 1 5 0 1 0 7 

Hivatásos Tűzoltók 
Független 

Szakszervezete 

0 2 3 0 0 0 5 

Pedagógusok 
Szakszervezete  

0 0 0 2 1 0 3 

Független Rendőr 
Szakszervezet 

0 0 1 1 1 0 3 

Kereskedelmi Dolgozók 
Független 

Szakszervezete 

0 0 3 0 0 0 3 

Kereskedelmi Dolgozók 
Független 

Szakszervezete 

0 0 1 0 1 0 2 

Pedagógusok 
Demokratikus 
Szakszervezete  

0 0 1 0 1 0 2 

Liga Közlekedési 
Szakszervezetek 

Ágazati Szövetség 

0 1 0 0 0 0 1 

Közúti Közlekedési 
Szakszervezet 

0 1 0 0 0 0 1 

Autóbusz-
közlekedésben 

Dolgozók Uniója 

0 1 0 0 0 0 1 

Rendészeti és 
Közigazgatási Dolgozók 

Szakszervezete 

0 0 0 0 1 0 1 

Rendészeti Védegylet 0 0 1 0 0 0 1 

Magyar Köztisztviselők 
és Közalkalmazottak 

Szakszervezete 

0 1 0 0 0 0 1 

Mérnökök és 
Technikusok Szabad 

Szakszervezete 

1 0 0 0 0 0 1 

Vegyipari Dolgozók 
Szakszervezeti 

Szövetsége 

0 0 0 1 0 0 1 
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BorsodChem Zrt. 
Kazincbarcikai Vegyész 

Szakszervezete 

0 0 0 1 0 0 1 

 Összesen 1 17 32 7 8 0 65 

A fenti táblázat tartalmazza az összes olyan szakszervezetet, amely valamelyik szakszervezeti 
konföderációval egy cikkben szerepelt. A táblázatból azt is ki lehet olvasni, hogy az egyes 
szakszervezetek hány alkalommal szerepeltek együtt az adott konföderációval. Ha arra vagyunk 
kíváncsiak, hogy a Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezet hány cikkben szerepelt, úgy hogy 
abban a cikkben a LIGA konföderáció nevét is megemlítették, ahhoz a két név 
keresztmetszetében lévő számot kell kiolvasni. Ennek értelmében 5 olyan cikk volt, amelyben a 
VDSZSZ és a LIGA is szerepelt.  

Látjuk, hogy két szakszervezet van, amely kifejezetten sokszor szerepelt együtt konföderációval 
az egyik az Egészségügyi Dolgozók Demokratikus Szakszervezete, a másik pedig a Fegyveres és 
Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége. A magas szereplés oka, hogy a LIGA kizárta 
soraiból az FRDÉSZ-t, ugyanis több tagszervezete is pártot alakított megszegve ezzel a LIGA 
szabályzatát. Az EDDSZ pedig csatlakozott a Ligához, ugyanis a korábbi szövetségével, a SZEF-fel, 
megromlott a viszonya, a Ligával pedig egy ideje már együttműködtek több programban is. 

Mint látható ez a téma a 65 szakszervezettel közös együttműködés majd felét felöleli a 65-ből 31 
közös említés. Ennek köszönhető, hogy a legtöbb közös említés a Ligához és a SZEF-hez tartozik. 
A Munkástanácsok és az MSZOSZ közel azonos mennyiségben 8, illetve 7 alkalommal szerepelt 
együtt szakszervezetekkel, az ÉSZT és az Autonóm szakszervezetek ilyen szempontból le vannak 
maradva. Érdemes megjegyezni, hogy az Autonóm Szakszervezetek szövetségének elnöke 
egyben a Mozdonyvezetők Szakszervezetének is alelnöke mégsem említették meg egyszer sem 
közösen a két szakszervezeti intézményt. 

Ügyek, eszközök 

Ügyek 
A 678 cikk kielemzése közben téma szerinti gyűjtőkategóriákba szedtük a cikkeket. A témák 
leírása a cikkek feldolgozásával folyamatosan készült. Akkor vezetünk be új téma változót, 
amikor úgy láttuk, hogy az eddig bevezetett témák közül egyik sem fedi le az épp feldolgozás 
alatt álló cikk témáját. A változók megválasztásánál megpróbáltunk arra törekedni, hogy a 
változók lehetőleg röviden, egy szóban, szókapcsolatban visszaadják az adott cikknek a témáját, 
emellett lehetőlég minél több hasonló cikk jövőbeli megtalálására adjon lehetőséget. Például 
ahhoz a témához, hogy Malév-sztrájk olyan cikkek tartoznak, amelyekben a Malév szakszervezet 
sztrájkbizottságot állít fel, sztrájkkal fenyeget, ha nem tudnak megállapodni a munkáltatóval, 
vagy ténylegesen sztrájkol. Ide kerültek besorolásra azonban, azok a cikkek is, amelyekben még 
nincs szó a sztrájkról, de a jövő ismeretében tudni lehet, hogy az a probléma vezet majd el a 
sztrájkhoz.  

Másik példa a téma a vasúti ágazat kérdése. A vasutas szakszervezetek, mint láttuk korábban 
nagyon sokszor szerepeltek nagyon változatos problémákkal. Van, amikor sztrájkoltak a 
béremelés miatt, volt amikor a munkaminőségre hívták fel a figyelmet, volt, hogy az állomások 
higiéniai problémáira hívták fel a figyelmet. Ezt a sok fajta problémát egységesen a vasút ágazati 
kérdések közé soroltuk.  

A felvázolt logika alapján 74 különböző témát dolgoztak fel a tanulmányozott cikkek. Ezeknek a 
témáknak a listáját az alábbi táblázat tartalmazza, amelynek a 4. oszlopa azt tartalmazza, hogy 
hányszor szerepelt az adott téma.  
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Számkód Rövid megnevezés Magyarázat (amennyiben 
szükséges) 

Hány 
cikk 
van? 

1 Kapos Volán sztrájk  2 

2 BKV sztrájk A sztrájk és az ahhoz 
közvetlenül és követve vezető 

konfliktusok 

26 

3 Posta sztrájk A sztrájk és az ahhoz 
közvetlenül és követve vezető 

konfliktusok 

23 

4 Philips leépítés  3 

5 általános - bércsökkenés, béremelés Minden olyan tárgyalás, 
tevékenység, amely közvetlenül 

a bérek alakulására van 
hatással, és nem köthető 
valamely más témához 

43 

6 rendőrség egyeztet  3 

7 Malév leépítés  1 

8 oktatási ágazati kérdés  88 

9 vasút ágazati kérdés  157 

10 GE leépítés General Electric – 
fényforrásgyár 

23 

11 vasas szakszervezet fiatalok belépése  1 

12 általános munkaerő-kölcsönzés a munkaerő-kölcsönzés 
jogszabályi hátterét vizsgálja 

2 

13 Integrál felszámolása  1 

14 általános hétvégi munka a vasárnap általános 
pihenőnappá tételét célzó 

indítványozás, zárva lennének 
az áruházak 

3 

15 közösségi közlekedés ágazati kérdés Ide tartoztak a Volán 
szakszervezetek közös 

sztrájkjai 
véleménynyilvánításai 

43 

16 TESCO TESCO áruház 
munkakörülményeivel 

kapcsolatos témák 

9 

17 bölcsőde ágazati kérdés  4 

18 Malév sztrájk A sztrájk és az ahhoz 
közvetlenül és követve vezető 

konfliktusok 

38 



 

  

78 A munka világába tartozó érdekképviseletek 

Számkód Rövid megnevezés Magyarázat (amennyiben 
szükséges) 

Hány 
cikk 
van? 

19 MTV válság A Magyar Televízió súlyos 
anyagi helyzet került az 

időszakban 

14 

20 általános-nyugdíj A nyugdíjkorhatárról, nyugdíjak 
mértékéről 

1 

21 jogsértés Valamilyen jogsértés történt, 
ágazattól független 

9 

22 elnökválasztás A sajtó beszámol valamely 
szakszervezet Kongresszusáról 

1 

23 új szakszervezet Új szakszervezet alakult 4 

24 zeneipar-ágazati kérdések  1 

25 Ganz sztrájk  1 

26 Zala Volánnál tiltakozás  3 

27 Tűzoltó demonstráció  8 

28 Pécsi Vízmű A pécsi vízmű körül jogi vita 
alakult ki az időszakban 

2 

29 Szakszervezet kizárása/felvétele A konföderáció és a 
szakszervezetek interakciói 

10 

30 Denso elbocsájtás Denso – autóalkatrész-gyártó 3 

31 rendvédelmi ágazati kérdés  29 

32 BKV egyeztetés BKV sztrájkhoz még közvetve 
sem kötődő akciók 

2 

33 MÁV székházköltözés  2 

34 Határőrség értékesítés A határőrség egy épületének 
értékesítése körül alakult ki 

jogvita 

2 

35 általános kereskedelmi  5 

36 általános mezőgazdasági  2 

37 korengedményes nyugdíj kifejezetten a nyugdíj 
korkedvezményről szól a cikk 

9 

38 APEH sztrájk  16 

39 általános közterület Közterület-fenntartók 
ágazatáról szól 

5 

40 gépjárművezető-oktatók ágazati kérdése  1 
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Számkód Rövid megnevezés Magyarázat (amennyiben 
szükséges) 

Hány 
cikk 
van? 

41 általános egészségügyi  10 

42 adománygyűjtés  1 

43 harc a sztrájkjogért bizonyos állami ágazatokban 
korlátozott, vagy tiltott a 

munkabeszüntetés, ennek 
módosításáért lobbiznak a 

cikkben 

3 

44 minisztériumi prémium  2 

45 fegyvertartási engedély  6 

46 általános adózás ágazati probléma Különböző adónemekről, 
adókulcsokról, 

adókedvezményekről szól a 
cikk 

2 

47 közúti építési ágazat  2 

48 GM leépítés  2 

49 Ganz bérelmaradás  2 

50 színházi helyzet  1 

51 Duna Palota értékesítése  2 

52 koszorúzás Ünnepnapok alkalmával az 
ünnepélyes koszorúzáson 

történt események 

1 

53 offshore cégek szabályozása  1 

54 végkielégítések Vélemény a végkielégítések 
mértékéről 

3 

55 kistérségek helyzete  1 

56 ideiglenesen foglalkoztatottak helyzete  1 

57 köztulajdonú gt-k működése A gazdasági társaságokat 
szabályzó jogot firtatja 

1 

58 saját halott/megemlékezés Egy volt szakszervezeti tag 
halála kapcsán nyilatkoznak 

2 

59 Kilián ingatlanvásárlás  1 

60 Népszabadság krízise  1 

61 H1N1 oltás a pedagógusoknak A H1N1 vírus elleni ingyenes 
oltás kérvényezése 

5 
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Számkód Rövid megnevezés Magyarázat (amennyiben 
szükséges) 

Hány 
cikk 
van? 

62 munkaügyi perek költsége  1 

63 általános vagyonvédelmi ágazati kérdés  1 

64 vezetői fizetések  13 

65 Vértesi erőmű helyzete  1 

66 börtönbezárások  1 

67 tiltakozás a szakszervezetek döntésekből való 
kihagyása ellen 

Az időszakban jelentős panasz 
volt, hogy a kormány sokszor 

hoz döntést az ágazati 
szereplők megkérdezése nélkül 

3 

68 csődtörvény módosítása  1 

69 diósgyőri acélkohó bezárása  2 

70 szlovák nyelvtörvény  1 

71 vagyonadó  1 

72 névváltoztatás A szakszervezet megváltoztatja 
a nevét 

1 

73 Electrolux sztrájk  1 

74 nehézipari ágazati kérdés  1 

A lenti táblázatban kiemeltük azokat az ügyeket, amelyek a leggyakrabban, minimum 10 cikkben 
felmerültek. Mellette látható, hogy a táblázat 3 oszlopában található, hogy hány százalékát teszik 
ki az adott üggyel foglalkozó cikk az összes cikknek. Ez alapján látható, hogy azok a témák, 
amelyekről 10 cikk íródott 1,5%-át jelentik az összes cikknek, tehát az ettől alacsonyabb 
számban előforduló témákat nem érdemes tovább elemezni.   

Téma neve Szereplés 
száma 

Szereplés 
számának 

arány az összes 
cikkhez 

vasút ágazati kérdés 157 23,2% 

oktatási ágazati kérdés 88 13,0% 

általános - bércsökkenés, béremelés 43 6,3% 

közösségi közlekedés ágazati kérdés 43 6,3% 

Malév sztrájk 38 5,6% 

rendvédelmi ágazati kérdés 29 4,3% 

BKV sztrájk 26 3,8% 
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Téma neve Szereplés 
száma 

Szereplés 
számának 

arány az összes 
cikkhez 

Posta sztrájk 23 3,4% 

GE leépítés 23 3,4% 

APEH sztrájk 16 2,4% 

MTV válság 14 2,1% 

vezetői fizetések 13 1,9% 

Szakszervezet kizárása/felvétele 10 1,5% 

általános egészségügyi 10 1,5% 

Ahogy azt már a korábbi szakszervezeti megjelenésekkel és a szakszervezeti vezetők 
megjelenésével végzett számítások alapján várni lehetett a vezető téma a vasúttal kapcsolatos 
ágazati kérdés volt. Azzal, hogy ebben a témában 157 cikk íródott, a 23,2%-át teszik ki az összes 
cikknek ez a téma. Ez azt jelenti, hogy a cikkek több mint ötöde a vasút ágazat kérdéskörével 
foglalkozik. Ez az ágazat minden jel szerint állandó témát szolgáltat az újságíróknak.  

Az oktatás ágazati kérdések is viszonylag nagyszámú szereplést tudhatnak magukénak, hiszen 
megközelítőleg minden 8. cikk foglalkozik oktatás ágazati kérdéssel. Ez azért is figyelemre méltó, 
mert az oktatás ágazatában csak korlátozottan élhetnek a sztrájk eszközével.  

A bércsökkentéssel, béremeléssel foglalkozó témában és a közösségi közlekedési témában 
egyaránt 43 cikk született. A béremelés témájába tartozott az Országos Érdekegyeztető 
Tanácsban a Tanács bérajánlatáról szóló viták is, amelyekről a tudósítások során valamely 
konföderáció vezetőjét kérdezték meg, így ebből a kategóriából sok, valamely konföderáció 
nevét tartalmazó cikk került ki. A további népszerűbb kategóriák a valamely országos 
foglalkoztatóval szembeni szakszervezetek ágazati kérdései: Malév, rendőrség, posta, 
villanyköre gyár, adóhivatal, Magyar Televízió. A vezető fizetések, prémiumok végkielégítések 
körül komoly botrány alakult ki, ahogy azt korábban a 2009-es év összefoglalójában írtuk. Ennek 
megfelelően ez a speciális eset egyike annak a néhánynak, amely elég sok cikket ihletett a félév 
során, és a szakszervezetek nyilatkozatát, véleményét is kikérték a kérdésben.  

A másik konföderációkat is érintő téma, a szakszervezet felvétele illetve kizárása. Erről 
korábban írtunk, a LIGA az FRDÉSZ-t politikai párt alakítása miatt kizárta, míg a SZEF-fel 
elégedetlen egészségügyi szakszervezetet, az EDDSZ-t felvette soraiba.  

A következőkben megvizsgáljuk azokat a témákat, amelyekről elemezhető mennyiségű adattal 
rendelkezünk. Alábbi ábra a vasút ágazati valamint az oktatás ágazati kérdés mutatja, aszerint 
hogy az ebben a témában született cikkek milyen arányban születtek egyik vagy másik portálon.  
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10. ábra: a vasúti ágazati kérdésben, és az oktatás ágazati kérdésben született cikkek aránya a 
különböző portálok között. 

Az ábra alapján az mondható el, hogy a Vasút ágazati kérdésben született cikkek arány nagyon 
jelentősen közelíti azt az arányt, ami az összes cikk megjelenési arányát jellemzi, az egyes ábra 
mutatja ezt hasonló tortadiagramon. Ebből azt a következtetést vonhatjuk le, hogy a 3 hírportál 
feltehetően ugyanolyan érdeklődést mutat a vasúti kérdések iránt, nem jellemző, hogy egyik 
vagy másik portál nagyobb arányban foglalkozna a vasúttal, mint azt várnánk, ha nem 
ismernénk a tényleges adatokat.  

Az oktatás ágazati kérdésben azonban a cikkek 90% az MNO-n született, míg a NOl.hu-n sokkal 
kevesebb, mint várnánk, 14-15% körül kellene lennie. Ez azt jelenti, hogy az oktatás ágazat 
szakszervezetekkel kapcsolatos aspektusai preferáltabbak a Magyar Nemzet Online-on, 
amelynek hátterében az áll, amit már korábban is láttunk, a MNO kiemelt figyelmet fordít a 
Kerpen Gábor és a PDSZ tevékenységének.  

  

A fenti ábrán látható, hogy a bérkérdésekről szóló cikkek kicsivel kisebb arányban szerepelnek a 
népszabadság portálján, ahogy a közúti közlekedési kérdések is, amely leginkább a különböző 
Volán szakszervezetek akcióit tartalmazza, ennek magyarázata az is lehet, hogy a Népszabadság 
jobban fókuszál az országos és budapesti ügyekre. Például a BKV-sztrájk témában keletkezett 
cikkek 19,2%-a Népszabadság Online-on olvasható, amely valamivel magasabb, mint a 14,7%-os 
cikkszám arány. Erre a lehetséges vidéki/fővárosi/országos orientáltság közötti különbségre 
lehet talán példa a Malévnál dolgozók problémáival foglalkozó cikkek relatíve magas száma. Ezt 
mutatja az alábbi ábra.  
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A Népszabadságban 14 cikk jelent meg a Malév sztrájkkal kapcsolatban, amely a 100 releváns 
cikknek, a 14%-a. Tehát a Népszabadság Online oldalán sokkal nagyobb figyelmet szentel a 
fővárosi repülőtéren zajló eseményeknek, nagyobb hírértéket tulajdonít neki. Ez azonban nem 
érinti a vidéki közösségeket, amit az is tükröz, hogy nem született ebben a témában cikk a vidéki 
Kisalföld Online-on. A Malév egy leépítés kapcsán került csak említésre az oldalon. 

Eszközök 
Egy szakszervezet sok fajta eszközzel élhet céljai elérése érdekében, amelyek közül a 
leggyakoribbakat kerestük a cikkekben. A következőkben bemutatjuk, hogy melyek azok az 
eszközök, amelyekkel együtt leggyakrabban bemutatják a vizsgált cikkekben a vizsgált 
időszakban a szakszervezeteket. Fontos megjegyezni, hogy nem biztos, hogy azzal az eszközzel él 
leggyakrabban egy szakszervezet, amely leggyakrabban szerepel a médiában, pusztán csak épp 
ezt az eszközt akarja sugározni a média az adott szakszervezetről vagy a szakszervezetektől 
általában, ez az eszköz kelti fel az olvasók érdeklődését. 

Röviden bemutatnánk azokat az eszközöket, amelyekre különös figyelmet fordítottunk a cikkek 
feldolgozása során: 

• Sztrájk, munkabeszüntetés, sztrájkbizottság létrehozása, sztrájkkal való fenyegetést is ide 
vettük; 

• aláírásgyűjtés; 

• bírósághoz, felügyelethez fordul valamilyen jogsértés miatt a szakszervezet, bírósági úton 
intézi el a konfliktusait (alkotmánybíróságot is ideértve); 

• Megszólal, véleményt nyilvánít, nyilatkozik, közleményt ad ki, nyílt levelet í; 

• Egyeztet, tárgyal, tárgyalást kezdeményez, megjelenik a tárgyaláson; 

• Egyéb, ide sorolhatóak a tiltakozások, demonstrációk, minden olyan tömegrendezvény, 
amelyen szabadidejükben vesznek részt a dolgozók. 

Az alábbi táblázat mutatja, hogy a 678 feldolgozott cikkben hányszor fordult elő, hogy a 
szakszervezet valamelyik eszközt használt. Egy cikken belül több eszköz használatára 
vonatkozóan is lehet információ, ennek megfelelően a különböző eszközök számának összege 
nagyobb lesz, mint 678. Az azonban egy eszköz esetén összevethető, hogy a cikkek hány 
százalékában jelent meg.  
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  Hány 
cikkben 
jelenik 

meg ez az 
eszköz 

Hány 
százaléka 

ez a 
cikkeknek 

(%) 

Sztrájk, munkabeszüntetés, sztrájkbizottság 
létrehozása 

185 27,3 

Aláírásgyűjtés 11 1,6 

Bírósághoz, felügyelethez fordul 20 2,9 

Megszólal/véleményt nyilvánít,  238 35,1 

Egyeztet/tárgyal 135 19,9 

Egyéb pl. tiltakozó gyűlés  160 23,6 

A táblázat adatai alapján látható, hogy a legtöbbet használt eszköz egyértelműen a 
véleménynyilvánítás, amely a cikkek 35,1%-ban megjelent, összesen 238 alakalommal ez volt a 
meghatározó eszköz. Ezt követi azonban a sztrájk, amely a legvégső eszköz az érdek és 
munkavédelemben. A cikkek 27,3 % volt olyan, amelyik megemlítette a sztrájkot. Ez azért 
jelentős, mert ezek alapján a cikkek negyede olyan, amiben a szakszervezetek és a sztrájk együtt 
szerepel. Ez azt jelenti, hogy egy elég erős asszociációt építhet ki az emberekben a szakszervezet 
és a sztrájk fogalmak között. Az egyéb kategória is sokszor szerepelt. Ez a kategória, ahogyan azt 
már említettük többnyire a tiltakozás valamilyen formájára vonatkozik, azonban a 
szakszervezetek és a konföderációk egymás közötti interakciói, például tagszervezete felvétele, 
kizárása, új szervezet megalakulása is ebbe a kategóriába esett.   

Az alábbi táblázat hírportálokra felbontva tartalmazza, hogy egyes hírportálokon milyen 
gyakran hangzott el egy-egy eszköz használata. 

    Melyik portálon jelent meg?   

    nol.hu mno.hu kisalfold.hu összesen 

százalék 24,3% 70,3% 5,4%   Sztrájk, 
munkabeszüntetés, 

sztrájkbizottság 
létrehozása 

Használata? 45 130 10 185 

százalék 27,3% 63,6% 9,1% 1 Aláírásgyűjtés 

Használata? 3 7 1 11 

százalék 15,0% 85,0% 0,0% 1 Bírósághoz, 
felügyelethez fordul 

Használata? 3 17 0 20 

Megszólal/véleményt 
nyilvánít, 

százalék 11,8% 85,7% 2,5% 1 
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tiltakozik/véleményez  Használata? 28 204 6 238 

százalék 9,6% 84,4% 5,9% 1 Egyeztet/tárgyal  

Használata? 13 114 8 135 

százalék 14,4% 80,6% 5,0% 1 Egyéb pl. tiltakozó 
gyűlés  

Használata? 23 129 8 160 

A fenti táblázatban is jól látható, hogy a legnagyobb figyelmet a Népszabadság a sztrájkoknak 
szenteli 45%-ában az elektronikus cikkeinek sztrájkokról tudósít. A Kisalföldi újság azonban 
nagyjából olyan arányban tudósít a sztrájkokról, amelyen arányban az várható, ha csak annyit 
tudunk, hogy 30 cikket dolgoztunk fel tőlük. Ezeket a statisztikákat külön kiemeltük egy már 
korábban is többször használt tortadiagramon, hogy azon keresztül is az ismert módon le 
lehessen vonni a következtetéseket. 

 

Valószínűleg a Népszabadság portálján azért szerepel gyakran ez az eszköz, mert eleve kevesebb 
hír szerepel rajta, így a tudósítássokkor az olvasókat legjobban érintő problémákra fókuszál. 
Például a legnépszerűbb ügyön keresztül bemutatva ez azt jelenti, hogy a vasúti ágazat ágazati 
konfliktusairól leginkább akkor számol be, ha sztrájk fenyeget. A NOL.hu 25 cikkben számol be 
vasúti ágazati kérdésről, ebből 18 alkalommal a szereplő szakszervezetek sztrájk eszközét 
használják, vagy azt helyezik kilátásba, ez az esetek 72%. Ugyanezt megvizsgálva a másik 
országos hírportálon a Magyar Nemezt Online-on azt kapjuk, hogy 127 alkalommal számol be a 
vasút ágazati kérdésről és ebből 52 az, amelyikben a szakszervezetek a sztrájk eszközét 
használják, sztrájk lehetősége merül fel, ez az arány 40,94%. Tehát ha a Népszabadság beszámol, 
akkor gyakran azért teszi, hogy a sztrájkra hívja fel a figyelmet. Ez érthető, hiszen az ágazaton 
kívül dolgozó emberek számára az ágazat sztrájkja az, amelyik a legfontosabb információt 
jelenti. Az nincs jelentős közvetlen hatással a vasúti ágazaton kívüli emberekre, ha a fizetésről 
egyeztetnek a szakszervezetek és MÁV, azonban ha sztrájk miatt leáll a közlekedés, akkor át kell 
szervezniük utazási terveiket. 

E szerint a logika szerint várható eredmény, hogy a helyi lap esetén az 5 vasúti ágazati kérdést 
taglaló cikkből 4-ben a sztrájk eszközét használják a szakszervezetek. Ezeket az adatokat egy 
összefoglaló táblázatban is kiemeljük. 
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  Általános vasúti ágazati kérdés 

  Hány cikk jelent meg a 
portálon 

Hány cikkben használják a sztrájk 
eszközét 

Százalékos 
arány 

Nol.hu 25 18 72,0% 

Mno.hu 127 52 40,9% 

Kisalföld.hu 5 4 80,0% 

Megvizsgáltuk továbbá, hogy a különböző eszközöket milyen arányban használják a 
leggyakrabban szereplő szakszervezetek és a konföderációk, mennyire kapcsolhatók ezekhez az 
eszközökhöz a szakszervezetekkel együtt megjelenő vezetők.    

Először annak 13 szakszervezetnek mutatjuk be az eszközhasználatát, amelyikről 10-nél több 
cikk jelent meg a vizsgált időszakban. Ezeket a megjelent cikkek száma szerinti sorrendbe 
állítottuk.  

  Összes 
megjelent 

cikk 
száma 

Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

Vasúti Dolgozók 
Szabad 

Szakszervezete 

134 45,5% 0,0% 1,5% 27,6% 26,1% 14,2% 

Pedagógusok 
Demokratikus 
Szakszervezete 

76 3,9% 5,3% 3,9% 67,1% 5,3% 27,6% 

Vasutasok 
Szakszervezet 

46 45,7% 0,0% 0,0% 8,7% 43,5% 13,0% 

Mozdonyvezetők 
Szakszervezete 

39 38,5% 0,0% 0,0% 15,4% 51,3% 7,7% 

Légiközlekedési 
Egyesült 

Szakszervezet 

39 71,8% 2,6% 12,8% 23,1% 5,1% 7,7% 

Pedagógusok 
Szakszervezete 

24 4,2% 8,3% 0,0% 50,0% 4,2% 70,8% 

Kézbesítők 
Szakszervezete 

22 81,8% 4,5% 0,0% 4,5% 0,0% 13,6% 

Városi 
Tömegközlekedési 

Dolgozók 
Szakszervezeti 

Szövetsége 

19 63,2% 0,0% 0,0% 26,3% 47,4% 0,0% 

Tettrekész Magyar 
Rendőrség 

Szakszervezete 

19 0,0% 0,0% 15,8% 57,9% 0,0% 26,3% 
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  Összes 
megjelent 

cikk 
száma 

Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

Egészségügyi 
Dolgozók 

Demokratikus 
Szakszervezete 

17 0,0% 5,9% 0,0% 41,2% 0,0% 76,5% 

Független 
Rendőrszakszervezet 

13 0,0% 0,0% 0,0% 76,9% 0,0% 23,1% 

Kereskedelmi 
Alkalmazottak 
Szakszervezete 

12 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 41,7% 25,0% 

Tungsram Dolgozók 
Független 

Szakszervezete 

12 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 16,7% 

Az előző táblázat alapján azt tudhatjuk meg, hogy a feldolgozott cikkekben hányszor jelent meg a 
szakszervezet adott eszköz használata közben. A táblázatban az adatok az összes cikk arányában 
szerepelnek annak érdekében, hogy a különböző mennyiségben szereplő szakszervezetek 
jobban összehasonlíthatóak legyenek. A százalékok összege meghaladhatja a 100% ugyanis egy 
cikkben több eszköz használata is felmerülhetett. Ha egy szakszervezet sztrájkol, és a sztrájk 
következtében történő eseményekről számol be a cikk, például késnek a vonatok, akkor csak a 
sztrájk eszközét használja a szakszervezet. Azonban, ha a cikkben emellett részletesebben 
leírják, hogy a sztrájkot miért szervezte a szakszervezet, mi a célja, esetleg a vezető saját szavait 
idézik, a sztrájktól függetlenül is véleményt alkotnak valamilyen kérdésben, akkor már a 
véleménynyilvánítás eszközét is használják.  

A legtöbbet szereplő szakszervezetek közül jellemzően azok a szakszervezetek, amelyek többet 
szerepeltek, a cikkekben gyakrabban szerepelnek a sztrájk eszközét használva. Kivételt képez a 
PDSZ, 67%-ban véleményt nyilvánít ki a cikkeiben. A Pedagógusok Szakszervezete sem sztrájkol, 
viszont tiltakozást fejezi ki, akár demonstráció formájában is, a róla szóló cikkek 70%-ban.  

Érdemes megvizsgálni a vasutas ágazatot, amelyből 3 szakszervezet is szerepel. Jól tükrözi a 
vasutas szakszervezetek sajtóban megjelenő képét, hogy a 3 szakszervezetet körülbelül ugyan 
olyan arányban láthatták az olvasók a sztrájk eszközét használni, azonban a VDSZSZ a 
fennmaradó részben körülbelül egyenlően véleményt nyilvánított, és egyeztetéséről adott hírt a 
sajtó, míg a másik két szakszervezet inkább csak az egyeztetések kapcsán került be a sajtóba. 
Amely azt jelentheti, hogy a másik két szakszervezet véleménye nem jelenik meg a sajtóban 
olyan gyakran.  

A következő táblázat ugyan ilyen viszonyszámokat fog tartalmazni a szakszervezeti 
konföderációkról. A konföderációk esetében óvatosan kell bánni ezekkel a számokkal, ugyanis 
viszonylag kevés cikkben szerepeltek. 

  Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

ÉSZT 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

SZEF 23,1% 0,0% 0,0% 23,1% 0,0% 53,8% 

LIGA 14,3% 2,9% 8,6% 28,6% 2,9% 54,3% 
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  Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

MSZOSZ 3,0% 0,0% 0,0% 24,2% 39,4% 33,3% 

Munkástanácsok 10,5% 0,0% 0,0% 52,6% 0,0% 36,8% 

Autonómok 0,0% 0,0% 0,0% 27,3% 63,6% 9,1% 

A szakszervezeti konföderációknál az eszközök közül a leggyakrabban előforduló a 
véleménynyilvánítás volt. Az Országos Érdekegyeztető Tanács bértárgyalásai kapcsán a 
leggyakrabba az Autonóm Szakszervezetek és az MSZOSZ képviselője nyilatkozott. Az SZEF és a 
LIGA pedig a tagszakszervezetek kizárása, kilépése, és felvétele kapcsán kerültek szóba, amely az 
egyéb kategóriába sorolható.  

Hasonló vizsgálatot készítettünk a szakszervezeti vezetőkre vonatkozóan is. 

    Sztrájk Aláírás Bíróság Vélemény Egyeztet Egyéb 

52 Kerpen 
Gábor 

3,8% 0,0% 0,0% 73,1% 5,8% 25,0% 

32 Gaskó István 56,3% 3,1% 3,1% 9,4% 12,5% 21,9% 

28 Borsik János 17,9% 0,0% 0,0% 14,3% 28,6% 14,3% 

24 Simon Dezső 50,0% 0,0% 0,0% 12,5% 29,2% 16,7% 

21 Bárány 
Balázs 

61,9% 0,0% 0,0% 14,3% 28,6% 14,3% 

19 Pataky Péter 0,0% 0,0% 0,0% 36,8% 42,1% 26,3% 

16 Gulyás Attila 62,5% 0,0% 0,0% 25,0% 43,8% 0,0% 

15 Cser Ágnes 0,0% 6,7% 0,0% 46,7% 0,0% 73,3% 

13 Szima Judit 0,0% 0,0% 7,7% 69,2% 0,0% 23,1% 

A vasutas szakszervezetek vezetőit megfigyelve jellemzően megjelenéseik nagyobb aránya 
köthető a sztrájkhoz, mint szakszervezetük esetén. Bárány Balázsnak, a VDSZSZ alelnökének 
neve, 61,9%-ban olyan cikkben szerepel, amikor a szakszervezet sztrájkjáról van szó, a VDSZSZ-
ről szóló cikkeknek azonban csak 45,5% kapcsolódik sztrájkhoz. Hasonló összehasonlításokat 
lehet tenni a többi vezető esetén is. A második legáltalánosabb kategória a véleménynyilvánítás. 
Ez a magas arány azt jelenti, hogy többnyire a szakszervezeti vezetők képviselik a szakszervezet 
véleményét, ők közvetítik azt a nyilatkozataikon keresztül.     

Partner és állásfoglalás 

Kivel szemben foglal állást a szakszervezet  
A szakszervezeteknek, mint gazdasági és társadalmi szervezeteknek több különböző partnerük 
van. A cikkek feldolgozása során vizsgáltuk, hogy az adott cikkben kivel szemben foglal állást a 
szakszervezet. 5 különböző kategóriát jelöltünk meg, amelyek a következők voltak: 

• központi kormányzat;  

• önkormányzat, önkormányzati háttérintézmény; 

• állami vállalat; 
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• önkormányzati vállalat; 

• magánvállalat; 

• egyéb.27 

A cikkek különböző kategóriák szerinti százalékos megoszlását az alábbi ábra mutatja. 

 

A felbontás alapján jól látható, hogy a kormánnyal és az állami vállalatokkal szemben foglalnak 
legtöbbet állást a szakszervezetek. 244 cikkben a kormány a partner, 208-ban pedig állami 
vállalat. Ez összhangban van azzal, amit korábban tapasztaltunk, hogy a szakszervezeti 
szereplések között túlsúlyban vannak az állami munkáltatóval szemben érdekképviselet ellátó 
szakszervezetek, mint például a vasúti ágazati szakszervezetek, vagy az oktatás területének 
jogvédő tömörülései. A magánvállalatok aránya 13,4%, 91 cikkben szerepelnek partnerként.   

A következő táblázat olyan arányszámokat tartalmaz, amelyek azt mutatják meg, hogy a 
nevesítés adott mélysége mellett a cikkek hány százalékában volt egy adott típusú a partner.  

    Kivel szemben/mellett foglal állást a szakszervezet? Kinek az 
intézkedéséről szól a cikk? 
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10,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% 70,0% 
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konkrét 
szakszervezet(ek
) nevét (is) említi 

38,2% 1,3% 32,8% 9,0% 13,6% 5,2% 

                                                           
27 Ezeknek a kategóriáknak rövid magyarázata megtalálható a módszertani részben is. 
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szakszervezeti 
konföderáció 
nevét említi 

47,3% 3,6% 7,3% 1,8% 1,8% 38,2% 

szakszervezet és 
a szakszervezeti 

konföderáció 
nevét együtt 

említi 

23,3% ,0% 16,7% ,0% 13,3% 46,7% 

A fenti táblázat a következő módon értelmezhető. Ha tudjuk, hogy az adott cikkben csak 
szakszervezeti konföderáció van megnevezve konkrét szakszervezet nélkül, de mást nem tudunk 
a cikkről, azt kivéve, hogy része volt az elemzésünknek. Akkor 47,3% az esélye annak, hogy a 
központi kormányzattal szemben, vagy amellett foglalnak állást. Azért érdemes ezt tudni, mert a 
az ábra alapján tudjuk, hogy a cikkeknek 36%-a olyan, amelyben a központi kormányzattal 
szemben foglalnak állást. Tehát így megállapíthatjuk, hogy ha a csak szakszervezeti 
konföderációról szól a cikk nagy valószínűséggel a kormány a partner.  

Hasonlóképpen fel lehet fedezni, hogyha a cikk csak általánosságban beszél az ágazati 
szakszervezetekről, akkor a szakszervezetek valószínűleg állami vállalattal állnak szemben.  
Több ilyen cikk volt az MTV pénzügyi krízise kapcsán   

Milyen terv/döntés ellen/mellett foglal állást a szakszervezet?  
E kérdés kapcsán azt vizsgáltuk, hogy a cikkben a szakszervezet véleménye, állásfoglalása mivel 
kapcsolatos. Ez a kategória bizonyos tekintetben a cikkek ügybeli meghatározásához hasonlatos. 
8 plusz egy egyéb kategóriára bontottuk a cikkeket, és ha valamelyik kategóriába esik a cikk azt 
feljegyeztük, több kategóriát is meg lehetett jelölni. A 8 kategória a következő volt: 

• politika – a szakszervezet nem konkrétan az ágazatát érintő, nem makrogazdasági 
kérdésében foglal állást; 

• országos, makrogazdasági, 

• ágazati szakpolitika; 

• fizetéssel kapcsolatos problémák; 

• munkakörülmények; 

• alkalmazottak jogvédelme; 

• kollektív szerződés. 

Ezek alapján a kapott eredményt az alábbi táblázatban mutatjuk be.  

Kategória Cikkek száma Százaléka az 
összes 

cikkhez 
képest 

politika 37 5,5% 

országos, 
makrogazdasági 

kérdés 

39 5,8% 

ágazati szakpolitika 320 47,2% 
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fizetéssel kapcsolatos 
kérdés 

107 15,8% 

munkabiztonság 88 13,0% 

munkakörülmény 73 10,8% 

alkalmazottak 
jogvédelme 

43 6,3% 

kollektív szerződés 46 6,8% 

egyéb 60 8,8% 

A táblázat adatai alapján azt állapíthatjuk meg, hogy a szakszervezetek majdnem fele a 
cikkekben a saját ágazatát érintő intézkedésekkel, jogszabály módosításokkal, munkahelyi 
körülményeket meghatározó gazdasági változásokkal foglalkozik a cikkekben. Mind a politikai, 
mind a makrogazdasági kérdések aránya 6% alatt van. Azonban ezeket az értékeket nem sokkal 
haladják meg az alkalmazottak jogvédelmének adatai. Az alkalmazotti jogvédelem egyike a 
legtöbbet reklámozott szolgáltatásoknak, a legtöbb nagy szakszervezet kínál ingyenes jogsegély 
szolgálatot. Az országos sajtóban azonban az ilyen segítségnyújtás kevésbé bír hír értékkel. A 
kollektív szerződések megkötése is viszonylag kis számmal szerepelt a cikkekben. Valószínűleg a 
korábbi szekcióban már tárgyalt érintettség kérdése miatt. A kollektív szerződés az ágazaton 
kívül dolgozók számára kevés információértékkel bír. 

Megvizsgálva, hogy melyik téma kapcsán jön elő legtöbbet az ágazati szakpolitika 
véleményezése a szakszervezetektől, azt kaptuk, hogy a legnagyobb arányban, 40,6%-ban az 
általános vasúti ágazati téma kapcsán merült fel. Ennek oka az lehet, hogy az ágazati szakpolitika 
része volt az az indítvány, amelynek értelmében vasúti szárnyvonalakat kívánt bezárni a 
kormány, amely heves tiltakozást váltott ki a szakszervezetek részéről. Nagyobb százalékkal 
szerepelt még ebben a kategóriában a 23%-kal az oktatás ágazati téma. Az oktatási alapvető 
kérdéseit, mint a tanterv, vagy a költségvetés a kormány és az oktatási minisztérium határozza 
meg, így az országos oktatási szakszervezetek aktivitásuk nagy részét a változásoknak a 
pedagógusok érdekeivel való összeegyeztetésére fordítják. Egy téma volt még, amely nagyobb 
részt vett ki az ágazati szakpolitikával szemben állásfoglalásból. Ez a közúti közlekedési ágazat, 
amelyben a Volán szakszervezetek tevékenykednek. Ez a téma adja az ágazati szakpolitikák 
véleményezésének 10,9%-át.   

A munkavédelem több téma kapcsán is felmerült. Munkabiztonsági kérdéseket legnagyobb 
arányban a GE leépítések (23,9%), a vasúti ágazati téma (11,4%) és az MTV (10,2) válság 
kapcsán véleményeztek, ezekben a témákban foglaltak állást a szakszervezetek.   

A fizetés, bérpolitikai állásfoglalások természetesen az általános béremelkedés vagy csökkenés 
témájában kerültek legtöbbször szóba (25,2%), a fizetések kérdése a Malév (18,7%) és az APEH 
dolgozók sztrájkja (15,0%) kapcsán volt fontos téma, de természetesen a vezetői fizetések 
kapcsán is előkerült. 

Összefoglalva, tehát a cikkekre az a legjellemzőbb (esetek 66,7%), hogy vagy a kormánnyal vagy 
valamelyik nagy állami vállalattal szemben foglal vagy foglalnak állást a cikkben szereplő 
szakszervezetek, vagy konföderációk. A szakszervezetek többnyire valamilyen ágazati 
szakpolitikával kapcsolatban foglalnak állást (47,2%), vagy a munkakörülményekre, fizetésükre 
vagy az állásuk bizonytalanságára hívják fel a figyelmet. 

Összefoglalás 

Ebben a záró részben azt a sajtóelemzést, amelyet elvégeztünk, illetve annak eredményeit 
összefoglaljuk és értelmezzük. A sajtóelemzés során három portál hírarchívumának azon cikkeit 
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dolgoztuk fel, amelyek 2009. július 1. és 2009. december 31. között jelent meg a hírportálon, és 
tartalmazta a szakszervezet kifejezést, vagy annak valamilyen alakját. A 3 hírportál, amelyet 
kiválasztottunk az Népszabadság Online, a Magyar Nemzet Online és egy helyi hírportál a 
Kisalföld.hu. Célzatosan ezt a 3 hírportált választottuk, egy nyíltan jobb, illetve baloldali 
színezetű politikai napilapot akartunk összehasonlítani egymással, illetve egy független helyi 
érdekeltségű napilappal.  

Az elemzés során 687 cikket találtunk relevánsnak a hírportálokon megjelent cikkek közül. ezen 
kívül voltak nemzetközi szakszervezetekkel foglalkozó cikkek, szám szerint 249 darab, valamint 
a kutatásunk szempontjából irreleváns cikkek, 80 darab, amelyek tartalmazták ugyan a 
szakszervezet szót, de nem szakszervezeti tevékenységről szóltak. A cikkek elemzése során úgy 
találtuk, hogy az Magyar Nemzet hírportálján lényegesen több hír jelent meg, mint a másik 
országos, valamint a helyi hírportálon. A MNO oldalról összesen 548 cikket dolgoztunk fel, míg a 
Népszabadság oldaláról 100 darabot, a helyi újság oldaláról pedig 30 darabot. A Magyar Nemzet 
Online sok rövid hírt jelentet meg széles témaskálán, a hírek 89,8%-a rövid hír volt. A 
Népszabadság Online kevés, de hosszabb hírben számol be a lényeges eseményekről, a hosszabb 
hírek aránya 53% volt.   

A szakszervezetekre vonatkozó elemzés során arra kerestük a választ, hogy milyen képet 
nyújtanak a szakszervezetekről az országos hírportálok az olvasók számára. Melyek a 
leggyakrabban megjelenő szakszervezeti nevek, illetve szakszervezeti konföderációk? 
Személyesen megemlítik-e a cikkek a szakszervezeti vezetők nevét? Melyek a leggyakrabban 
előforduló szakszervezeti témák? Milyen eszközök használatát mutatják be a hírportálok? 

Ezen kérdések megválaszolása közben kiemelt figyelmet fordítottunk arra, hogy keressük és 
bemutassuk a lényeges különbségeket, vagy éppen a hasonlóságokat a különböző vizsgált 
hírportálok között.  

A kutatás során azt kaptuk, hogy a hírek nagy gyakorisággal említenek konkrét szakszervezeti 
megnevezéseket. 94,1%-ban szerepelt szakszervezet, konföderáció vagy épp mindkettő 
egyszerre egy cikkben. Csak ritkábban utalnak általánosan egy ágazat, vagy Magyarország összes 
szakszervezetére, csupán 5,9%-ban. Összesen 82 szakszervezet nevét említették meg a 
feldolgozott cikkekben, de ezek közül csak 15 szerepelt mindhárom portálon és csak 13 volt, 
amelyről több mint 10 cikk született. A leggyakrabban a vasúti ágazat szakszervezeti és az 
oktatási szféra szakszervezeti szerepeltek. A leggyakrabban szereplő szakszervezet a Vasúti 
Dolgozók Szabad Szakszervezet és a Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete volt, őket az 
ágazatuk nagyobb reprezentatív szakszervezetei követték. Mindkét szakszervezet a Liga 
Szakszervezetek tagja. Rajtuk kívül még 4 LIGA szakszervezet volt a 13 legtöbbet szereplő, 
minimum 10 cikkben megjelent szakszervezet között. A vasúti és oktatási ágazat 
szakszervezeteinek magas megjelenési számának megfelelően az állami vállalatok és a kormány 
volt a legtöbbször a szakszervezetek partnere. A 74 különböző témában született cikkek közül a 
legtöbb szintén a vasúti ágazati, valamint az oktatás témakörével foglalkozott. A legtöbbet 
szereplő szakszervezetek vezetői többnyire szintén szerepeltek a hírekben. A fentebb említett 
két szakszervezet vezetője, Kerpen Gábor (PDSZ) és Gaskó István (VDSZSZ) lett a legtöbbet 
szereplő szakszervezeti vezető, azonban Gaskó István a lehetőségekhez mérten keveset 
szerepelt. Azok közül a cikke közül, amelyben vagy a Liga Szakszervezetek, amelynek ő az 
elnöke, vagy a VDSZSZ megjelent, kevesebb, mint 20%-ban szerepelt.   

Statisztikai alapon a két országos hírportálon lényeges különbséget keveset találtunk. A 
Népszabadság Online a kevesebb tudósítás folytán fokozottabb figyelemmel követi a sztrájkokat, 
valamint inkább az országos és fővárosi érdekeltségű hírekre fókuszál. Míg az MNO esetén úgy 
találtuk a PDSZ az a szakszervezet, amely más szakszervezetekhez képest kiemelten sokszor 
szerepelt a hírportálon, addig a Népszabadság Online esetén ez a szakszervezet a 
Légiközlekedési Egyesült Szakszervezet. A Magyar Nemzet mivel nagyon sok hírt közöl, nagyobb 
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arányban vannak a vidéki érdekeltségű és az egyéb szakszervezeti eszközöket is bemutató 
cikkek. 

A szakszervezeti Konföderációk viszonylag keveset szerepelt. A hat szakszervezeti konföderációt 
együtt összesen 113-szor említették meg, míg a VDSZSZ-t magánban 134-szer. A konföderációk 
közül a Demokratikus Szakszervezetek Ligája, valamint az Magyar Szakszervezetek Országos 
Szövetsége szerepelt a legtöbbször. A meglepő az, hogy a baloldali kormány ellen többször 
tüntető LIGA szerepelt a legtöbbször a Népszabadság Online-on, míg a bal oldali kötődésű 
MSZOSZ a Magyar Nemzet Online-on.  



 

 

 

A sajtóelemzésbe bevont cikkek listája 
 

SORSZ CÍM DATUM URL 

1 Sztrájkra készülnek a 
Volán-dolgozók 

2009.12.30 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/sztrajkra_keszul
nek_a_volan-dolgozok/2133463/ 

2 Január 12-étől 
határozatlan idejű 

sztrájkot hirdettek a 
BKV-szakszervezetek 

2009.12.30 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/januar_12-
etol_hatarozatlan_ideju_sztrajkot_hirdettek_a_bkv-

szakszervezetek/2133390/ 

3 Jogszerűtlen volt a 
postai kézbesítők 

sztrájkja 

2009.12.28 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/jogszerutlen_vol
t_a_postai_kezbesitok_sztrajkja/2133156/ 

4 Sztrájkolnak a postai 
kézbesítők 

2009.12.21 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/sztrajkolnak_a_
postai_kezbesitok/2132203/ 

5 Elbocsátások a 
székesfehéri Philips-

gyárban 

2009.12.21 http://www.kisalfold.hu/gazdasag/elbocsatasok_a_szek
esfeheri_philips-gyarban/2132184/ 

6 Alku az év utolsó 
napjaiban is 

2009.12.19 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/alku_az_ev_utol
so_napjaiban_is/2131865/ 

7 Az év utolsó napjaiban 
is tart az alku 

2009.12.16 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/az_ev_utolso_n
apjaiban_is_tart_az_alku/2131424/ 

8 Küszöbön a postások 
sztrájkja 

Magyarországon? 

2009.12.13 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/kuszobon_a_pos
tasok_sztrajkja_magyarorszagon/2130917/ 

9 A Tettrekész 
rendőrszakszervezet 
nyílt levelet küldött 

Orbán Viktornak 

2009.12.06 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/a_tettrekesz_re
ndorszakszervezet_nyilt_levelet_kuldott_orban_viktorn

ak/2129474/ 

10 A Malév pilótái 
állásukat féltik 

2009.11.27 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/a_malev_pilotai
_allasukat_feltik/2127991/ 

11 Osztálypénzt szedni 
alkotmányellenes, nem 

szedni is az 

2009.11.25 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/osztalypenzt_sz
edni_alkotmanyellenes_nem_szedni_is_az/2127527/ 
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SORSZ CÍM DATUM URL 

12 Kiss Péter egyeztet 
tovább új vasúti 
menetrendről 

2009.11.03 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/kiss_peter_egye
ztet_tovabb_uj_vasuti_menetrendrol/2123552/ 

13 A GE 2570 embert küld 
el Magyarországon 

2009.10.28 http://www.kisalfold.hu/gazdasag/a_ge_2570_embert_
kuld_el_magyarorszagon/2122464/ 

14 Ötvenmilliárdot 
költenek a vasútra 

2009.10.28 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/otvenmilliardot_
koltenek_a_vasutra/2122324/ 

15 Sztrájk: Győrben és 
Sopronban újraindult a 

vasútforgalom 

2009.10.27 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/sztrajk_gyorben_e
s_sopronban_ujraindult_a_vasutforgalom/2122232/ 

16 Véget ért a 
vasutassztrájk  

2009.10.27 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/veget_ert_a_vas
utassztrajk_/2122074/ 

17 ˝Ne járjunk úgy, mint a 
szüleink˝ 

2009.10.20 http://www.kisalfold.hu/embargo/ne_jarjunk_ugy_min
t__a_szuleink/2120794/ 

18 Pedagógus 
Szakszervezet: tüntetés 

és sztrájk is lehet 

2009.10.12 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/pedagogus_szaksz
ervezet_tuntetes_es_sztrajk_is_lehet/2119751/ 

19 Vasúti munkaügyi 
egyeztetés - folytatják 

a tárgyalást 

2009.10.09 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/vasuti_munkaug
yi_egyeztetes_-_folytatjak_a_targyalast/2119320/ 

20 Villámcsődület a tisztes 
munka világnapján 

2009.10.07 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/villamcsodulet_a_
tisztes_munka_vilagnapjan/2118959/ 

21 Megyei pedagógusok 
tiltakozó nagygyűlése 

2009.10.05 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/megyei_pedagogu
sok_tiltakozo_nagygyulese/2118509/ 

22 Aláírásokat gyűjt a 
Pedagógus 

Szakszervezet a 
tervezett elvonások 

miatt 

2009.10.01 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/alairasokat_gyujt_
a_pedagogus_szakszervezet_a_tervezett_elvonasok_mi

att/2117894/ 

23 Megyénkben is 
tiltakozni fognak a 

pedagógusok 

2009.09.23 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/megyenkben_is_ti
ltakozni_fognak_a_pedagogusok/2116333/ 

24 Integrálosok kifizetése 2009.09.15 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/integralosok_kifize
tese/2114987/ 
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SORSZ CÍM DATUM URL 

25 Műszakvezető 
hétvégéje 

2009.09.11 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/muszakvezeto_het
vegeje/2114372/ 

26 Sztrájkbizottságot 
hoztak létre a 

volánokhoz tartozó 
szakszervezetek 

2009.09.09 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/sztrajkbizottsag
ot_hoztak_letre_a_volanokhoz_tartozo_szakszervezete

k/2113963/ 

27 A szakszervezet 
puhított a Tesco-

szigoron 

2009.08.19 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/a_szakszervezet_p
uhitott_a__tesco-szigoron/2111306/ 

28 Tesco-szigor: a 
szakszervezet kicsit 
meggyőzte a multit 

2009.08.18 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/tesco-
szigor_a_szakszervezet_kicsit_meggyozte_a_multit/211

0912/ 

29 Megérdemelt 
béremelés 

2009.07.23 http://www.kisalfold.hu/gyori_hirek/megerdemelt_ber
emeles/2108191/ 

30 Előbb mennének 
nyugdíjba 

2009.07.01 http://www.kisalfold.hu/belfold_hirek/elobb_mennene
k_nyugdijba/2105299/ 

31 Január 12-től BKV-
sztrájk 

2009.12.30 http://nol.hu/belfold/januar_12-etol__bkv-sztrajk 

32 BKV: sztrájkfenyegetés 
részmegállapodással 

2009.12.29 http://nol.hu/belfold/bkv__sztrajkfenyegetes_reszmeg
allapodassal 

33 Uniós pénzből újulnak 
meg a BKV-buszok 

2009.12.29 http://nol.hu/belfold/20091229-
unios_penzbol_ujulnak_meg_a_bkv-buszok 

34 Jogszerűtlen volt a 
postások sztrájkja 

2009.12.28 http://nol.hu/gazdasag/jogszerutlen_volt_a_postasok_s
ztrajkja 

35 Veszélyeztetné a BKV-
menetrendet az 

átállás? 

2009.12.28 http://nol.hu/belfold/veszelyeztetne_a_bkv-
menetrendet_az_atallas_ 

36 Röviden 2009.12.24 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091224-roviden-2 

37 Lefújták a 
postássztrájkot 

2009.12.23 http://nol.hu/gazdasag/lefujtak_a_postassztrajkot 

38 Kézbesítősztrájk: 
nincsenek 

fennakadások 

2009.12.23 http://nol.hu/gazdasag/kezbesitosztrajk__nincsenek_fe
nnakadasok 

39 Bírósághoz fordul a 
sztrájk miatt a posta 

2009.12.22 http://nol.hu/belfold/birosaghoz_fordul_a_sztrajk_miat
t_a_posta 
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SORSZ CÍM DATUM URL 

40 Aláírásgyűjtés indul a 
nagylétszámú 
osztályok ellen 

2009.12.22 http://nol.hu/belfold/alairasgyujtes_indul_a_nagyletsza
mu_osztalyok_ellen 

41 Sztrájkolnak a 
kézbesítők 

2009.12.22 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091222-
sztrajkolnak_a_kezbesitok 

42 Háromszázharminc fős 
elbocsátás a magyar 

Philipsnél 

2009.12.21 http://nol.hu/gazdasag/haromszazharminc_fos_elbocsa
tas_a_magyar_philipsnel 

43 Sztrájkbizottságot 
alakított két BKV-s 

szakszervezet 

2009.12.18 http://nol.hu/belfold/sztrajkbizottsagot_alakitott_ket_
bkv-s_szakszervezet 

44 Elmarad a Malév-
pilóták sztrájkja 

2009.12.17 http://nol.hu/gazdasag/elmarad_a_malev_pilotasztrajk 

45 Pilótasztrájk várható 
karácsonykor 

2009.12.16 http://nol.hu/gazdasag/pilotasztrajk_varhato_karacson
ykor 

46 Nem okozott 
fennakadást a reptéri 
figyelmeztető sztrájk 

2009.12.14 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091214-roviden 

47 Kétszázból 34 - 
Ferihegyen 

elkezdődött a sztrájk 

2009.12.13 http://nol.hu/gazdasag/ferihegyen_elkezdodott_a_sztr
ajk 

48 Ferihegy: késések 
várhatók a sztrájk 

miatt 

2009.12.13 http://nol.hu/gazdasag/ferihegy__kesesek_varhatok_a
_sztrajk_miatt 

49 Vasárnap sztrájkol a 
Malév földi 
személyzete 

2009.12.12 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091212-roviden 

50 Sztrájk lesz vasárnap 
Ferihegyen 

2009.12.11 http://nol.hu/gazdasag/sztrajk_lesz_vasarnap_ferihegy
en 

51 A válságterv szerint 
filmet sem vesz az MTV 

2009.12.09 http://nol.hu/belfold/20091209-
a_valsagterv_szerint_filmet_sem_vesz_a_kozteve 

52 Orbánnál 
panaszkodnak a 

Fideszre a tettrekész 
rendőrök 

2009.12.05 http://nol.hu/belfold/orbannal_panaszkodnak_a_fidesz
re_a_tettrekesz_rendorok 

53 Népszavazást hirdet a 
Liga a nyugdíjkorhatár 

visszaállítására 

2009.12.05 http://nol.hu/belfold/20091205-
nepszavazast_hirdet_a_liga_a_nyugdijkorhatar_visszaal

litasara 

54 Nem vétkes a 
főkapitány 

2009.12.04 http://nol.hu/lap/mozaik/20091204-
nem_vetkes_a_fokapitany 



 

  

98 A munka világába tartozó érdekképviseletek 

SORSZ CÍM DATUM URL 

55 Elbuktak a bíróságon a 
'tettrekész rendőrök': 
nem találtak fogást a 

volt főkapitányon 

2009.12.03 http://nol.hu/belfold/elbuktak_a_birosagon_a__tettrek
esz_rendorok___nem_talaltak_fogast_a_volt_fokapitan

yon 

56 Össztűz az MTV-re 2009.12.02 http://nol.hu/belfold/sulyos_megszoritasok_az_mtv-nel 

57 Röviden 2009.12.02 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091202-roviden-4 

58 A MÁV szerint a 
Bombardier 

mozdonyok minden 
feltételnek 

megfelelnek 

2009.12.27 http://nol.hu/gazdasag/a_mav_szerint_a_bombardier_
mozdonyok_minden_feltetelnek_megfelelnek 

59 Budapest Airport nem 
érti a LESZ-t 

2009.11.27 http://nol.hu/gazdasag/budapest_airport_nem_eri_a_l
esz-t 

60 Nem közelednek az 
álláspontok a reptéren, 

nő a sztrájkveszély 

2009.11.27 http://nol.hu/gazdasag/nem_kozelednek_az_allaspont
ok_a_repteren__no_a_sztrajkveszely 

61 Új elnök a vegyipari 
szakszervezet élén 

2009.11.20 http://nol.hu/lap/mo/20091120-roviden 

62 Újabb sztrájkok 
béníthatják meg a 

Ferihegyi repülőteret 

2009.11.20 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091120-roviden-
2http://nol.hu/lap/gazdasag/20091120-roviden-2 

63 Megint sztrájkkal 
fenyegetnek 
Ferihegyen 

2009.11.19 http://nol.hu/gazdasag/harom_repteri_cegnel_is_sztraj
kot_helyeztek_kilatasba 

64 A magánfuvarozók 
nyílt levele a 

miniszterelnökhöz 

2009.11.16 http://nol.hu/gazdasag/a_maganfuvarozok_nyilt_levele
_a_miniszterelnokhoz 

65 Bajnai vs. Orbán: 
papírjuk van róla 

2009.11.05 http://nol.hu/belfold/20091105-roviden-2 

66 Új szakszervezetet 
alapítottak az EDDSZ-t 

elhagyók 

2009.11.04 http://nol.hu/lap/mo/20091104-
uj_szakszervezetet_alapitottak_az_eddsz-t_elhagyok 

67 Ha jó az összhang, 
akkor a siker jön 

magától 

2009.11.03 http://nol.hu/lap/karrier/20091103-
ha_jo_az_osszhang__akkor_a_siker_jon_magatol 

68 Jövőre még megmarad 
a korengedményes 

nyugdíj 

2009.12.30 http://nol.hu/gazdasag/jovore_meg_megmarad_a_kor
engedmenyes_nyugdij 
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69 Egységesen lépnek fel 
a pedagógusok a 

büdzsé ellen 

2009.10.30 http://nol.hu/belfold/egysegesen_lepnek_fel_a_pedag
ogusok_a_budzse_ellen 

70 GE-döntés után: A 
beszállítók is padlóra 

kerülhetnek 

2009.10.30 http://nol.hu/gazdasag/20091030-
a_beszallitok_is_padlora_kerulhetnek 

71 Figyelmeztető sztrájk a 
Ganz kiskunfélegyházi 

gyárában 

2009.10.28 http://nol.hu/gazdasag/figyelmezteto_sztrajk_volt_a_g
anz_kiskunfelegyhazi_gyaraban 

72 Továbbra is 
készültségben a 

vasutasok 

2009.10.28 http://nol.hu/belfold/20091028-
tovabbra_is_keszultsegben_a_vasutasok 

73 Véget ért a 
vasutassztrájk 

2009.10.27 http://nol.hu/belfold/veget_ert_a_vasutassztrajk 

74 Áll a vasút 10 órától 2009.10.27 http://nol.hu/belfold/all_a_vasut_10_oratol 

75 Ma délelőtt két órára 
leáll a vasút 

2009.10.27 http://nol.hu/belfold/20091027-
ma_delelott_ket_orara_leall_a_vasut 

76 Holnap két órára teljes 
a vasutassztrájk 

2009.10.26 http://nol.hu/belfold/holnap_ket_orara_teljes_a_vasut
assztrajk 

77 Holnaptól valóban 
átfogó vasutas sztrájk 

kezdődhet 

2009.12.26 http://nol.hu/belfold/20091026-
sztrajkra_keszek_a_vasutasok_es_volanosok_is 

78 Sztrájkkal fenyeget a 
vonalbezárások miatt a 
Vasutas Szakszervezet 

is 

2009.10.21 http://nol.hu/belfold/sztrajkkal_fenyeget_a_vasutas_sz
akszervezet_is 

79 Tarifaemelésre készül a 
MÁV 

2009.10.21 http://nol.hu/lap/gazdasag/20091021-
tarifaemelesre_keszul_a_mav 

80 Gaskó szerint sikeres 
volt a vasutassztrájk 

2009.10.19 http://nol.hu/belfold/a_sztrajk_biztos__a_vasuti_kozle
kedes_bizonytalan 

81 Menetrendszerűen 
indult hajnaltól a 
gördülő sztrájk 

2009.10.19 http://nol.hu/lap/mo/20091019-
menetrendszeruen_indult_hajnaltol_a_gordulo_sztrajk 

82 Éjféltől újra gördül a 
vasutassztrájk 

2009.10.18 http://nol.hu/belfold/ejfejtol_ujra_gordul_a_vasutasszt
rajk 

83 Ok nélkül sztrájkolnak 
a vasútnál - állítja a 

tárca 

2009.10.17 http://nol.hu/belfold/ok_nelkul_sztrajkolnak_a_vasutn
al_-_allitja_a_tarca 
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84 Indul a sztrájk, hétfőn 
állnak a vonatok 

2009.10.17 http://nol.hu/belfold/20091017-
hetfon_allnak_a_vonatok__indul_a_sztrajk 

85 Hétfőn indul a 
vasutassztrájk 

2009.10.16 http://nol.hu/belfold/hetfon_indul_a_vasutassztrajk 

86 Zöld szalaggal 
tiltakoznak a Zala 
Volán dolgozói az 
Orangeways ellen 

2009.10.14 http://nol.hu/gazdasag/zold_szalaggal_tiltakoznak_a_z
ala_volan_dolgozoi_az_orangeways_ellen 

87 Újraindul a 
vasutassztrájk 

2009.10.14 http://nol.hu/lap/mo/20091014-
ujraindul_a_vasutassztrajk 

88 Jövő hét elején újra 
jöhet a vasutassztrájk 

2009.10.13 http://nol.hu/belfold/sztrajkol_a_vdszsz__de_meg_ne
m_tudni__mikor 

89 Tüntetni készülnek a 
tűzoltók 

2009.10.13 http://nol.hu/belfold/20091013-tuntetnek_a_tuzoltok 

90 Munkásgyűlések, 
utasítások 

2009.10.13 http://nol.hu/lap/mo/20091013-
munkasgyulesek__utasitasok 

91 Ismét leállhat a vasút 2009.10.10 http://nol.hu/lap/mo/20091010-
ismet_leallhat_a_vasut 

92 Sztrájkba lép a VDSZSZ, 
de nem tudják, mikor 

2009.10.09 http://nol.hu/belfold/sztrajkba_lep_a_vdszsz 

93 Nem a potya 
szabadnapok éve jön 

2009.10.09 http://nol.hu/gazdasag/20091009-
jovore_sem_lesz_tobb_hosszu_hetvege 

94 Röviden 2009.10.08 http://nol.hu/lap/mo/20091008-roviden-2 

95 Villámakció 2009.10.08 http://nol.hu/lap/mo/20091008-villamakcio 

96 Elfogyott a türelem a 
Malév-dolgozóknál 

2009.10.07 http://nol.hu/gazdasag/elfogyott_a_turelem_a_malev-
dolgozoknal 

97 Pécsi Vízmű: csata után 
állóháború 

2009.10.07 http://nol.hu/belfold/20091007-
pecsi_vizmu__csata_utan_allohaboru 

98 Nyert a Volán-lobbi? 
Belföldön nem járhat 

az OrangeWays 

2009.10.06 http://nol.hu/gazdasag/belfoldon_nem_jarhat_az_oran
geways 

99 Az ügyészségre viszi 
kizárását a 

rendvédelmi 
szakszervezet 

2009.10.02 http://nol.hu/lap/mo/20091002-
az_ugyeszsegre_viszi_kizarasat_a_rendvedelmi_szaksze

rvezet 



 

 

101 Részletes sajtóelemzés 

SORSZ CÍM DATUM URL 

100 Ismét ötnapos a 
munkahét a Densonál 

2009.10.01 http://nol.hu/gazdasag/ismet_otnapos_a_munkahet_a
_densonal 

101 Gaskó: a pártalapítás 
megbocsáthatatlan 

2009.09.30 http://nol.hu/belfold/20090930-
liga__nem_az_erdekvedok_dolga_a_partalapitas 

102 Mit tud egy hatvanéves 
rendőr? 

2009.09.23 http://nol.hu/belfold/mit_tud_egy_hatvaneves_rendor
_ 

103 Vita a szakszervezeti 
pártról 

2009.09.17 http://nol.hu/lap/mo/20090917-
vita_a_szakszervezeti_partrol 

104 Vita a szakszervezeti 
pártról 

2009.09.15 http://nol.hu/belfold/vita_a_szakszervezeti_partrol 

105 Kizárta a Liga a 
rendvédelmi 

szakszervezetet 

2009.09.15 http://nol.hu/belfold/20090915-
kizarta_a_liga_a_rendvedelmi_szakszervezetet 

106 Üvegzsebű állami 
menedzserek 

2009.09.14 http://nol.hu/gazdasag/20090914-
uvegzsebu_allami_menedzserek 

107 Az EDDSZ átigazol a 
Ligához 

2009.09.13 http://nol.hu/belfold/az_eddsz_atigazol_a_ligahoz 

108 Kormányközeli 
vállalkozók kapják a 
vasúttól elvonandó 

pénzt' 

2009.09.12 http://nol.hu/belfold/_kormanykozeli_vallalkozok_kapj
ak_a_vasuttol_elvonando_penzt_ 

109 BKV: elmaradt Horváth 
és Kocsis hivatalos 

találkozója 

2009.09.12 http://nol.hu/belfold/bkv__elmaradt_horvath_es_kocsi
s_hivatalos_talalkozoja 

110 Röviden 2009.09.12 http://nol.hu/lap/mo/20090912-roviden 

111 2900 kilométeren 
lenne országos vasút – 

4800-on meg nem 

2009.09.11 http://nol.hu/gazdasag/2900_kilometeren_lenne_orsza
gos_vasut___4800-on_meg_nem 

112 Sztrájkra készülnek a 
mozdonyvezetők 

2009.09.09 http://nol.hu/belfold/sztrajkra_keszulnek_a_mozdonyv
ezetok 

113 Röviden 2009.08.29 http://nol.hu/lap/mo/20090829-roviden 

114 Székházcsata a MÁV-
nál 

2009.08.28 http://nol.hu/lap/gazdasag/20090828-
szekhazcsata_a_mav-nal 

115 Kilakoltatás előtt a 
MÁV? 

2009.08.27 http://nol.hu/gazdasag/kilakoltatas_elott_a_mav_ 

116 Vasút-átalakítás: 
regionális ötletbörze 

2009.08.25 http://nol.hu/gazdasag/20090825-vasut-
atalakitas__regionalis_otletborze 
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117 Határőrségi 
átszervezés 

vagyonvesztéssel? 

2009.08.24 http://nol.hu/belfold/hatarorsegi_atszervezes_vagyonv
esztessel_ 

118 Lehúztuk a 
feszültséget, mint az 

ernyő 

2009.08.22 http://nol.hu/belfold/20090822-
lehuztuk_a_feszultseget__mint_az_ernyo 

119 Bezárja az Északi 
Járműjavítót a MÁV-

Gépészet 

2009.08.18 http://nol.hu/gazdasag/bezarja_az_eszaki_jarmujavitot
_a_mav-gepeszet 

120 Szakszervezeti össztűz 
a közösségi közlekedés 

átalakítására 

2009.08.18 http://nol.hu/lap/gazdasag/20090818-
szakszervezeti_ossztuz_a_kozossegi_kozlekedes_atalaki

tasara 

121 Idejétmúlt szempont a 
hozzáértés 

2009.08.11 http://nol.hu/gazdasag/20090811-
idejetmult_szempont__a_hozzaertes 

122 Korkedvezményt 
kérnek a bölcsődei 

gondozók 

2009.08.01 http://nol.hu/belfold/20090801-
korkedvezmenyt_kernek_a_bolcsodei_gondozok 

123 Lámpaoltástól tart a 
magyar GE-nél a 

szakszervezet 

2009.07.31 http://nol.hu/lap/gazdasag/20090731-
lampaoltastol_tart_a_magyar_ge-nel_a_szakszervezet 

124 Uniós agrárpénzek: a 
kormány a váltás 
mellett döntött 

2009.07.30 http://nol.hu/lap/gazdasag/20090730-
unios_agrarpenzek__a_kormany_a_valtas_mellett_don

tott 

125 Agrárpénzek: a 
kormány az SPS mellett 

döntött 

2009.07.29 http://nol.hu/gazdasag/agrarpanzek__a_kormany_az_s
ps_mellett_dontott 

126 Maradjon a 
korengedményes 
nyugdíjrendszer! 

2009.07.23 http://nol.hu/belfold/20090723-
maradjon_a_korengedmenyes_nyugdijrendszer 

127 Buszverseny a Volán 
ellen 

2009.07.22 http://nol.hu/gazdasag/20090722-
buszverseny_a_volan_ellen 

128 Jogszerű volt a 
decemberi sztrájk 

Ferihegyen 

2009.07.16 http://nol.hu/gazdasag/jogszeru_volt_a_decemberi_szt
rajk_ferihegyen 

129 Sztrájkra készülnek az 
elmaradt pluszpénz 

miatt az APEH 
dolgozói? 

2009.07.14 http://nol.hu/belfold/sztrajkra_keszulnek_az_elmaradt
_pluszpenz_miatt_az_apeh_dolgozoi_ 
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130 Nyolcszáz embert 
bocsát el a Denso 

2009.07.09 http://nol.hu/gazdasag/nyolcszaz_embert_bocsat_el_a
_denso_szekesfehervarrol 

131 Újévi BKV-sztrájk 
várható 

2009.12.31 http://www.mno.hu/portal/685500?searchtext=szaksze
rvezet 

132 BKV, Volán: alakul a 
januári sztrájk 

2009.12.31 http://www.mno.hu/portal/685502?searchtext=szaksze
rvezet 

133 A főváros után az 
ország is megbénulhat 

januárban 

2009.12.30 http://www.mno.hu/portal/685395?searchtext=szaksze
rvezet 

134 A BKV menedzsmentje 
továbbra is nyitott a 

tárgyalásokra 

2009.12.30 http://www.mno.hu/portal/685375?searchtext=szaksze
rvezet 

135 Nincs megállapodás: 
január 12-én 

megbénulhat a főváros  

2009.12.30 http://www.mno.hu/portal/685356?searchtext=szaksze
rvezet 

136 Oszkó Péter védi a 
palotaügyletet 

2009.12.30 http://www.mno.hu/portal/685285?searchtext=szaksze
rvezet 

137 Az MTV megszűnését 
vizionálják 

2009.12.30 http://www.mno.hu/portal/685291?searchtext=szaksze
rvezet 

138 Mind közelebb a BKV-
sztrájk 

2009.12.30 http://www.mno.hu/portal/685289?searchtext=szaksze
rvezet 

139 Közeledik a sztrájk: a 
szakszervezetek nem 

jutottak dűlőre a BKV-
val 

2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685259?searchtext=szaksze
rvezet 

140 Megéri? – 40 
kilométert is 

utazhatnak a rendőrök 
a benzinért 

2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685217?searchtext=szaksze
rvezet 

141 2009-ről egy pozitívum 
állítható: „jobb volt, 
mint a jövő év lesz” 

2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685212?searchtext=szaksze
rvezet 

142 „A jelenlegi helyzet az 
MTV megszűnéséhez 

vezethet” 

2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685152?searchtext=szaksze
rvezet 

143 Röviden 2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685079?searchtext=szaksze
rvezet 

144 Vírus vagy sztrájk 
fenyeget? 

2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685077?searchtext=szaksze
rvezet 
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145 Oktatás: dráma, 
bűnügy, kabaré 

2009.12.29 http://www.mno.hu/portal/685070?searchtext=szaksze
rvezet 

146 Munkaügyi bíróság: 
jogszerűtlen volt a 
kézbesítők sztrájkja 

2009.12.28 http://www.mno.hu/portal/685010?searchtext=szaksze
rvezet 

147 Eredménytelen a BKV 
és a szakszervezetek 
hétfői egyeztetése 

2009.12.28 http://www.mno.hu/portal/684966?searchtext=szaksze
rvezet 

148 Ma eldőlhet, lesz-e 
sztrájk a BKV-nál 

2009.12.28 http://www.mno.hu/portal/684874?searchtext=szaksze
rvezet 

149 Újabb tárgyalás: hétfőn 
kiderülhet, lesz-e BKV-

sztrájk 

2009.12.27 http://www.mno.hu/portal/684774?searchtext=szaksze
rvezet 

150 Volán: leépítések, 
járatok megszűnése, 

összevonás? 

2009.12.26 http://www.mno.hu/portal/684745?searchtext=szaksze
rvezet 

151 BKV: járatritkítást 
terveznek? 

2009.12.24 http://www.mno.hu/portal/684558?searchtext=szaksze
rvezet 

152 Röviden 2009.12.24 http://www.mno.hu/portal/684559?searchtext=szaksze
rvezet 

153 Véget ért a kézbesítők 
sztrájkja 

2009.12.23 http://www.mno.hu/portal/684465?searchtext=szaksze
rvezet 

154 Aláírták a BKV 
finanszírozásáról szóló 
szándéknyilatkozatot 

2009.12.23 http://www.mno.hu/portal/684458?searchtext=szaksze
rvezet 

155 Újabb tárgyalási 
forduló: elmaradhat a 

BKV-sztrájk 

2009.12.23 http://www.mno.hu/portal/684449?searchtext=szaksze
rvezet 

156 12 ezer BKV-s 
munkaszerződését 
kellene módosítani 

2009.12.23 http://www.mno.hu/portal/684411?searchtext=szaksze
rvezet 

157 Folytatódott a 
kézbesítők sztrájkja 

2009.12.23 http://www.mno.hu/portal/684369?searchtext=szaksze
rvezet 

158 Sztrájkra készülnek a 
BKV-nál 

2009.12.23 http://www.mno.hu/portal/684431?searchtext=szaksze
rvezet 

159 Röviden 2009.12.24 http://www.mno.hu/portal/684430?searchtext=szaksze
rvezet 

160 Akár hét napon belül 
sztrájkba léphetnek a 

BKV dolgozói 

2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684237?searchtext=szaksze
rvezet 
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161 Bírósághoz fordul a 
Magyar Posta 

2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684205?searchtext=szaksze
rvezet 

162 Aláírásgyűjtést kezd a 
PDSZ a 46 fős osztályok 

ellen 

2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684199?searchtext=szaksze
rvezet 

163 Sztrájk a Magyar 
Postánál 

2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684192?searchtext=szaksze
rvezet 

164 Bajnaitól várnak 
segítséget 

2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684146?searchtext=szaksze
rvezet 

165 Röviden 2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684157?searchtext=szaksze
rvezet 

166 Érdekvédők nyomás 
alatt 

2009.12.22 http://www.mno.hu/portal/684121?searchtext=szaksze
rvezet 

167 30 főt bocsátott el a 
székesfehérvári Philips 

2009.12.21 http://www.mno.hu/portal/684052?searchtext=szaksze
rvezet 

168 Határozatlan idejű 
sztrájkba kezdenek a 

postai kézbesítők 

2009.12.21 http://www.mno.hu/portal/684077?searchtext=szaksze
rvezet 

169 Káosz és tiltakozás a 
gépjárművezető-

oktatók továbbképzése 
miatt 

2009.12.24 http://www.mno.hu/portal/683926?searchtext=szaksze
rvezet 

170 Petícióval kopogtattak 
a légiközlekedési 
szakszervezetek 

2009.12.19 http://www.mno.hu/portal/683793?searchtext=szaksze
rvezet 

171 Idén már biztosan nem 
sztrájkolnak a Malév 

pilótái 

2009.12.19 http://www.mno.hu/portal/683749?searchtext=szaksze
rvezet 

172 BKV: százával dőlnek ki 
a buszok 

2009.12.19 http://www.mno.hu/portal/683718?searchtext=szaksze
rvezet 

173 Ellehetetlenülő 
közlekedés? Alakuló 

BKV- sztrájkbizottságok 

2009.12.18 http://www.mno.hu/portal/683648?searchtext=szaksze
rvezet 

174 „Élettelen” a magyar 
demokrácia? 

2009.12.18 http://www.mno.hu/portal/683564?searchtext=szaksze
rvezet 

175 BKV: Horváth 
gyanakszik, a 

szakszervezeteket 
emlegeti 

2009.12.18 http://www.mno.hu/portal/683408?searchtext=szaksze
rvezet 

176 Sztrájkbizottságot 
alakítottak a 

2009.12.17 http://www.mno.hu/portal/683367?searchtext=szaksze
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mozdonyvezetők rvezet 

177 Késik a kalkulátor, de 
jön a jutalom 

2009.12.17 http://www.mno.hu/portal/683209?searchtext=szaksze
rvezet 

178 Kétezer határőr sorsa 
bizonytalan  

2009.12.17 http://www.mno.hu/portal/683216?searchtext=szaksze
rvezet 

179 Bérmegállapodás a 
postánál 

2009.12.18 http://www.mno.hu/portal/683149?searchtext=szaksze
rvezet 

180 A költségvetés ellen 
mozgósít az EDDSZ 

2009.12.16 http://www.mno.hu/portal/683001?searchtext=szaksze
rvezet 

181 A szakképesítés hiánya 
okozta a ferihegyi 

balesetet? 

2009.12.15 http://www.mno.hu/portal/682921?searchtext=szaksze
rvezet 

182 Tüntetésre hív az 
EDDSZ 

2009.12.15 http://www.mno.hu/portal/682855?searchtext=szaksze
rvezet 

183 Posta: sztrájkra 
készülnek a kézbesítők 

2009.12.15 http://www.mno.hu/portal/682742?searchtext=szaksze
rvezet 

184 A héten tárgyalnak a 
postássztrájkról 

2009.12.14 http://www.mno.hu/portal/682620?searchtext=szaksze
rvezet 

185 Ismét akcióba 
lendültek a 

sztrájktörők? 

2009.12.14 http://www.mno.hu/portal/682502?searchtext=szaksze
rvezet 

186 Vége a sztrájknak: az 
egyiknek sikeres, a 

másiknak nem 

2009.12.13 http://www.mno.hu/portal/682442?searchtext=szaksze
rvezet 

187 Buszokkal hozattak 
szakképzetlen 
sztrájktörőket 

2009.12.13 http://www.mno.hu/portal/682416?searchtext=szaksze
rvezet 

188 Nem vesznek fel 
külföldieket a 

sztrájkolók helyére a 
Malévnál 

2009.12.13 http://www.mno.hu/portal/682393?searchtext=szaksze
rvezet 

189 A sztrájk miatt 
késhetnek a 

repülőjáratok 
Ferihegyen 

2009.12.13 http://www.mno.hu/portal/682369?searchtext=szaksze
rvezet 

190 3,3 tonna élelmiszer 
gyűlt össze 

2009.12.12 http://www.mno.hu/portal/682295?searchtext=szaksze
rvezet 

191 Röviden 2009.12.12 http://www.mno.hu/portal/682265?searchtext=szaksze
rvezet 
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192 Nincs egyezség, 
vasárnap ötórás sztrájk 

lehet Ferihegyen 

2009.12.11 http://www.mno.hu/portal/682113?searchtext=szaksze
rvezet 

193 „Továbbra is részt 
akarunk venni a 
párbeszédben” 

2009.12.11 http://www.mno.hu/portal/681966?searchtext=szaksze
rvezet 

194 Kihasznált 
bajbajutottak 

2009.12.10 http://www.mno.hu/portal/681727?searchtext=szaksze
rvezet 

195 Kalkulátor, iparűzési 
adó: negyedmilliárd 
Oszkó elképzeléseire 

2009.12.09 http://www.mno.hu/portal/681439?searchtext=szaksze
rvezet 

196 Negyedmilliárdba 
kerültek Oszkó ötletei 

2009.12.09 http://www.mno.hu/portal/681470?searchtext=szaksze
rvezet 

197 Röviden 2009.12.09 http://www.mno.hu/portal/681549?searchtext=szaksze
rvezet 

198 Negyedmilliárd Oszkó 
elképzeléseire 

2009.12.09 http://www.mno.hu/portal/681554?searchtext=szaksze
rvezet 

199 Az inaktívak miatt 
vannak foglalkoztatási 

problémák? 

2009.12.08 http://www.mno.hu/portal/681382?searchtext=szaksze
rvezet 

200 Jogtalan volt a 
figyelmeztetés  

2009.12.08 http://www.mno.hu/portal/681258?searchtext=szaksze
rvezet 

201 Az iskolai kirándulás 
élménye 

2009.12.08 http://www.mno.hu/portal/681226?searchtext=szaksze
rvezet 

202 Nem tetszett az étel 
szaga, nem főzhetnek a 

tűzoltók a 
parlamentben 

2009.12.07 http://www.mno.hu/portal/681155?searchtext=szaksze
rvezet 

203 Röviden 2009.12.05 http://www.mno.hu/portal/680773?searchtext=szaksze
rvezet 

204 Tárgyalóasztalhoz 
ülnek Ferihegyen 

2009.12.04 http://www.mno.hu/portal/680719?searchtext=szaksze
rvezet 

205 Népszavazást 
kezdeményez a 62 éves 

nyugdíjkorhatárról a 
Liga 

2009.12.04 http://www.mno.hu/portal/680599?searchtext=szaksze
rvezet 

206 Osztrák hatalomátvétel 
a GYSEV-ben? 

2009.12.04 http://www.mno.hu/portal/680531?searchtext=szaksze
rvezet 

207 Megalakult a Magyar 
Televízió 

2009.12.03 http://www.mno.hu/portal/680374?searchtext=szaksze
rvezet 
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sztrájkbizottsága 

208 Az elvonás miatt 
válságkezelő lépések az 

MTV-ben 

2009.12.03 http://www.mno.hu/portal/680265?searchtext=szaksze
rvezet 

209 2016-ig 
meghosszabbították a 
Volánok szerződéseit  

2009.12.03 http://www.mno.hu/portal/680196?searchtext=szaksze
rvezet 

210 MTV-s leépítés: a 
megyék és az üzemi 
tanács is tiltakozik 

2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680193?searchtext=szaksze
rvezet 

211 A kormányzati lépések 
miatt elbocsátások 
lesznek az MTV-nél 

2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680135?searchtext=szaksze
rvezet 

212 Ismét sztrájkkal 
fenyegetőznek a BKV 

szakszervezetei 

2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680104?searchtext=szaksze
rvezet 

213 Nyugta nélkül jogsértő 
az iskolai 

pénzbeszedés? 

2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680071?searchtext=szaksze
rvezet 

214 Kétezer forinttal 
emelkedik a 
minimálbér 

2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680074?searchtext=szaksze
rvezet 

215 Röviden 2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680081?searchtext=szaksze
rvezet 

216 Az AB dönt a 
félprémiumról 

2009.12.02 http://www.mno.hu/portal/680084?searchtext=szaksze
rvezet 

217 Német sztrájktörőket 
hívnak törvénytelenül 

Ferihegyre? 

2009.12.01 http://www.mno.hu/portal/679880?searchtext=szaksze
rvezet 

218 Megegyeztek az OÉT-
en: 73 500 forint lesz a 

minimálbér 

2009.12.01 http://www.mno.hu/portal/679883?searchtext=szaksze
rvezet 

219 Röviden 2009.12.01 http://www.mno.hu/portal/679797?searchtext=szaksze
rvezet 

220 Lesz-e karácsonyi 
jutalom? 

2009.12.01 http://www.mno.hu/portal/679776?searchtext=szaksze
rvezet 

221 Az iskolai 
rendezvények 

finanszírozásáról 
tárgyalna a PDSZ 

2009.11.30 http://www.mno.hu/portal/679643?searchtext=szaksze
rvezet 
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222 Az EDDSZ szabályozná 
a nővérek külföldre 

csábítását 

2009.11.30 http://www.mno.hu/portal/679635?searchtext=szaksze
rvezet 

223 Alkotmánybírósághoz 
fordultak a 

minisztériumi 
szakszervezetek 

2009.11.30 http://www.mno.hu/portal/679556?searchtext=szaksze
rvezet 

224 Az FDSZ a 
fegyvertartási törvény 
szigorítását javasolja  

2009.11.30 http://www.mno.hu/portal/679562?searchtext=szaksze
rvezet 

225 Nehezen érthető az, 
ami a magyar 

húsiparban történik 

2009.11.30 http://www.mno.hu/portal/679361?searchtext=szaksze
rvezet 

226 Az FRSZ visszaszerezné 
a rendőrök  

2009.11.28 http://www.mno.hu/portal/679350?searchtext=szaksze
rvezet 

227 Elutasítják a BKV-s 
járatritkítást 

2009.11.28 http://www.mno.hu/portal/679584?searchtext=szaksze
rvezet 

228 Mozdonytender: egy 
pályázat volt érvényes 

2009.11.28 http://www.mno.hu/portal/679518?searchtext=szaksze
rvezet 

229 A nehéz reptéri 
poggyász 

egészségkárosodást 
okoz 

2009.11.27 http://www.mno.hu/portal/679184?searchtext=szaksze
rvezet 

230 Kiállnak a hidegétel-
utalvány mellett 

2009.11.27 http://www.mno.hu/portal/679188?searchtext=szaksze
rvezet 

231 Felháborító zsarolás? 
Sztrájk lehet a 

Ferihegyi repülőtéren 

2009.11.27 http://www.mno.hu/portal/679163?searchtext=szaksze
rvezet 

232 Még mindig 
mérlegelnek – a 

bérminimumról tárgyal 
az OÉT 

2009.11.27 http://www.mno.hu/portal/679064?searchtext=szaksze
rvezet 

233 Érdekek háborúja a 
MÁV körül 

2009.11.27 http://www.mno.hu/portal/679031?searchtext=szaksze
rvezet 

234 Érdekek háborúja a 
MÁV körül 

2009.11.27 http://www.mno.hu/portal/679155?searchtext=szaksze
rvezet 

235 Húsipari dolgozók a 
bérmegállapodás 

megkötése mellett  

2009.11.26 http://www.mno.hu/portal/679030?searchtext=szaksze
rvezet 

236 Sztrájkbizottságot 
alakítanak az MTV 

2009.11.26 http://www.mno.hu/portal/678941?searchtext=szaksze
rvezet 
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szakszervezetei 

237 Az MSZOSZ fogadkozik: 
nem csökkenhet a 

reálkereset 

2009.11.26 http://www.mno.hu/portal/678921?searchtext=szaksze
rvezet 

238 Az oktatásnak szüksége 
van a szülői 

költséghozzájárulásra 

2009.11.25 http://www.mno.hu/portal/678758?searchtext=szaksze
rvezet 

239 Gaskó 
elkerülhetetlennek 

tartja az újabb 
vasutassztrájkot 

2009.11.24 http://www.mno.hu/portal/678508?searchtext=szaksze
rvezet 

240 VDSZSZ: elárulta a 
vasutasokat a négy 
aláíró szakszervezet 

2009.11.24 http://www.mno.hu/portal/678446?searchtext=szaksze
rvezet 

241 Jöhet a vállalkozói 
egyetem 

2009.11.24 http://www.mno.hu/portal/678368?searchtext=szaksze
rvezet 

242 Egyedül maradt a 
VDSZSZ 

2009.11.24 http://www.mno.hu/portal/678373?searchtext=szaksze
rvezet 

243 Folytatják a tárgyalást 
a vasútról 

2009.11.23 http://www.mno.hu/portal/678148?searchtext=szaksze
rvezet 

244 Könny és segélykiáltás: 
„Állítsa meg a további 

rombolást a kormány!” 

2009.11.22 http://www.mno.hu/portal/678025?searchtext=szaksze
rvezet 

245 Kerpen: Ne 
szavazzanak a 

képviselők a pénzügyi 
diktátumokra 

2009.11.20 http://www.mno.hu/portal/677770?searchtext=szaksze
rvezet 

246 76 ezres minimálbérre 
tettek ajánlatot a 

munkavállalók 

2009.11.20 http://www.mno.hu/portal/677727?searchtext=szaksze
rvezet 

247 Ülésezik az OÉT: ismét 
a minimálbér kerül 

terítékre 

2009.11.20 http://www.mno.hu/portal/677647?searchtext=szaksze
rvezet 

248 Rövid sztrájkok 
lehetnek Ferihegyen 

2009.11.19 http://www.mno.hu/portal/677417?searchtext=szaksze
rvezet 

249 A tűzoltóparancsnokok 
nem tartják meg 

demonstrációjukat 

2009.11.19 http://www.mno.hu/portal/677419?searchtext=szaksze
rvezet 

250 A tanárnak nem kell 
tanulnia 

2009.11.19 http://www.mno.hu/portal/677345?searchtext=szaksze
rvezet 
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251 Decemberben ismét 
leállhat a fővárosi 
tömegközlekedés 

2009.11.19 http://www.mno.hu/portal/677255?searchtext=szaksze
rvezet 

252 Fenyegető 
kormányfelmérés 

2009.11.18 http://www.mno.hu/portal/677082?searchtext=szaksze
rvezet 

253 Fenyegető 
kormányfelmérés 

2009.11.18 http://www.mno.hu/portal/677143?searchtext=szaksze
rvezet 

254 Röviden 2009.11.17 http://www.mno.hu/portal/676861?searchtext=szaksze
rvezet 

255 Újabb MSZP-s ígéretek 
a tanároknak 

2009.11.17 http://www.mno.hu/portal/676862?searchtext=szaksze
rvezet 

256 Továbbra sincs 
megállapodás a 

kormány és a 
vasutasok között 

2009.11.16 http://www.mno.hu/portal/676750?searchtext=szaksze
rvezet 

257 Ismét tárgyal a 
kormány a vasutas 
szakszervezetekkel  

2009.11.16 http://www.mno.hu/portal/676628?searchtext=szaksze
rvezet 

258 Palkovics: A 
munkavállalók lettek a 

rendszerváltás 
vesztesei 

2009.11.13 http://www.mno.hu/portal/676223?searchtext=szaksze
rvezet 

259 OÉT: nincs eredmény, 
tovább vitatkoznak a 

minimálbéren 

2009.11.13 http://www.mno.hu/portal/676023?searchtext=szaksze
rvezet 

260 Közel a megegyezés? 2009.11.12 http://www.mno.hu/portal/675879?searchtext=szaksze
rvezet 

261 Jogsértő az ezerszeres 
bírság 

2009.11.12 http://www.mno.hu/portal/675828?searchtext=szaksze
rvezet 

262 Nem tervez jelentős 
átalakításokat Kocsis a 

BKV-nál 

2009.11.11 http://www.mno.hu/portal/675736?searchtext=szaksze
rvezet 

263 Új stratégiai poszttal 
bővülhet a BKV 

szervezete 

2009.11.11 http://www.mno.hu/portal/675617?searchtext=szaksze
rvezet 

264 Még előre terveznek 2009.11.11 http://www.mno.hu/portal/675548?searchtext=szaksze
rvezet 

265 MSZOSZ: 
elengedhetetlen a 

minimálbér mielőbbi 
emelése 

2009.11.10 http://www.mno.hu/portal/675437?searchtext=szaksze
rvezet 
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266 Közterületesek: sztrájk 
után demonstráció 

2009.11.10 http://www.mno.hu/portal/675328?searchtext=szaksze
rvezet 

267 Elhúzódó vasúti 
tárgyalások 

2009.11.10 http://www.mno.hu/portal/675327?searchtext=szaksze
rvezet 

268 Nincs megállapodás a 
kormány és a 

vasutasok között 

2009.11.09 http://www.mno.hu/portal/675221?searchtext=szaksze
rvezet 

269 Nem árulják el az 
egészségügyieknek: ad-

e védelmet az oltás 

2009.11.09 http://www.mno.hu/portal/675196?searchtext=szaksze
rvezet 

270 260 család válik 
földönfutóvá? 

2009.11.09 http://www.mno.hu/portal/675142?searchtext=szaksze
rvezet 

271 Ismét tárgyal a 
kormány és az öt 

vasutas szakszervezet + 
Videó 

2009.11.09 http://www.mno.hu/portal/675040?searchtext=szaksze
rvezet 

272 A Bajnai-kormány 
kivérezteti a 
közoktatást 

2009.11.09 http://www.mno.hu/portal/675128?searchtext=szaksze
rvezet 

273 Kerpen: Nem a 
gyermekek érdekét 
tartják szem előtt  

2009.11.07 http://www.mno.hu/portal/674894?searchtext=szaksze
rvezet 

274 Veszélybe kerülhet a 
biztonságos bölcsődei 

ellátás 

2009.11.07 http://www.mno.hu/portal/674893?searchtext=szaksze
rvezet 

275 Országos szülői 
értekezleten 
tiltakoznak a 

megszorítások ellen 

2009.11.07 http://www.mno.hu/portal/674880?searchtext=szaksze
rvezet 

276 Elbocsátáspárti a 
szakszervezet 

2009.11.07 http://www.mno.hu/portal/674817?searchtext=szaksze
rvezet 

277 Fusira kényszerülő 
APEH-dolgozók 

2009.11.07 http://www.mno.hu/portal/674854?searchtext=szaksze
rvezet 

278 Utcai tüntetéssel 
nyitnak a tanárok 

2009.11.06 http://www.mno.hu/portal/674740?searchtext=szaksze
rvezet 

279 Minimálbér: 
közeledtek az 

álláspontok, de még 
nagy a különbség 

2009.11.06 http://www.mno.hu/portal/674707?searchtext=szaksze
rvezet 

280 Nem tudtak 
megegyezni a 

2009.11.06 http://www.mno.hu/portal/674691?searchtext=szaksze
rvezet 



 

 

113 Részletes sajtóelemzés 

SORSZ CÍM DATUM URL 
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281 Terítéken a minimálbér 2009.11.06 http://www.mno.hu/portal/674600?searchtext=szaksze
rvezet 

282 Utcai tüntetéssel 
nyitnak a tanárok 

2009.11.06 http://www.mno.hu/portal/674539?searchtext=szaksze
rvezet 

283 A vasutasok nem adják 
fel 

2009.11.06 http://www.mno.hu/portal/674580?searchtext=szaksze
rvezet 

284 Borsik december 
elejére várja a 
megállapodást 

2009.11.05 http://www.mno.hu/portal/674474?searchtext=szaksze
rvezet 

285 Szentgotthárdon nem 
sztrájkolnak 

2009.11.05 http://www.mno.hu/portal/674392?searchtext=szaksze
rvezet 

286 Kapkodva csomagol a 
GE 

2009.11.05 http://www.mno.hu/portal/674277?searchtext=szaksze
rvezet 

287 Tüntetések hétvégéje 2009.11.05 http://www.mno.hu/portal/674306?searchtext=szaksze
rvezet 

288 Sztrájkra készülnek a 
közterületesek 

2009.11.05 http://www.mno.hu/portal/674307?searchtext=szaksze
rvezet 

289 A vasutas 
szakszervezetek 

kiállnak a 
szárnyvonalakért 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674206?searchtext=szaksze
rvezet 

290 PDSZ: veszélybe kerül a 
közoktatás, az 

államfőhöz fordultak 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674203?searchtext=szaksze
rvezet 

291 Felfüggesztették a 
kiskunfélegyházi 

sztrájkot 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674178?searchtext=szaksze
rvezet 

292 Az oltóanyag eladása, 
nem a gyerekek 
védelme a cél?  

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674156?searchtext=szaksze
rvezet 

293 A honatyákat is várják 
a szombati tüntetésre 

a pedagógusok 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674142?searchtext=szaksze
rvezet 

294 Sztrájkolnak a Ganz 
kiskunfélegyházi 

gyárában 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674135?searchtext=szaksze
rvezet 

295 Nagy a bizonytalanság 
a szentgotthárdi Opel-

gyárban 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674101?searchtext=szaksze
rvezet 
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296 A szárnyvonalak 
bezárása Ceausescu 
falurombolását idézi  

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674099?searchtext=szaksze
rvezet 

297 Új taggal bővült a SZEF 2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674051?searchtext=szaksze
rvezet 

298 A H1N1 újabb 
áldozata? 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/674031?searchtext=szaksze
rvezet 

299 Mi lesz veled, Pesti 
Magyar? 

2009.11.04 http://www.mno.hu/portal/673967?searchtext=szaksze
rvezet 

300 Kiss Péter egyeztet 
tovább a 

vonalbezárásokról 

2009.11.03 http://www.mno.hu/portal/673965?searchtext=szaksze
rvezet 

301 Demján: Hazánkban 
összezsugorodott a 

termelés 

2009.11.03 http://www.mno.hu/portal/673879?searchtext=szaksze
rvezet 

302 Zsarolják az 
egészségügyi 
dolgozókat? 

2009.11.03 http://www.mno.hu/portal/673871?searchtext=szaksze
rvezet 

303 Nincs megegyezés a 
kormány és a vasutas 

szakszervezetek között  

2009.11.02 http://www.mno.hu/portal/673685?searchtext=szaksze
rvezet 

304 Tét a vasút: ismét 
tárgyal a kormány és a 

szakszervezetek  

2009.11.02 http://www.mno.hu/portal/673458?searchtext=szaksze
rvezet 

305 Ha nem kapnak 
jutalmat, 

sztrájkolhatnak az 
APEH-dolgozók  

2009.11.01 http://www.mno.hu/portal/673425?searchtext=szaksze
rvezet 

306 A GE felhasználta a 
munkahelymegtartó 

támogatást 

2009.11.01 http://www.mno.hu/portal/673316?searchtext=szaksze
rvezet 

307 Röviden 2009.10.31 http://www.mno.hu/portal/673352?searchtext=szaksze
rvezet 

308 Eladatnák a Duna 
Palotát? 

2009.10.31 http://www.mno.hu/portal/673360?searchtext=szaksze
rvezet 

309 Hatvanezren 
tiltakoznak a jövő évi 

büdzsé ellen 

2009.10.31 http://www.mno.hu/portal/673364?searchtext=szaksze
rvezet 

310 Csatát vesztett 
Magyar, de nem 
nyugodott bele 

2009.10.31 http://www.mno.hu/portal/673365?searchtext=szaksze
rvezet 
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311 PDSZ: minden 
eddiginél több forrást 

vonnának ki a 
közoktatásból 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/673162?searchtext=szaksze
rvezet 

312 OÉT: továbbra sincs 
egyezség a jövő évi 

minimálbérről 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/673140?searchtext=szaksze
rvezet 

313 Vonalbezárások: nem 
létező utasszámlálásra 
hivatkozik a kormány? 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/673110?searchtext=szaksze
rvezet 

314 El akarják adni, ezért 
„ürítik ki” a Duna 

Palotát? 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/673107?searchtext=szaksze
rvezet 

315 64 ezer aláírást 
gyűjtött össze a 

költségvetés ellen a 
PSZ 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/673040?searchtext=szaksze
rvezet 

316 „Se busz, se vonat, 
menetrend nélkül a 

jövő – 2010” 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/673011?searchtext=szaksze
rvezet 

317 Jön az egyetemi 
privatizáció  

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/672988?searchtext=szaksze
rvezet 

318 Kampányszerű 
keresetkiegészítés 

2009.10.30 http://www.mno.hu/portal/672984?searchtext=szaksze
rvezet 

319 „A kormány aláírta a 
13. havi illetmény 
halálos ítéletét” 

2009.10.29 http://www.mno.hu/portal/672834?searchtext=szaksze
rvezet 

320 Ezrek kerülnek utcára: 
Kisvárdán 49 embert 

bocsát el a GE  

2009.10.29 http://www.mno.hu/portal/672753?searchtext=szaksze
rvezet 

321 Leépít a General 
Electric 

2009.10.29 http://www.mno.hu/portal/672727?searchtext=szaksze
rvezet 

322 General Electric: 
Nagykanizsán 1300-an 

kerülnek bajba 

2009.10.28 http://www.mno.hu/portal/672597?searchtext=szaksze
rvezet 

323 „Lekapcsolják a 
villanyt”: 2500 

dolgozót tesznek 
utcára 

2009.10.28 http://www.mno.hu/portal/672570?searchtext=szaksze
rvezet 

324 Két órára teljesen leállt 
a vasút 

2009.10.28 http://www.mno.hu/portal/672480?searchtext=szaksze
rvezet 
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325 Szerda reggelre 
teljesen helyreáll a 

vasúti forgalom 

2009.10.28 http://www.mno.hu/portal/672404?searchtext=szaksze
rvezet 

326 Az MSZP-s tagozat 
keményen harcol a 

„kétkezi” munkásokért 

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672363?searchtext=szaksze
rvezet 

327 Vége a sztrájknak, 
estére helyreállhat a 
menetrend szerinti 

közlekedés 

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672299?searchtext=szaksze
rvezet 

328 Gyakorlatilag az egész 
országban leállt a 
vasúti közlekedés  

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672285?searchtext=szaksze
rvezet 

329 Megállt az élet a 
vasúton, délig tart a 
munkabeszüntetés 

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672268?searchtext=szaksze
rvezet 

330 Sztrájk: tíz órától leáll a 
vasút 

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672231?searchtext=szaksze
rvezet 

331 Ismét megbénulhat a 
vasúti közlekedés 

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672225?searchtext=szaksze
rvezet 

332 A fizetésükért 
bírságolnak a rendőrök 

2009.10.27 http://www.mno.hu/portal/672227?searchtext=szaksze
rvezet 

333 MÁV: csak néhány száz 
vonatot érint a sztrájk 

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/672160?searchtext=szaksze
rvezet 

334 Sztrájk: megállnak a 
vonatok kedd délelőtt  

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/672118?searchtext=szaksze
rvezet 

335 A Volán 
szakszervezetek 
megállapodtak a 

kormánnyal 

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/672129?searchtext=szaksze
rvezet 

336 A szakszervezetek nem 
engednek a reálbér-

növekedésből 

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/672121?searchtext=szaksze
rvezet 

337 Megkezdődött az 
egyeztetés a kormány 
és a vasutasok között 

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/672110?searchtext=szaksze
rvezet 

338 Sztrájkbizottságot 
alakítottak a 

technikusok és a 
mérnökök 

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/672018?searchtext=szaksze
rvezet 

339 Tárgyalóasztalhoz ül a 
kormány és az öt 

2009.10.26 http://www.mno.hu/portal/671825?searchtext=szaksze
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vasutas szakszervezet  rvezet 

340 Csak a madarak jutnak 
be Komlóra, ha leesik a 

nagy hó? 

2009.10.25 http://www.mno.hu/portal/671801?searchtext=szaksze
rvezet 

341 Szakszervezetet 
alapítottak a „tettre 

kész” vámosok 

2009.10.24 http://www.mno.hu/portal/671716?searchtext=szaksze
rvezet 

342 A hamisítás a lélek 
megvakítása 

2009.10.24 http://www.mno.hu/portal/671886?searchtext=szaksze
rvezet 

343 Kerpen: Nem időszerű 
a változtatás 

2009.10.24 http://www.mno.hu/portal/671920?searchtext=szaksze
rvezet 

344 Az MSZOSZ Bajnait 
kérleli 

2009.10.24 http://www.mno.hu/portal/671922?searchtext=szaksze
rvezet 

345 Sztrájkra készülnek a 
volános 

érdekképviseletek is  

2009.10.22 http://www.mno.hu/portal/671518?searchtext=szaksze
rvezet 

346 PDSZ: a „laikusok 
szerepe” kétséges 

eredménnyel járhat 

2009.10.22 http://www.mno.hu/portal/671503?searchtext=szaksze
rvezet 

347 Sztrájkra kész a 
legnagyobb 

szakszervezet 

2009.10.22 http://www.mno.hu/portal/671369?searchtext=szaksze
rvezet 

348 Magyar újabb 
ötletrohama is kiverte 
a biztosítékot a PDSZ-

nél 

2009.10.21 http://www.mno.hu/portal/671274?searchtext=szaksze
rvezet 

349 Totális sztrájk készül a 
vasutaságazatban 

2009.10.21 http://www.mno.hu/portal/671270?searchtext=szaksze
rvezet 

350 Veszélyben a 
közszolgák 

2009.10.21 http://www.mno.hu/portal/671129?searchtext=szaksze
rvezet 

351 Közös sztrájk 
készülődik a vasúton 

2009.10.21 http://www.mno.hu/portal/671122?searchtext=szaksze
rvezet 

352 Ötezer vasutas 
elbocsátására készül a 

Bajnai-kabinet? 

2009.10.21 http://www.mno.hu/portal/670990?searchtext=szaksze
rvezet 

353 „Török Zsolt előbb 
tájékozódjon, miről is 

kíván beszélni” 

2009.10.20 http://www.mno.hu/portal/670954?searchtext=szaksze
rvezet 

354 Személyszállítás csak 
szocialista kérésre 

2009.10.20 http://www.mno.hu/portal/670904?searchtext=szaksze
rvezet 
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maradhat?  

355 Tűzoltók, vasutasok 
akcióban 

2009.10.20 http://www.mno.hu/portal/670872?searchtext=szaksze
rvezet 

356 Sztrájk helyett 
ingyenes utazás 

2009.10.20 http://www.mno.hu/portal/670815?searchtext=szaksze
rvezet 

357 Dühös tűzoltótüntetés 
a Parlament előtt 

2009.10.20 http://www.mno.hu/portal/670838?searchtext=szaksze
rvezet 

358 Folytatódhat a sztrájk a 
vasúton 

2009.10.20 http://www.mno.hu/portal/670843?searchtext=szaksze
rvezet 

359 Több ezer tiltakozó 
tűzoltó vonult a 
Parlament elé 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670698?searchtext=szaksze
rvezet 

360 „Az oktatás leépítése a 
stratégiája az oktatási 

kormányzatnak” 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670680?searchtext=szaksze
rvezet 

361 Hamarosan folytatódik 
a sztrájk? 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670669?searchtext=szaksze
rvezet 

362 Több helyen 
felfüggesztették a 

sztrájkot 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670646?searchtext=szaksze
rvezet 

363 Megállt az élet: nem 
indulnak és nem 

érkeznek vonatok 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670639?searchtext=szaksze
rvezet 

364 Gördül a sztrájk térben 
és időben: az ország 
nagy részén állnak a 

vonatok 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670629?searchtext=szaksze
rvezet 

365 Utcára vonulnak a 
tűzoltók Budapesten 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670628?searchtext=szaksze
rvezet 

366 Trükkök az egyetemek 
zárolt vagyonával 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670622?searchtext=szaksze
rvezet 

367 Sztrájk és káosz a 
vasúton 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670616?searchtext=szaksze
rvezet 

368 Gördülő sztrájk, káosz 
a vasúton 

2009.10.19 http://www.mno.hu/portal/670620?searchtext=szaksze
rvezet 

369 Kék szalag viselésével 
tiltakozik a 

költségvetés ellen a 
PSZ 

2009.10.18 http://www.mno.hu/portal/670532?searchtext=szaksze
rvezet 
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370 Harminc vonalra és sok 
ezer vasutasra nincs 

szüksége a 
kormánynak 

2009.10.18 http://www.mno.hu/portal/670525?searchtext=szaksze
rvezet 

371 Hétfőn üzemkezdettől 
sztrájkolnak a 

vasutasok 

2009.10.18 http://www.mno.hu/portal/670515?searchtext=szaksze
rvezet 

372 Leépítés előtt 
odacsapnak 

2009.10.17 http://www.mno.hu/portal/670333?searchtext=szaksze
rvezet 

373 „Ugatja a jogot” 2009.10.17 http://www.mno.hu/portal/670324?searchtext=szaksze
rvezet 

374 Hiller újabb 
privatizációs kísérlete 

2009.10.17 http://www.mno.hu/portal/670339?searchtext=szaksze
rvezet 

375 Hétfőn leállnak a 
vonatok 

2009.10.17 http://www.mno.hu/portal/670346?searchtext=szaksze
rvezet 

376 Munkalassítás a 
Tescóban 

2009.10.17 http://www.mno.hu/portal/670348?searchtext=szaksze
rvezet 

377 A hétfő hajnali óráktól 
várhatóan leáll a 
vasútközlekedés  

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670252?searchtext=szaksze
rvezet 

378 Gaskó: Még ma 
bejelentjük, mikor és 

hol indul a 
gördülősztrájk 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670209?searchtext=szaksze
rvezet 

379 Növekedhet a 
minimálbér, mértéke 
egyelőre ismeretlen 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670197?searchtext=szaksze
rvezet 

380 Nincs megegyezés a 
még elégséges vasúti 

szolgáltatásról 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670191?searchtext=szaksze
rvezet 

381 Jön a tandíj? Az FDSZ 
elfogadhatatlannak 

tartja a 
törvénymódosítást 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670167?searchtext=szaksze
rvezet 

382 Sztrájk: eldől, hogy 
mikor áll meg az élet a 

vasúton 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670129?searchtext=szaksze
rvezet 

383 Leoltják több ezer 
család lámpáját 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670099?searchtext=szaksze
rvezet 

384 Hétfőn sztrájkba 
lépnek a MÁV-nál? 

2009.10.16 http://www.mno.hu/portal/670113?searchtext=szaksze
rvezet 
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385 Tizenhétezer aláírás a 
korengedményes 

nyugdíjért 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/670016?searchtext=szaksze
rvezet 

386 „Minden eddiginél 
keményebb 

sztrájksorozat elé néz 
az ország” 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669989?searchtext=szaksze
rvezet 

387 Százak demonstráltak a 
munkahelyeikért 
Zalaegerszegen 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669970?searchtext=szaksze
rvezet 

388 Összefognak a 
közlekedési 

szakszervezetek 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669969?searchtext=szaksze
rvezet 

389 A PSZ is csatlakozzon a 
novemberi 

tüntetéshez! 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669886?searchtext=szaksze
rvezet 

390 Demonstráció a 
fényforrásiparért 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669847?searchtext=szaksze
rvezet 

391 A MÁV-vezér saját 
levelét tagadta le  

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669767?searchtext=szaksze
rvezet 

392 A MÁV-vezér saját 
levelét tagadta le 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669826?searchtext=szaksze
rvezet 

393 Megtorolt 
érdekvédelem 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669820?searchtext=szaksze
rvezet 

394 Elitdemokrácia helyett 
valódit! 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669817?searchtext=szaksze
rvezet 

395 Volános tiltakozás az 
Orange ellen 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669800?searchtext=szaksze
rvezet 

396 Digitális írástudás 
kőműveseknek 

2009.10.15 http://www.mno.hu/portal/669787?searchtext=szaksze
rvezet 

397 Nincs tárgyalópartnere 
a Volán 

szakszervezeteknek 

2009.10.14 http://www.mno.hu/portal/669754?searchtext=szaksze
rvezet 

398 Nem jutottak dűlőre a 
minisztériummal, 
demonstrálnak a 

tűzoltók 

2009.10.14 http://www.mno.hu/portal/669682?searchtext=szaksze
rvezet 

399 Per a ferihegyi 
telekvásár ellen 

2009.10.14 http://www.mno.hu/portal/669548?searchtext=szaksze
rvezet 

400 Biztosan lesz 
vasutassztrájk, de nem 

2009.10.13 http://www.mno.hu/portal/669411?searchtext=szaksze
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tudni, mikor  rvezet 

401 VDSZSZ: megszűnik 
több ezer vasutas 

menetkedvezménye  

2009.10.12 http://www.mno.hu/portal/669139?searchtext=szaksze
rvezet 

402 A közoktatás 
összeomlását hozhatja 

a jövő évi büdzsé 

2009.10.12 http://www.mno.hu/portal/669078?searchtext=szaksze
rvezet 

403 Már a hét végétől 
sztrájkolhatnak a 

vasutasok  

2009.10.12 http://www.mno.hu/portal/669058?searchtext=szaksze
rvezet 

404 Munkahelyüket féltik a 
postások 

2009.10.12 http://www.mno.hu/portal/669051?searchtext=szaksze
rvezet 

405 Csak a kormányközeli 
szakszervezetnek jár az 

üdültetés? 

2009.10.11 http://www.mno.hu/portal/668956?searchtext=szaksze
rvezet 

406 Utcára vonultak a 
postások – a 

munkahelyüket féltik  

2009.10.10 http://www.mno.hu/portal/668839?searchtext=szaksze
rvezet 

407 Nincs alku – 
Sztrájkhullám a 

láthatáron 

2009.10.10 http://www.mno.hu/portal/668738?searchtext=szaksze
rvezet 

408 Sztrájkhullám a 
láthatáron 

2009.10.10 http://www.mno.hu/portal/668809?searchtext=szaksze
rvezet 

409 A VDSZSZ bejelentette 
a sztrájkot 

2009.10.10 http://www.mno.hu/portal/668801?searchtext=szaksze
rvezet 

410 Utcára vonulnak a 
pedagógusok is 

2009.10.10 http://www.mno.hu/portal/668800?searchtext=szaksze
rvezet 

411 Forronganak a 
vámosok és az APEH-

osok 

2009.10.10 http://www.mno.hu/portal/668799?searchtext=szaksze
rvezet 

412 VDSZSZ: sztrájk lesz 2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668670?searchtext=szaksze
rvezet 

413 Alkotmányellenes 
lehet az offshore cégek 

adóamnesztiája 

2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668560?searchtext=szaksze
rvezet 

414 40 milliárd mínusz: 
tovább egyeztetnek a 

vasútról 

2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668553?searchtext=szaksze
rvezet 
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415 „Megállítani a 
szocialisták 

ámokfutását” – 
Tüntetések 
Budapesten 

2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668549?searchtext=szaksze
rvezet 

416 Botrányos: tízmilliók 
járnak a szakszervezeti 
vezetőknek is a MÁV-

nál 

2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668475?searchtext=szaksze
rvezet 

417 Tízmilliók 
szakszervezeti 
vezetőknek is 

2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668542?searchtext=szaksze
rvezet 

418 Civilekkel együtt 
tüntetnek holnap 

2009.10.09 http://www.mno.hu/portal/668540?searchtext=szaksze
rvezet 

419 Novemberben utcára 
mennek a 

pedagógusok is 

2009.10.08 http://www.mno.hu/portal/668452?searchtext=szaksze
rvezet 

420 Végkielégítés: nem a 
vezetőket érintené a 
szocialista javaslat? 

2009.10.08 http://www.mno.hu/portal/668440?searchtext=szaksze
rvezet 

421 Nem tesznek lapátra 
rendőrt Győr-Moson-
Sopron megyében? 

2009.10.08 http://www.mno.hu/portal/668416?searchtext=szaksze
rvezet 

422 Mindenki a 
költségvetés ellen 

2009.10.08 http://www.mno.hu/portal/668264?searchtext=szaksze
rvezet 

423 Romlott az ideiglenes 
foglalkoztatásúak 

helyzete 

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668167?searchtext=szaksze
rvezet 

424 A MÁV állítja: a 
jogszabályok szerint 

történtek a kifizetések 

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668124?searchtext=szaksze
rvezet 

425 Liga: a káderek 
tízmilliós kifizetéseit 

kell lehetetlenné tenni 

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668139?searchtext=szaksze
rvezet 

426 Veszélyben a 
működésük: utcára 
vonulnak a tűzoltók 

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668104?searchtext=szaksze
rvezet 

427 Küszöbön az újabb 
vasutassztrájk  

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668093?searchtext=szaksze
rvezet 

428 Elhunyt Árok Antal 2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668077?searchtext=szaksze
rvezet 
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429 Újabb sztrájk? – 
Felbontott kollektív 

szerződés Ferihegyen 

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/668019?searchtext=szaksze
rvezet 

430 Húszmillió forint 
tizenkét sorért 

2009.10.07 http://www.mno.hu/portal/667971?searchtext=szaksze
rvezet 

431 Nem született 
megállapodás a vasúti 

munkaügyi vitában 

2009.10.06 http://www.mno.hu/portal/667870?searchtext=szaksze
rvezet 

432 Kit figyelnek a kamerák 
a MÁV-központban? 

2009.10.05 http://www.mno.hu/portal/667364?searchtext=szaksze
rvezet 

433 Kamerák a MÁV-
központban  

2009.10.05 http://www.mno.hu/portal/667425?searchtext=szaksze
rvezet 

434 PDSZ: a tanárok 
jogairól szóló ajánlás 

egy pontja sem teljesül 

2009.10.04 http://www.mno.hu/portal/667344?searchtext=szaksze
rvezet 

435 Mindent megtesz a 
vasútrombolás ellen a 

VDSZSZ 

2009.10.03 http://www.mno.hu/portal/667135?searchtext=szaksze
rvezet 

436 MÁV-botrány: 
beismert pénzeső 

2009.10.03 http://www.mno.hu/portal/667265?searchtext=szaksze
rvezet 

437 Viharfelhők a 
Népszabadság felett 

2009.10.03 http://www.mno.hu/portal/667270?searchtext=szaksze
rvezet 

438 Mégis kapnak a 
pedagógusok ingyenes 

védőoltást 

2009.10.02 http://www.mno.hu/portal/667032?searchtext=szaksze
rvezet 

439 VDSZSZ: kemény 
sztrájkok 

kezdődhetnek a 
vasútnál 

2009.10.02 http://www.mno.hu/portal/667002?searchtext=szaksze
rvezet 

440 A munkaadók 
abszurdnak látják a 80 

ezer forintos 
minimálbért 

2009.10.01 http://www.mno.hu/portal/666769?searchtext=szaksze
rvezet 

441 Veszélybe kerülhet a 
hazai szakképzés és 
közoktatás jövője 

2009.10.01 http://www.mno.hu/portal/666750?searchtext=szaksze
rvezet 

442 Összeomlás előtt a 
MÁV, ezzel tisztában 
van a minisztérium is 

2009.10.01 http://www.mno.hu/portal/666744?searchtext=szaksze
rvezet 

443 Nem nézi tétlenül az 
elvonást: tiltakozó 

2009.10.01 http://www.mno.hu/portal/666699?searchtext=szaksze
rvezet 
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akciót szervez a PSZ 

444 A VDSZSZ 
megakadályozná az 

elvonást  

2009.10.01 http://www.mno.hu/portal/666663?searchtext=szaksze
rvezet 

445 „A jelenlegi baloldali 
politikai elit elárulta a 

gyökereit” 

2009.09.30 http://www.mno.hu/portal/666489?searchtext=szaksze
rvezet 

446 Kizárta tagjai közül a 
fegyveres 

szakszervezetet a Liga 

2009.09.30 http://www.mno.hu/portal/666291?searchtext=szaksze
rvezet 

447 MÁV: brutális sztrájkok 
jöhetnek 

2009.09.30 http://www.mno.hu/portal/666276?searchtext=szaksze
rvezet 

448 MÁV: brutális sztrájkok 
jöhetnek 

2009.09.30 http://www.mno.hu/portal/666295?searchtext=szaksze
rvezet 

449 A vasutasok kivárnak a 
tárgyalások következő 

fordulójáig 

2009.09.29 http://www.mno.hu/portal/666270?searchtext=szaksze
rvezet 

450 Kulturális bizottsági 
igen a jövő évi büdzsé-

tervezetre 

2009.09.29 http://www.mno.hu/portal/666235?searchtext=szaksze
rvezet 

451 PDSZ: „nincs szó arra, 
hogy ez mennyire 
elfogadhatatlan” 

2009.09.29 http://www.mno.hu/portal/666177?searchtext=szaksze
rvezet 

452 A VDSZSZ kilátásba 
helyezte a 

figyelmeztető sztrájkot 

2009.09.29 http://www.mno.hu/portal/666156?searchtext=szaksze
rvezet 

453 Szigorítással védenék a 
rendőrök épségét 

2009.09.29 http://www.mno.hu/portal/666007?searchtext=szaksze
rvezet 

454 Stumpf: Új 
államosításra van 

szükség! 

2009.09.28 http://www.mno.hu/portal/665889?searchtext=szaksze
rvezet 

455 FRSZ: szigorítani kell a 
rendőrök büntetőjogi 

védelmét! 

2009.09.28 http://www.mno.hu/portal/665849?searchtext=szaksze
rvezet 

456 Mire készülnek a 
postások? 

2009.09.27 http://www.mno.hu/portal/665673?searchtext=szaksze
rvezet 

457 A bölcsődésektől is 
elveszi a pénzt a 
Bajnai-kormány 

2009.09.26 http://www.mno.hu/portal/665658?searchtext=szaksze
rvezet 
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458 Többezres leépítésre 
készül a MÁV 

2009.09.26 http://www.mno.hu/portal/665554?searchtext=szaksze
rvezet 

459 Több ezer dolgozót 
bocsátana el jövőre a 

MÁV? 

2009.09.25 http://www.mno.hu/portal/665481?searchtext=szaksze
rvezet 

460 Összehangolt sztrájkkal 
léphetnek fel a 

forráskivonás ellen 

2009.09.25 http://www.mno.hu/portal/665449?searchtext=szaksze
rvezet 

461 A munkaügyi perek 
költségviseléséről 

vitáztak az OÉT-ben 

2009.09.25 http://www.mno.hu/portal/665412?searchtext=szaksze
rvezet 

462 Mégis lehet jutalom 2009.09.25 http://www.mno.hu/portal/665263?searchtext=szaksze
rvezet 

463 Romagyilkosságok: 
újabb bizonyítékokat 
ígérnek a rendőrök 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/665206?searchtext=szaksze
rvezet 

464 Csatlakozók sora: a 
Liga lett a legnagyobb 

érdekvédő? 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/665144?searchtext=szaksze
rvezet 

465 VDSZSZ: tisztítsák meg 
a vasutat a 

madárürüléktől! 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/665128?searchtext=szaksze
rvezet 

466 Hatezer tanárt tettek 
lapátra 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/664972?searchtext=szaksze
rvezet 

467 Létszámleépítés a 
rendőrségnél 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/664975?searchtext=szaksze
rvezet 

468 Kivéreztetnek egy pécsi 
szakiskolát 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/665011?searchtext=szaksze
rvezet 

469 Létszámleépítés a 
rendőrségnél 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/665004?searchtext=szaksze
rvezet 

470 Hatezer tanárt tettek 
lapátra 

2009.09.24 http://www.mno.hu/portal/665003?searchtext=szaksze
rvezet 

471 Mégsem tüntet a 
Tettrekész 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664929?searchtext=szaksze
rvezet 

472 Csak a PDSZ tiltakozna 
a 63 milliárdos 

forráskivonás miatt? 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664924?searchtext=szaksze
rvezet 

473 „A vasutassztrájkot 
nehéz lesz szeretni, de 

érteni lehet” 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664865?searchtext=szaksze
rvezet 
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474 A rendőrszakszervezet 
számára 

elfogadhatatlan a 
pénzkivonás 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664843?searchtext=szaksze
rvezet 

475 Perek ezrei 
indulhatnak 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664702?searchtext=szaksze
rvezet 

476 Perek ezrei 
indulhatnak 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664765?searchtext=szaksze
rvezet 

477 Nem adnának 
béremelést a 
közszférában 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664759?searchtext=szaksze
rvezet 

478 Éles pengeváltások a 
vasút kapcsán 

2009.09.23 http://www.mno.hu/portal/664725?searchtext=szaksze
rvezet 

479 PDSZ: 12 milliárdot 
vesznek el a 

közoktatástól 

2009.09.22 http://www.mno.hu/portal/664660?searchtext=szaksze
rvezet 

480 A balliberális elitnek 
csupán nagy buli a 

vonalbezárás? 

2009.09.22 http://www.mno.hu/portal/664586?searchtext=szaksze
rvezet 

481 Elbocsátás, járatritkítás 
a Volánnál is 

2009.09.22 http://www.mno.hu/portal/664500?searchtext=szaksze
rvezet 

482 Közös sztrájk a 
vasúton? 

2009.09.22 http://www.mno.hu/portal/664435?searchtext=szaksze
rvezet 

483 Lopakodó közúti 
privatizáció? 

2009.09.22 http://www.mno.hu/portal/664435?searchtext=szaksze
rvezet 

484 Pénteken vonulnak a 
rendőrök a somogyi 

főkapitányság elé 

2009.09.21 http://www.mno.hu/portal/664278?searchtext=szaksze
rvezet 

485 Munkaügyi vitát 
kezdeményeznek a 

vasutas-
szakszervezetek 

2009.09.21 http://www.mno.hu/portal/664200?searchtext=szaksze
rvezet 

486 Megalázó fizetések: a 
forráskivonás ellen 
tiltakozik az OSZSZ 

2009.09.21 http://www.mno.hu/portal/664191?searchtext=szaksze
rvezet 

487 Röviden 2009.09.21 http://www.mno.hu/portal/664246?searchtext=szaksze
rvezet 

488 Válaszúton a vasutasok 2009.09.21 http://www.mno.hu/portal/664249?searchtext=szaksze
rvezet 

489 Együttes fellépést 
sürget a PDSZ a jövő 

2009.09.19 http://www.mno.hu/portal/663895?searchtext=szaksze
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évi büdzsé ellen rvezet 

490 OÉT: elégedetlenek a 
büdzsével 

2009.09.19 http://www.mno.hu/portal/664004?searchtext=szaksze
rvezet 

491 Munkahelyek 
veszélyben? A 

Tettrekész 
demonstrációra készül 

2009.09.18 http://www.mno.hu/portal/663736?searchtext=szaksze
rvezet 

492 80 ezer forintos 
minimálbért szeretne a 

munkavállalói oldal 

2009.09.18 http://www.mno.hu/portal/663762?searchtext=szaksze
rvezet 

493 30 évig tévedésben: 
mégis életveszélyes 

vonattal utazni? 

2009.09.18 http://www.mno.hu/portal/663676?searchtext=szaksze
rvezet 

494 Biztos bizonytalanság 2009.09.18 http://www.mno.hu/portal/663710?searchtext=szaksze
rvezet 

495 A tarthatatlan 
helyzeten kíván 

változtatni a VAMOSZ  

2009.09.18 http://www.mno.hu/portal/663538?searchtext=szaksze
rvezet 

496 Család- és 
nemzetellenes a 

költségvetés? 

2009.09.17 http://www.mno.hu/portal/663446?searchtext=szaksze
rvezet 

497 Röviden 2009.09.17 http://www.mno.hu/portal/663444?searchtext=szaksze
rvezet 

498 A Fidesz felezné a 
vezetői pénzeket 

2009.09.17 http://www.mno.hu/portal/663443?searchtext=szaksze
rvezet 

499 „Kötelező érvénnyel 
felezzék meg az állami 
vezetők jövedelmeit!” 

2009.09.16 http://www.mno.hu/portal/663329?searchtext=szaksze
rvezet 

500 PDSZ: konfliktust 
szülhet a közoktatási 
törvény módosítása 

2009.09.16 http://www.mno.hu/portal/663323?searchtext=szaksze
rvezet 

501 Rákkeltő az éjszakai 
műszakos 

munkavégzés 

2009.09.16 http://www.mno.hu/portal/663319?searchtext=szaksze
rvezet 

502 „Jövő és életellenes a 
2010-es költségvetés” 

2009.09.16 http://www.mno.hu/portal/663326?searchtext=szaksze
rvezet 

503 Nyilvánosak az állami 
fizetések 

2009.09.16 http://www.mno.hu/portal/663271?searchtext=szaksze
rvezet 

504 VDSZSZ: eltapsolta a 
MÁV a Cargo-eladásból 

2009.09.15 http://www.mno.hu/portal/663062?searchtext=szaksze
rvezet 
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származó pénzt 

505 A szakszervezetek 
kordában tartanák a 

„pimaszul magas” 
juttatásokat 

2009.09.15 http://www.mno.hu/portal/663052?searchtext=szaksze
rvezet 

506 A Liga cáfolja az 
FRDÉSZ kizárásáról 

szóló híreszteléseket 

2009.09.15 http://www.mno.hu/portal/663033?searchtext=szaksze
rvezet 

507 Gázár: újra csökken a 
támogatás 

2009.09.15 http://www.mno.hu/portal/662924?searchtext=szaksze
rvezet 

508 A Ligához csatlakoztak 
az egészségügyi és 
szociális dolgozók 

2009.09.14 http://www.mno.hu/portal/662769?searchtext=szaksze
rvezet 

509 Sztrájkra készülnek? – 
Közös fellépést sürget 

a VDSZSZ  

2009.09.14 http://www.mno.hu/portal/662709?searchtext=szaksze
rvezet 

510 PDSZ: a közoktatás már 
most is összeomlóban 

van 

2009.09.14 http://www.mno.hu/portal/662686?searchtext=szaksze
rvezet 

511 Országos rendelés: 25 
vonal 

2009.09.14 http://www.mno.hu/portal/662745?searchtext=szaksze
rvezet 

512 Röviden 2009.09.14 http://www.mno.hu/portal/662779?searchtext=szaksze
rvezet 

513 Szavakban szolidárisak 2009.09.14 http://www.mno.hu/portal/662783?searchtext=szaksze
rvezet 

514 Elképesztő 
megvonások az 

oktatásban – sztrájk is 
lehet 

2009.09.12 http://www.mno.hu/portal/662517?searchtext=szaksze
rvezet 

515 VDSZSZ: a kormány fel 
akarja számolni a 
magyar vasutat 

2009.09.12 http://www.mno.hu/portal/662503?searchtext=szaksze
rvezet 

516 Több száz családot 
érintene a nagykanizsai 

GE bezárása 

2009.09.11 http://www.mno.hu/portal/662322?searchtext=szaksze
rvezet 

517 Titkolóznak az 
érdekvédők 

2009.09.11 http://www.mno.hu/portal/662085?searchtext=szaksze
rvezet 

518 Titkolóznak az 
érdekvédők 

2009.09.11 http://www.mno.hu/portal/662166?searchtext=szaksze
rvezet 
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519 Oktatás: a túlélés 
szinte lehetetlen 

2009.09.11 http://www.mno.hu/portal/662150?searchtext=szaksze
rvezet 

520 Erkölcsileg és anyagilag 
is megbecsülné a 

rendőröket a Fidesz 

2009.09.10 http://www.mno.hu/portal/662066?searchtext=szaksze
rvezet 

521 Sűrítenék a budapesti 
járatokat a zalai 

volánosok 

2009.09.10 http://www.mno.hu/portal/662039?searchtext=szaksze
rvezet 

522 Sztrájkbizottságot 
alakítottak a 

mozdonyvezetők  

2009.09.09 http://www.mno.hu/portal/661748?searchtext=szaksze
rvezet 

523 Oktatás: a 
megszorítások 

harmadik hulláma 

2009.09.09 http://www.mno.hu/portal/661632?searchtext=szaksze
rvezet 

524 Meghamisította a 
minisztérium a VEB-
ülés jegyzőkönyvét? 

2009.09.08 http://www.mno.hu/portal/661542?searchtext=szaksze
rvezet 

525 Oszkó már nem 
változtatna a 

költségvetés alapjain  

2009.09.08 http://www.mno.hu/portal/661496?searchtext=szaksze
rvezet 

526 Sztrájkbizottságot 
alakítottak a Volán 

szakszervezetei 

2009.09.08 http://www.mno.hu/portal/661438?searchtext=szaksze
rvezet 

527 Ülést tart az OÉT 2009.09.08 http://www.mno.hu/portal/661382?searchtext=szaksze
rvezet 

528 Újabb milliárdos 
elvonások 

2009.09.08 http://www.mno.hu/portal/661370?searchtext=szaksze
rvezet 

529 Francia körút, 170 
ezres költőpénzzel 

állami forrásból 

2009.09.07 http://www.mno.hu/portal/661264?searchtext=szaksze
rvezet 

530 A közösségi közlekedés 
összeomlásától 

tartanak a vasutasok 

2009.09.04 http://www.mno.hu/portal/660731?searchtext=szaksze
rvezet 

531 A VDSZSZ nem 
támogatja a közösségi 

közlekedés átalakítását 

2009.09.04 http://www.mno.hu/portal/660721?searchtext=szaksze
rvezet 

532 A kormány nem enged 
a 40 milliárd forintos 

elvonásból 

2009.09.04 http://www.mno.hu/portal/660676?searchtext=szaksze
rvezet 

533 Sztrájk lehet a 
közterület 

2009.09.04 http://www.mno.hu/portal/660597?searchtext=szaksze
rvezet 
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felügyeleténél 

534 Kapolyi cége nem 
fizetett 

2009.09.04 http://www.mno.hu/portal/660571?searchtext=szaksze
rvezet 

535 PDSZ: a kormány 
semmibe veszi a 

társadalmi 
partnerséget 

2009.09.03 http://www.mno.hu/portal/660414?searchtext=szaksze
rvezet 

536 Lendvai újabb ígérettel 
nyugtatgatta a 
nyugdíjasokat 

2009.09.03 http://www.mno.hu/portal/660392?searchtext=szaksze
rvezet 

537 Vasúti tárgyalás: 
cenzúra és színjáték 

2009.09.03 http://www.mno.hu/portal/660336?searchtext=szaksze
rvezet 

538 Nem adnak pénzt 
továbbképzésre 

2009.09.03 http://www.mno.hu/portal/660291?searchtext=szaksze
rvezet 

539 A multik 
pénzéhségének vannak 

kiszolgáltatva az 
alkalmazottak 

2009.09.02 http://www.mno.hu/portal/660127?searchtext=szaksze
rvezet 

540 Előre lezsírozta a MÁV 
a közbeszerzést a 

befutóval? 

2009.09.02 http://www.mno.hu/portal/660125?searchtext=szaksze
rvezet 

541 „Szemléletváltás kell a 
közoktatás 

finanszírozásában” 

2009.09.02 http://www.mno.hu/portal/660119?searchtext=szaksze
rvezet 

542 Csak a kormány üdülői 
maradnának  

2009.09.02 http://www.mno.hu/portal/659999?searchtext=szaksze
rvezet 

543 Csak a kormány üdülői 
maradnának 

2009.09.02 http://www.mno.hu/portal/660064?searchtext=szaksze
rvezet 

544 Újabb börtönöket 
zárna be Draskovics 

2009.09.01 http://www.mno.hu/portal/659794?searchtext=szaksze
rvezet 

545 Kiégnek mától a 
százwattos 

villanykörték 

2009.09.01 http://www.mno.hu/portal/659763?searchtext=szaksze
rvezet 

546 Hiányzik a rendészeti 
szakközépiskolások téli 

ruházata 

2009.08.31 http://www.mno.hu/portal/659500?searchtext=szaksze
rvezet 

547 Egész napos iskolával 
az integrációért 

2009.08.31 http://www.mno.hu/portal/659551?searchtext=szaksze
rvezet 

548 Pokorni: Kiemelt 
feladat lesz a romák 

2009.08.29 http://www.mno.hu/portal/659403?searchtext=szaksze
rvezet 
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helyzetének javítása 

549 Röviden 2009.08.29 http://www.mno.hu/portal/659339?searchtext=szaksze
rvezet 

550 Hónig Péter részt vesz 
a Vasúti Egyeztető 
Bizottság ülésén 

2009.08.28 http://www.mno.hu/portal/659194?searchtext=szaksze
rvezet 

551 Közös 
sztrájkbizottságot 

kezdeményeznek a 
Volánnál 

2009.08.28 http://www.mno.hu/portal/659129?searchtext=szaksze
rvezet 

552 Tanévkezdés könyvek 
nélkül 

2009.08.28 http://www.mno.hu/portal/659069?searchtext=szaksze
rvezet 

553 Forráselvonásokra 
csöngetnek be az új 

tanévben 

2009.08.27 http://www.mno.hu/portal/658918?searchtext=szaksze
rvezet 

554 Röviden 2009.08.27 http://www.mno.hu/portal/658801?searchtext=szaksze
rvezet 

555 Tanévkezdet: 
gödörben az iskolák 

2009.08.27 http://www.mno.hu/portal/658795?searchtext=szaksze
rvezet 

556 Hány műszak a két 
műszak? 

2009.08.27 http://www.mno.hu/portal/658571?searchtext=szaksze
rvezet 

557 Visszavonná a 
reformot a Hungrail 

2009.08.26 http://www.mno.hu/portal/658541?searchtext=szaksze
rvezet 

558 Hibázott a Budapest 
Airport? 

2009.08.26 http://www.mno.hu/portal/658544?searchtext=szaksze
rvezet 

559 Elbocsátással 
fenyegetnek 

2009.08.26 http://www.mno.hu/portal/658565?searchtext=szaksze
rvezet 

560 Egyeztetésre 
köteleznék a 
főkapitányt 

2009.08.26 http://www.mno.hu/portal/658558?searchtext=szaksze
rvezet 

561 VDSZSZ: több ezer 
vasutas munkahelye 
kerülhet veszélybe 

2009.08.25 http://www.mno.hu/portal/658471?searchtext=szaksze
rvezet 

562 Mintegy félmilliárd 
forintos kár érte a 
trolibuszvezetőket 

2009.08.25 http://www.mno.hu/portal/658463?searchtext=szaksze
rvezet 

563 A vasutasok 
elfogadhatatlannak 

tartják az elvonásokat 

2009.08.25 http://www.mno.hu/portal/658460?searchtext=szaksze
rvezet 
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564 Leszakadt a 
mennyezet: eltussolt 
baleset Ferihegyen? 

2009.08.25 http://www.mno.hu/portal/658369?searchtext=szaksze
rvezet 

565 Rémisztő hírek a MÁV-
ról 

2009.08.25 http://www.mno.hu/portal/658327?searchtext=szaksze
rvezet 

566 Csonkolná a miniszter 
a vasúti hálózatot? 

2009.08.25 http://www.mno.hu/portal/658297?searchtext=szaksze
rvezet 

567 Miért állnak üresen a 
schengeni alapból 

felújított ingatlanok? 

2009.08.24 http://www.mno.hu/portal/658215?searchtext=szaksze
rvezet 

568 Ennél kevesebb vonal 
érdekében is hirdettek 

már sztrájkot 

2009.08.24 http://www.mno.hu/portal/658185?searchtext=szaksze
rvezet 

569 „Technikai okok?” – 
elmarad a Vasúti 

Egyeztető Bizottság 
ülése 

2009.08.24 http://www.mno.hu/portal/658156?searchtext=szaksze
rvezet 

570 Minden eldől – 
„Izgalmas” ünnep a 

magyar vasúton  

2009.08.24 http://www.mno.hu/portal/658020?searchtext=szaksze
rvezet 

571 „Izgalmas” ünnep a 
magyar vasúton 

2009.08.24 http://www.mno.hu/portal/658079?searchtext=szaksze
rvezet 

572 Fónagy: A vasutat nem 
tönkretenni, hanem 

fejleszteni kell + Videó 

2009.08.21 http://www.mno.hu/portal/657694?searchtext=szaksze
rvezet 

573 Érik a sztrájk a vasúton 2009.08.21 http://www.mno.hu/portal/657585?searchtext=szaksze
rvezet 

574 „Nem rendőrből, 
hanem okoskodó 

politikusból van túl 
sok” 

2009.08.19 http://www.mno.hu/portal/657426?searchtext=szaksze
rvezet 

575 A ferihegyi 
légszennyezettség 

kimutatását követeli a 
LESZ 

2009.08.19 http://www.mno.hu/portal/657447?searchtext=szaksze
rvezet 

576 MÁV-Volán-leépítés: 
sztrájkot helyeztek 

kilátásba a vasutasok 

2009.08.19 http://www.mno.hu/portal/657411?searchtext=szaksze
rvezet 

577 Sztrájkra is készek a 
baranyai buszosok 

2009.08.19 http://www.mno.hu/portal/657387?searchtext=szaksze
rvezet 

578 Luxusbuszé a haszon? 2009.08.19 http://www.mno.hu/portal/657285?searchtext=szaksze
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rvezet 

579 Bezár az Északi 
Járműjavító – 338-an 
kerülhetnek az utcára 

2009.08.18 http://www.mno.hu/portal/657259?searchtext=szaksze
rvezet 

580 Átszervezési rohamot 
indít a kormány 

2009.08.18 http://www.mno.hu/portal/657077?searchtext=szaksze
rvezet 

581 Átszervezési rohamot 
indít a kormány 

2009.08.18 http://www.mno.hu/portal/657076?searchtext=szaksze
rvezet 

582 Sztrájkra készülnek a 
szakszervezetek 

2009.08.18 http://www.mno.hu/portal/657065?searchtext=szaksze
rvezet 

583 Még drágább a 
tanévkezdés 

2009.08.17 http://www.mno.hu/portal/656943?searchtext=szaksze
rvezet 

584 Vészhelyzet a BRFK-n 2009.08.15 http://www.mno.hu/portal/656628?searchtext=szaksze
rvezet 

585 Megelőzés helyett 
büntetéssel 

kísérleteznek 

2009.08.15 http://www.mno.hu/portal/656612?searchtext=szaksze
rvezet 

586 A képzetlen eladóknak 
a minőség és a bérek 

látnák a kárát 

2009.08.14 http://www.mno.hu/portal/656439?searchtext=szaksze
rvezet 

587 BKV: viharfelhők Hagyó 
Miklós felett 

2009.08.14 http://www.mno.hu/portal/656365?searchtext=szaksze
rvezet 

588 Seriff érkezhet 
Polgárba  

2009.08.14 http://www.mno.hu/portal/656361?searchtext=szaksze
rvezet 

589 Röviden 2009.08.14 http://www.mno.hu/portal/656331?searchtext=szaksze
rvezet 

590 Tesco: a dolgozók 
tárgyalnának Ózdon 

2009.08.14 http://www.mno.hu/portal/656308?searchtext=szaksze
rvezet 

591 Elutasítják a 70 
milliárdos 

forráskivonást a Volán 
szakszervezetei 

2009.08.13 http://www.mno.hu/portal/656260?searchtext=szaksze
rvezet 

592 „Több volt, mint hiba 
ekkora 

végkielégítéseket 
kifizetni” 

2009.08.13 http://www.mno.hu/portal/656230?searchtext=szaksze
rvezet 

593 A kormány mossa 
kezeit a BKV-ügyben 

2009.08.13 http://www.mno.hu/portal/656117?searchtext=szaksze
rvezet 
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SORSZ CÍM DATUM URL 

594 Értelmetlen csapás a 
kereskedelemre 

2009.08.13 http://www.mno.hu/portal/656077?searchtext=szaksze
rvezet 

595 Tagadják, hogy 
elbocsátásokat 

terveznek 

2008.08.12 http://www.mno.hu/portal/655857?searchtext=szaksze
rvezet 

596 A munkavállalók 
ingyenes beoltását 

sürgeti a Liga 

2009.08.11 http://www.mno.hu/portal/655775?searchtext=szaksze
rvezet 

597 Csótányok árasztották 
el a Déli pályaudvart 

2009.08.11 http://www.mno.hu/portal/655690?searchtext=szaksze
rvezet 

598 Független Rendőr 
Szakszervezet: 3300 

rendőr hiányzik 

2009.08.11 http://www.mno.hu/portal/655673?searchtext=szaksze
rvezet 

599 Drámai mértékű tb-
hiány 

2009.08.11 http://www.mno.hu/portal/655638?searchtext=szaksze
rvezet 

600 Elsősorban az ország 
„működtetői” kapják az 

infuenza elleni oltást 

2009.08.10 http://www.mno.hu/portal/655539?searchtext=szaksze
rvezet 

601 Veszélyes lehet a 
nyugat-európai 
„tanárexport” 

2009.08.10 http://www.mno.hu/portal/655385?searchtext=szaksze
rvezet 

602 Hőseikre emlékeztek a 
tűzoltók 

2009.08.10 http://www.mno.hu/portal/655355?searchtext=szaksze
rvezet 

603 Hagyományos izzók 
betiltás előtt – 10 ezer 
munkahely veszélyben 

2009.08.08 http://www.mno.hu/portal/655222?searchtext=szaksze
rvezet 

604 Hiányzik a tájékoztatás 2009.08.08 http://www.mno.hu/portal/655205?searchtext=szaksze
rvezet 

605 A vezetői szerződések 
szabályozására szólít 

fel a Liga 

2009.08.07 http://www.mno.hu/portal/655063?searchtext=szaksze
rvezet 

606 A pedagógusoknak 
miért nem jár ingyenes 

védőoltás? 

2009.08.07 http://www.mno.hu/portal/655020?searchtext=szaksze
rvezet 

607 Leállhat az izzógyártás 2009.08.07 http://www.mno.hu/portal/654918?searchtext=szaksze
rvezet 

608 Egyelőre nem lesz 
APEH-sztrájk 

2009.08.07 http://www.mno.hu/portal/654925?searchtext=szaksze
rvezet 

609 Rejtélyes vasutas-
halálesetek: vizsgálatot 

2009.08.06 http://www.mno.hu/portal/654835?searchtext=szaksze
rvezet 
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SORSZ CÍM DATUM URL 

követel a VDSZSZ 

610 A gyártás 
megszűnésétől 

tartanak a GE dolgozói 

2009.08.06 http://www.mno.hu/portal/654794?searchtext=szaksze
rvezet 

611 Megrágalmazták a 
rendőr érdekvédőt 

2009.08.06 http://www.mno.hu/portal/654697?searchtext=szaksze
rvezet 

612 „Marionettbábuként 
rángatja Draskovics a 

rendőri vezetőket” 

2009.08.05 http://www.mno.hu/portal/654562?searchtext=szaksze
rvezet 

613 Másfél milliárdot is 
költhetett a BKV 
végkielégítésekre 

2009.08.04 http://www.mno.hu/portal/654343?searchtext=szaksze
rvezet 

614 A kevés kalauz miatt 
tiltakozik a VDSzSz 

2009.08.04 http://www.mno.hu/portal/654322?searchtext=szaksze
rvezet 

615 GE: október után jöhet 
a leépítés 

2009.08.04 http://www.mno.hu/portal/654185?searchtext=szaksze
rvezet 

616 Késnek a reptéri 
beruházások? 

2009.08.04 http://www.mno.hu/portal/654205?searchtext=szaksze
rvezet 

617 Tarthatlan állapotok 
Ferihegyen? – Sztrájkot 

hirdet a LESZ  

2009.08.03 http://www.mno.hu/portal/654050?searchtext=szaksze
rvezet 

618 Aláírások a 
korengedmény 
megtartásáért  

2009.08.03 http://www.mno.hu/portal/653983?searchtext=szaksze
rvezet 

619 Korengedményes 
nyugdíj: 8500 tiltakozó 

aláírás Csizmárnak 

2009.08.01 http://www.mno.hu/portal/653802?searchtext=szaksze
rvezet 

620 PDSZ: károkat okoz a 
táppénz csökkentése  

2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653632?searchtext=szaksze
rvezet 

621 A leszerelt vasúti 
sorompók 

áttelepítéséért küzd a 
VDSZSZ 

2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653629?searchtext=szaksze
rvezet 

622 „Diktatórikus 
kormányzati stílus”: 

tiltakozó érdekvédők 

2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653620?searchtext=szaksze
rvezet 

623 Vasasok: kisemmizi a 
dolgozókat a 
csődtörvény 

2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653604?searchtext=szaksze
rvezet 
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624 Liga: a munkavállalók 
tiltakozása ellenére 
döntött a kormány 

2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653560?searchtext=szaksze
rvezet 

625 Röviden 2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653483?searchtext=szaksze
rvezet 

626 MSZOSZ: már a múlté a 
régi barátság 

2009.07.31 http://www.mno.hu/portal/653477?searchtext=szaksze
rvezet 

627 Drasztikus mértékű 
létszámcsökkentésre 

készül a GE? 

2009.07.30 http://www.mno.hu/portal/653365?searchtext=szaksze
rvezet 

628 Figyelemfelkeltő 
demonstrációra készül 

a LESZ 

2009.07.30 http://www.mno.hu/portal/653322?searchtext=szaksze
rvezet 

629 Liga: rövidlátásra vall 
az államigazgatási 

létszámstop 

2009.07.30 http://www.mno.hu/portal/653312?searchtext=szaksze
rvezet 

630 Mindenki nyög a 
Tesco-prés alatt 

2009.07.30 http://www.mno.hu/portal/653217?searchtext=szaksze
rvezet 

631 Liga: csak 
látszatintézkedés a 
szuperbruttósítás 

2009.07.28 http://www.mno.hu/portal/652788?searchtext=szaksze
rvezet 

632 Röviden 2009.07.28 http://www.mno.hu/portal/652700?searchtext=szaksze
rvezet 

633 Tiltakoznak a 
mozdonyvezetők a 

MÁV átalakítása ellen 

2009.07.27 http://www.mno.hu/portal/652552?searchtext=szaksze
rvezet 

634 Lövöldözés a BKV-
buszon - idős nőt 

védett meg a sofőr  

2009.07.26 http://www.mno.hu/portal/652356?searchtext=szaksze
rvezet 

635 Elvárások 2009.07.25 http://www.mno.hu/portal/652225?searchtext=szaksze
rvezet 

636 Ellenzi a csoportos 
létszámleépítést a 

VDSZSZ 

2009.07.24 http://www.mno.hu/portal/652151?searchtext=szaksze
rvezet 

637 Háromévesen 
hátrányban 

2009.07.23 http://www.mno.hu/portal/651946?searchtext=szaksze
rvezet 

638 Magyarország, a 
sztrájkmentes övezet 

2009.07.23 http://www.mno.hu/portal/651928?searchtext=szaksze
rvezet 

639 APEH-prémium: 
engedett a tárca 

2009.07.22 http://www.mno.hu/portal/651655?searchtext=szaksze
rvezet 
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SORSZ CÍM DATUM URL 

640 Az utolsó menet: tíz 
napot kapott a 

HospInvest 
Gyöngyösön 

2009.07.21 http://www.mno.hu/portal/651472?searchtext=szaksze
rvezet 

641 Pandúrból rabló: sok a 
megrázó eset 

2009.07.21 http://www.mno.hu/portal/651236?searchtext=szaksze
rvezet 

642 Pandúrból rabló: sok a 
megrázó eset 

2009.07.21 http://www.mno.hu/portal/651313?searchtext=szaksze
rvezet 

643 Fizethetnek a 
munkavállalók 

2009.07.21 http://www.mno.hu/portal/651304?searchtext=szaksze
rvezet 

644 Pandúrból rabló 2009.07.21 http://www.mno.hu/portal/651271?searchtext=szaksze
rvezet 

645 Röviden 2009.07.17 http://www.mno.hu/portal/650572?searchtext=szaksze
rvezet 

646 Tiltakozás Orangeways 
zalai járatai ellen 

2009.07.16 http://www.mno.hu/portal/650481?searchtext=szaksze
rvezet 

647 A bíróság kimondta: 
jogszerű volt a sztrájk 

Ferihegyen 

2009.07.16 http://www.mno.hu/portal/650382?searchtext=szaksze
rvezet 

648 Csak béremelésről 
tárgyalnának 

2009.07.16 http://www.mno.hu/portal/650332?searchtext=szaksze
rvezet 

649 Egyelőre se döntés, se 
pluszpénz 

2009.07.15 http://www.mno.hu/portal/650034?searchtext=szaksze
rvezet 

650 APEH: se döntés, se 
pénz 

2009.07.15 http://www.mno.hu/portal/650109?searchtext=szaksze
rvezet 

651 Egyelőre se döntés, se 
pluszpénz 

2009.07.15 http://www.mno.hu/portal/650056?searchtext=szaksze
rvezet 

652 Csoportos 
létszámleépítés a MÁV 

egyik 
leányvállalatánál? 

2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649894?searchtext=szaksze
rvezet 

653 Sztrájk előtti hangulat 
az APEH-ban 

2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649785?searchtext=szaksze
rvezet 

654 Nyári elbocsátások az 
oktatásban 

2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649789?searchtext=szaksze
rvezet 

655 Sztrájkra készülnek az 
APEH-nál 

2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649821?searchtext=szaksze
rvezet 

656 Megtartanák a kohót 2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649826?searchtext=szaksze
rvezet 
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657 Nyári elbocsátások az 
oktatásban 

2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649856?searchtext=szaksze
rvezet 

658 Sztrájk előtti hangulat 
az APEH-ban 

2009.07.14 http://www.mno.hu/portal/649855?searchtext=szaksze
rvezet 

659 Magamutogató 
tanárok 

2009.07.13 http://www.mno.hu/portal/649777?searchtext=szaksze
rvezet 

660 Vége a diósgyőri 
kohászatnak: majdnem 

mindenkit elküldtek 

2009.07.10 http://www.mno.hu/portal/649253?searchtext=szaksze
rvezet 

661 Bíróság előtt a Tesco-
botrány 

2009.07.10 http://www.mno.hu/portal/649063?searchtext=szaksze
rvezet 

662 Nyilatkozat a magyar 
nyelvről 

2009.07.10 http://www.mno.hu/portal/649088?searchtext=szaksze
rvezet 

663 Bíróság előtt a Tesco-
botrány 

2009.07.10 http://www.mno.hu/portal/649130?searchtext=szaksze
rvezet 

664 Eredményesen 
levizsgáztak a ferihegyi 

görög sztrájktörők 

2009.07.09 http://www.mno.hu/portal/649045?searchtext=szaksze
rvezet 

665 Kidolgozatlannak és 
rossznak tartja a 
vagyonadót Jára 

2009.07.09 http://www.mno.hu/portal/649043?searchtext=szaksze
rvezet 

666 Közel ezer ember kerül 
az utcára 

Székesfehérváron  

2009.07.09 http://www.mno.hu/portal/648967?searchtext=szaksze
rvezet 

667 Rendszerváltást sürget 
Cser Ágnes 

2009.07.09 http://www.mno.hu/portal/648822?searchtext=szaksze
rvezet 

668 A kormány a 
közoktatásba 

exportálja a válság 
költségeit? 

2009.07.08 http://www.mno.hu/portal/648728?searchtext=szaksze
rvezet 

669 Nem kellene iskolába 
járni a diplomához? 

2009.07.08 http://www.mno.hu/portal/648594?searchtext=szaksze
rvezet 

670 Vasút átalakítás: 
lesújtó megbeszélés 

arrogáns miniszterrel  

2009.07.07 http://www.mno.hu/portal/648518?searchtext=szaksze
rvezet 

671 Nevet változtatott a 
bányaipari 

szakszervezet 

2009.07.07 http://www.mno.hu/portal/648487?searchtext=szaksze
rvezet 

672 Pénz kell az APEH-nak 2009.07.07 http://www.mno.hu/portal/648321?searchtext=szaksze
rvezet 
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673 A KMSZ nem ért egyet 
a tömegközlekedés 

reformjával 

2009.07.06 http://www.mno.hu/portal/648233?searchtext=szaksze
rvezet 

674 Béremelést követel az 
újonnan megalakult 

sztrájkbizottság 

2009.07.06 http://www.mno.hu/portal/648207?searchtext=szaksze
rvezet 

675 Aláírásgyűjtéssel is 
küzd a VDSZ a 

korengedményes 
nyugdíjért 

2009.07.06 http://www.mno.hu/portal/648183?searchtext=szaksze
rvezet 

676 Harmincezer 
vasmunkás került 

utcára 

2009.07.06 http://www.mno.hu/portal/648068?searchtext=szaksze
rvezet 

677 Foglalkoztatáspolitikai 
koncepció nélkül 

2009.07.04 http://www.mno.hu/portal/647849?searchtext=szaksze
rvezet 

678 Újra gyártják az 
„összemenő” BKV-s 

formaruhákat  

2009.07.02 http://www.mno.hu/portal/647423?searchtext=szaksze
rvezet 
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A szakszervezetekkel kapcsolatban készült közvélemény kutatások 
eredményei 
 
Ebben a részben bemutatjuk, hogy milyen közvélemény kutatások foglalkoztak a 
szakszervezetek megítélésével és milyen eredményeket hoztak a különböző mérések. 
A bemutatásra kerülő felmérések adatai nem hasonlíthatóak össze (kivéve, amennyiben ezt 
külön jelezzük), így pontos adatok szintjén értelmezhető összehasonlító állításokat nem 
szeretnénk megfogalmazni. Sajnos konzisztens idősorok sem állnak rendelkezésre, így pontos 
tendenciák nem rajzolódnak ki. Arra azonban alkalmasak a feldolgozott közvélemény kutatások, 
hogy általános megállapításokat tegyünk a szakszervezetek társadalmi megítélésére 
vonatkozóan. A mintavételek pontos módszertanát itt nem mutatjuk be, ennek részletes leírása 
megtalálható az eredeti, az irodalomjegyzékben pontosan lehivatkozott kutatásokban.  
 
Három témakörben mért eredményeket mutatunk be: 
� intézményekbe, így a szakszervezetekbe vetett bizalom 
� helyesek-e, hatékonyak-e a sztrájkok 
� konkrét sztrájkokkal való egyetértés, ellenzés 
 

Bizalom a szakszervezetek iránt 
 
A TÁRKI által végzett kutatások 
 
A TÁRKI által végzett kutatások alapvetően az intézményekbe vetett bizalom témakörét 
vizsgálják. Az alábbiakban három felmérés eredményét mutatjuk be röviden, melyeknek a 
központi kérdése az volt, hogy „Ön személy szerint mennyire bízik az intézményekben?”, „Mennyire 
bízik Ön abban, hogy az intézmények az Ön érdekeit képviselik?”.  
 
Elemzések a gazdasági és társadalompolitikai döntések előkészítéséhez. 2002. július 
 
2002-ben a TÁRKI 7 fokú skálán keresztül kérdezte a felnőtt lakosság egy mintáját arról, hogy 
mennyire bízik a különböző intézményekben. A bizalom az érdekképviseletben való bizalmat 
jelentette, azaz arra voltak kíváncsiak, hogy mennyire érzi úgy a kérdezett, hogy a felsorolt 
intézmények az ő érdekeit képviselik. A kérdéssorban igyekeztek minél szélesebb körben 
felölelni azokat az intézménytípusokat, amelyekkel az állampolgárok gyakran találkozhatnak, 
illetve amelyek mindennapi életükben jelentős befolyással bírhatnak. A három hatalmi ág 
intézményei mellett az egyházak, a szakszervezetek és a média egyes intézményeinek 
érdekképviseleti erejét is felmérték. A válaszokat hétfokú skálán várták, ahol a magasabb érték 
nagyobb fokú érdekképviseletre utal. Az 1-es jelölte, hogy egyáltalán nem bízik benne, a 7-es 
pedig, hogy nagyon bízik benne. 
 

2001. október 2002. július Mennyire bízik Ön abban, 
hogy az Ön érdekeit 

képviselik? N átlag 
(1-7) 

nem tudja, 
válaszhiány 

(%) 

N átlag 
(1-7) 

nem tudja, 
válaszhiány 

(%) 

1 a köztársasági elnök 1 488 4,46 5,8 1 400 4,59 6,9 

2 a hadsereg 1 462 4,08 7,4 1 287 4,32 14,3 

3 a miniszterelnök 1 524 3,84 3,5 1 395 4,31 7,2 

4 a bíróságok 1 479 3,96 6,3 1 359 4,24 9,6 

5 a rendőrség 1 523 3,66 3,6 1 420 4,04 5,5 
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6 a politikai pártok 1 531 2,99 3,0 1 417 3,57 5,7 

7 a parlamenti 
képviselők 

1 523 2,99 3,5 1 408 3,53 6,3 

8 a kereskedelmi 
televíziók 

1 528 3,78 3,2 1 386 3,50 7,8 

9 a közszolgálati 
televízió 

1 528 3,78 3,2 1 382 3,48 8,0 

10 az egyházak 1 475 3,29 6,6 1 364 3,40 9,2 

11 az újságok 1 500 3,47 5 1 379 3,27 8,2 

12 a szakszervezetek 1 379 3,10 12,7 1 272 2,88 15,4 

 
2001. októberi lekérdezéssel összehasonlítva megállapítható, hogy romlott a nyomtatott sajtó 
valamint a szakszervezetek érdekképviseleti erejébe vetett lakossági bizalom: az 
átlagpontokban kimutatható csökkenés mindkét esetben 0,2 százalékpont körül alakult. Ez a 
változás azt eredményezte, hogy a felsorolt intézmények közül a lista utolsó előtti helyéről a 
lista utolsó helyére kerültek a szakszervezetek.  
 
Bizalomhiány, normazavarok, igazságtalanságérzet és paternalizmus a Magyar társadalom 
értékrendszerében. A gazdasági felemelkedés társadalmi-kulturális feltételei című kutatás 
zárójelentése Budapest: TÁRKI, 2009. június. 
 
2009-ben az előzőhöz hasonló kérdésre, de más módszertani skálát használva végzett a TÁRKI 
felmérést. Ebben a felmérésben 10 fokú skálán történt a lekérdezés, ahol az 1-es jelölte, hogy 
egyáltalán nem bízik benne, a 10-es pedig, hogy nagyon bízik benne. 

Kérem, mondja meg, hogy Ön személy 
szerint mennyire bízik a következő 

intézményekben? 

1 Magyar Tudományos 
Akadémia 

6,2 

2 Állami Számvevőszék 4,5 

3 Rendőrség 4,5 

4 Magyar Nemzeti Bank 4,3 

5 Nemzeti Közpénzügyi 
Hatóság 

4,2 

6 Magyar jogrendszer 4,0 

7 Szakszervezetek 3,8 

8 Magyar sajtó 3,5 

9 Országgyűlés 2,9 

10 Ellenzék 2,9 

11 Politikusok 2,4 

12 Kormány 2,3 

 
Az intézmények iránti bizalom alapvetően alacsonynak mondható, mivel a tíz fokú skálán az 
inkább pozitív tartományt csak az MTA lépi át a 6,2 pontos bizalomindexével. A többi intézmény 
iránti bizalom mind a skála középértéke alá esik, így igazából különböző mértékű 
bizalmatlanságról beszélhetünk. Ebben a kontextusban a szakszervezetekkel kapcsolatban 
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közepesen bizalmatlan a lakosság, a szakszervezetek a jogrendszerrel és a sajtóval esnek egy 
kategóriába. 
 
Gyorselemzés a piacgazdaság normatív keretei: gazdaság és kultúra c. kutatás alapján. Budapest: 
TÁRKI, 2009. június. 
 
Az intézmények iránti bizalmatlanság időben nem állandó. A TÁRKI-nak a bizalomra 
vonatkozóan közvetlenül összehasonlítható adatai 2000-ből állnak rendelkezésre. Ez alapján 
megállapítható, hogy egy évtized alatt az intézmények iránti bizalom Magyarországon jól 
érzékelhetően romlott  
 
Alábbi táblázat az intézmények iránti bizalomhiány változását mutatja, azaz az adott 
intézményben nem vagy nem nagyon bízók arányának változását. Az intézményekben nem vagy 
nem nagyon bízónak azokat tekintették, akik a bizalmat mérő 0-10-es skálán 0-4 közötti értéket 
választották.  
 

Intézmények iránti bizalomhiány változása 2000 és 2009 között 

  Nem bízik meg… 2000 2009 

1 politikusokban 75 82 

2 kormányban 58 81 

3 ellenzékben - 75 

4 magyar Országgyűlésben 61 73 

5 magyar sajtóban 64 64 

6 szakszervezetekben 61 58 

7 magyar jogrendszerben (2000-ben bíróságok) 42 54 

8 Nemzeti Közpénzügyi Hatóságban - 52 

9 Magyar Nemzeti Bankban - 49 

10 Rendőrségben 38 47 

11 Állami Számvevőszékben - 46 

12 Magyar Tudományos Akadémiában - 22 

 
2000-ről 2009-re a táblázatban szereplő értékek növekedtek, azaz az intézmények iránti 
bizalom alapvetően romlott. Egyetlen kivétel a felsorolt intézmények közül a szakszervezetek, 
ahol hajszálnyi javulás figyelhető meg. A szakszervezetek esetén az intézményben nem, vagy 
nem nagyon bízók aránya valamelyest csökkent.  
 
 
A MEDIÁN által végzett kutatások 
 
Felmérés 2009. április 16-20 között 
 
A Medián 2009 tavaszán 25 intézmény iránti bizalmat mérte. Az intézmények átlagosan 48 
pontot értek el a 100-as bizalmi skálán (ahol a 0 jelölte, hogy egyáltalán nem, a 100 pedig, hogy 
nagyon bízik benne). A felmérés szerint a szakszervezetek jóval az átlag alatt végeztek, 39 
pontot értek el. Ez a felmérés szerint azt jelenti, hogy ezekre a gazdasági válság okozta 
egzisztenciális bizonytalanság közepette a szakszervezetekre nem számít komolyan a 
közvélemény. 
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Intézmények iránti bizalom 
(átlagok 100 fokú skálán) 

1 Állami Népegészségügyi Szolgálat 62 

2 Alkotmánybíróság 61 

3 Ügyészségek 57 

4 Köztársasági elnök 56 

5 helyi önkormányzat 56 

6 Európai Bizottság 55 

7 Állami Számvevőszék 54 

8 bíróságok 54 

9 Országos Egészségbiztosítási Pénztár 54 

10 Magyar televízió 54 

11 Magyar rádió 53 

12 Egészségbiztosítási Felügyelet 53 

13 Magyar Nemzeti Bank 52 

14 rendőrség 51 

15 hadsereg  48 

16 ÁTLAG 48 

17 napilapok 47 

18 Világbank 46 

19 Nemzetközi Valutaalap 46 

20 egyházak 45 

21 szakszervezetek 39 

22 kereskedelmi bankok 37 

23 biztosító társaságok 32 

24 parlament 31 

25 politikai pártok 30 

26 kormány 23 

 
Felmérés 2006. április 16-20 között 
 
A politikai intézmények (kormány, parlament, politikai pártok, köztársasági elnök, Európai 
Bizottság, helyi önkormányzat), a jogi intézmények és fegyveres testületek (bíróságok, 
Alkotmánybíróság, ügyészségek, hadsereg, rendőrség) és a társadalmi, gazdasági intézmények 
(egyházak, szakszervezetek, Magyar Televízió, Magyar Rádió, Magyar Nemzeti Bank,, napilapok) 
iránti bizalmat vizsgálata a MEDIÁN 2006-ban is. A legkevesebb bizalmat ezek közül a 
szervezetek közül 2006-ban is a szakszervezetek, a politikai pártok, a kormány, a parlament 
és az egyházak iránt táplálják a magyarok. Ezekben az intézményekben a közvélemény 
alapvetően nem bízik. 
 

Helyesek-e, hatékonyak-e a sztrájkok? 
 
A MEDIÁN 2007. november 17-én és 18-án készített felmérése azt vizsgálta, hogy az emberek 
mennyire értenek egyet a sztrájkokkal, illetve mennyire tartják hatékony eszköznek a 
sztrájkokat. 
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Vélemények a 
sztrájkok 

helyességéről 

A sztrájkolóknak igazuk 
van, hogy tiltakoznak, 

mert a Kormány döntései 
miatt leginkább az ő 

intézményeik 
működésképtelenek 

A sztrájkolóknak nincs 
igazuk, a Kormány döntései 

másokat is hátrányosan 
érintenek, és mindenkinek 
egyformán vállalnia kell az 

áldozatokat 

Nem 
tudja 

Kormánypárti 16 81 3 

Ellenzéki 82 16 2 

Nincs pártja 46 42 12 

Teljes népesség 56 37 7 

 
A táblázat azt mutatja, hogy a megkérdezettek több mint egyharmada úgy vélte, azért nem 
helyes, hogy egyes szervezetek beszüntetik a munkát, mert a kormány döntései másokat is 
hátrányosan érintenek, nem csak őket, és az áldozatokat mindenkinek egyformán vállalni kell. 
Ezzel szemben majdnem 60 százalékuk szerint a sztrájkolóknak igazuk van. A politikai 
elkötelezettség erősen megosztotta a véleményeket. Míg a kormánypártiak mintegy 80 
százaléka szerint a sztrájkolóknak nincs igazuk, az ellenzékiek esetén szinte pont ugyanennyien 
állították az ellenkezőjét. 
 

Vélemények a 
sztrájkok 

hatékonyságáról 

A sztrájk hatékony eszköz 
arra, hogy a Kormányt a 

döntései 
megváltoztatására 

kényszerítsék, ezért ha 
valami nem tetszik 

sztrájkolni kell 

A sztrájkkal úgysem lehet a 
Kormánynál elérni semmit, 

és csak a többi ember 
életét nehezítik a 

sztrájkolók, ezért nem 
helyes dolog a sztrájk 

Nem 
tudja 

Kormánypárti 20 78 2 

Ellenzéki 78 19 3 

Nincs pártja 39 53 8 

Teljes népesség 52 43 5 

 
A fenti táblázat alapján a sztrájkot magát az emberek többsége (52 százalék) hatékony 
eszköznek tartja arra, hogy a kormányt a döntései megváltoztatására kényszerítsék – ha valami 
nem tetszik, szerintük sztrájkolni kell. A kormánypártiak 20 százalékával szemben az ellenzéki 
szavazóknak majdnem 80 százaléka vélekedik így. Ugyanakkor sokan vannak (43 százalék), akik 
a fenntartásukat fejezték ki a sztrájk intézményével kapcsolatban: szerintük a sztrájkkal úgysem 
lehet elérni a kormánynál semmit, és csak a többi ember életét nehezítik meg vele, ezért nem 
helyes dolog sztrájkolni. A politikailag „bizonytalanok” többsége a szkeptikus véleményt osztja. 
 

A közvélemény véleménye konkrét sztrájkokról 
 
A MEDIÁN 2008. április 12-13-án készített felmérése többek között a BKV sztrájkkal való 
egyetértést vizsgálta.  

Mennyire ért egyet a 
BKV sztrájkkal? 

Teljesen 
egyetért 

Inkább 
egyet 

ért 

Inkább 
nem ért 

egyet 

Egyáltalán 
nem ért egyet 

Összes 
megkérdezett 

25 35 16 24 
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Rendszeres BKV 
használók 

27 28 14 31 

 
A válaszadók többsége 2008-ban inkább egyetértett a BKV sztrájkkal, bár a felmérésben 
hozzáteszik, hogy az egyetértés valószínűleg elsősorban abból adódik, hogy a legtöbben úgy 
tudják, hogy a BKV-sok a járatritkítások ellen tiltakoznak. 
 
A MEDIÁN 2010. január 13-án, a BKV sztrájkról készített felmérése hasonló, de azért 
alapvetően más kérdésre az alábbi válaszokat mérte: 
 

Ön elfogadhatónak tartja, vagy nem tartja elfogadhatónak, hogy a BKV 
dolgozói azért sztrájkolnak, mert nem sikerült megállapodniuk a béren 

kívüli juttatásokról? 

  elfogadhatónak 
tartja 

nem tartja 
elfogadhatónak 

nem tudja 

FIDESZ 61 38 1 

MSZP 37 59 4 

Jobbik 55 45 0 

Egyéb párt 21 79 0 

Nincs pártja 38 55 7 

Összes válaszadó 46 50 4 

 
Míg az összes válaszadó fele szerint nem elfogadható, hogy a BKV dolgozók ezért 
sztrájkolnak, mert nem sikerült megállapodni a béren kívüli juttatásokról, addig az eredmények 
vegyesebb képet mutatnak, ha pártpreferenciákat is figyelembe vesszük.  
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